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Geride bıraktı-
ğımız 2024 yılının en 

büyük acısını Gazze’deki 
masum insanlar yaşadı. 

Gazze’deki masum insanlar 
bir yılı aşkın süredir yaratık 
İsrail tarafından soykırıma 
muhatap ediliyor. İsrail, “Ha-
mas ile mücadele ediyoruz” 
maskesi altında yeni doğ-

muş bebeklerden tutun da canlı 
kimi görse üzerlerine bomba 
yağdırarak öldürüyor.

Düşünsenize Eski İsrail Baş-
bakanı Ehud Olmert bile yak-
laşık iki ay önce “Gazze’yi yok 
ettik. Terörist olmayan, teröre 
katkı sağlamayan Gazze’deki 
2 milyon vatandaşın hayatı 
üzerindeki etkisi korkunç.” 
değerlendirmesini yapmak 
zorunda kalmıştı. Olmert de 
Başbakan iken 
İsrail’in genetik 
saldırganlığını 
sürdürüyordu 
ama ne Olmert 
ne de bir başkası 
Netanyahu denen 
sapık, ruh has-
tası gibi masum 
insanları öldürme 
emri vermemişti. 
Gün gelecek Ne-
tanyahu bir canlı 
bomba eylemi 
yahut suikast ile 
öldürülecektir. Bu 
kadar nefreti, kini, öfkeyi kendi 
üzerinde toplamış Netanya-
hu’yu bekleyen akıbet  
bu olacaktır.

Eski İsrail Başbakanı Ehud 
Olmert aynı zamanda “Ger-
çek düşmanımız İran değil... 
Hizbullah değil... Hamas değil. 
Gerçek düşman içeriden, me-
sihçi, çılgın, aşırı İsrail grupları… 
Hükümet… Netanyahu” deme 
noktasına geldiyse bu durum 
aslında ilerleyen zamanlarda 
İsrail’in başına geleceklerden, 
İsrail’i korumak adına ön alma 
çalışması olarak görülebilir. 
Netanyahu dünyada öyle bir 
İsrail nefreti oluşturdu ki, dini 
inancı ne olursa olsun dünya-
daki birçok insan artık İsrail’i 
kökten yok etme duygusunu 
sahip... ABD’li ressam Edwin 
Austin Abbey’in “Büyümek için 
büyümek, bir kanser hücresinin 

ideolojisidir.” şeklinde bir sözü 
var. İsrail’in yaptığı da büyümek 
isterken bu gidişle yok olmak 
olacak… Prostat kanserine ya-
kalanan Netanyahu, İsrail’i de 
dünyanın gözü önünde kanserli 
hücre haline getirmiştir. İsrail 
elbette öldürdüğü onbinlerce 
masum insanın hesabını bir 
gün verecektir. Hiçbir zalimin 
kurduğu sistem ebedi değildir. 
Hele o sapık Netanyahu’nun 
emriyle öldürülen 18 bin bebek/
çocuk ahı bu sorulacak hesabı 
hep canlı tutacaktır.

2025 yılına girerken sosyal 
medyada öldürülen Gazzeli ço-
cuk fotoğrafları üzerine “Noel 
Babanıza söyleyin Gazze’ye uğ-
ramasın. Çünkü Gazze’de çocuk 
kalmadı. İsrail hepsini öldürdü.” 
yazılıyordu. Bu paylaşımlar, 
2024 yılının Gazze hüznüne, 
dünyanın Gazze ikiyüzlülü-
ğüne bir vurgu, gerçek Gazze 
manzarasına dikkat çekmeydi 
elbette…

2024 yılından 2025 yılına 
geçildiği saatlerde dünyada mil-
yarlarca insan sıcak yuvasında 
yeni yıla girmenin coşkusunu 
yaşarken, Gazze’de binlerce 
insan sel sularının bastığı, so-
ğuğun kucakladığı çadırlarda 

aç-susuz ya-
şam mücade-
lesi veriyor ve 
İsrail uçakları-
nın çadırlarını 
bombalayaca-
ğı vakti bekli-
yordu. İsrail’in 
bombalarıyla 
yahut açlık-
tan ve soğuk-
tan donarak 
öldürülen 
bebekler 
dünyadaki 
tüm devlet-

lerin, insanların ayıbı ve alnına 
yapışmış kara lekesidir. Dünya 
devletleri insanlık sınavında 
çok kötü bir not aldı. Hele İslam 
dünyasının bir avuç İsrail kar-
şısında korkaklığı, duyarsızlığı, 
vurdumduymazlığı hepimizin 
büyük utancı olmuştur.

2025 yılında, geçmiş 2024 
yılında yapılmayanlar yapılmalı 
ve yaratık İsrail’in Gazze’deki 
soykırımı engellenmelidir. Gaz-
ze dünyada vicdan, merhamet 
sahibi yani insan olan herkesin 
meselesidir. Yıllar önce haykı-
ran Mehmet Akif Ersoy adeta 
günümüze seslenmiyor mu? 

“Baksana kim boynu  
bükük ağlayan?
Hakk-ı hayâtın senin  
ey müslüman!
Kurtar o bîçâreyi Allah için,
Artık ölüm uykularından uyan!”
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400 SIVIL TOPLUM KURULUŞUNUN 
KATILIMIYLA İSTANBUL GALATA KÖPRÜSÜ’NDE 

FILISTIN’DEKI KATLIAMIN DURDURULMASI 
AMACIYLA YAPILAN EYLEMDE  
YÜZ BINLERCE KIŞI BULUŞTU. 

‘Dünyayı Uyandırıyoruz’, ‘Dün Ayasofya, 
Bugün Emevi, Yarın Aksa’ ve ‘Bir Güneş 

Doğuyor’ sloganlarıyla yapılan eylem 
için Ayasofya-i Kebir Cami-i Şerifi, 

Sultanahmet, Eminönü Yeni, Fa-
tih ve Süleymaniye camilerin-

de kılınan sabah namazının 
ardından kortejler hâlinde 

yürüyen katılımcılar 
Galata Köprüsü’nü 

doldurdu. l 08 

CHP’NİN  
2024 KARNESİ…
BURAK  ÖZCAN 7

TERÖRDEN  
BESLENEN ZİHNİYET

BAHADIR ÇOBAN 6

SAĞLIKTA SÖZ SAHİBİ ÜLKEYİZ 
ABD’DE ARACIYLA
KALABALIĞA DALDI

TRAFİĞİ İHLAL EDEN YANDI!

ABD’nin New Orleans kentinde bir araç 
kalabalığa daldı. İlk belirlemelere göre 10 
kişinin öldüğü, en az 35 kişinin yaralandığı 
bildirildi. Olay, yılbaşı kutlamalarının dü-
zenlendiği yerde yaşandı. Kalabalığa dalan 
aracın sürücüsünün, olay sonrası araçtan 
inerek çevreye ateş açtığı bildirildi. l 10

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, Esenler Kadın Doğum ve 
Çocuk Hastanesinde yeni yılın ilk bebeğini ziyaret etti. 

Türkiye'de dünyaya örnek olan bir sağlık hizmeti 
sunduklarını belirten Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu 
“Hem ulaşılabilirlik anlamında hem ekonomik olarak 
insanlara yük getirmeyen bir sağlık sistemimiz var. 
Türkiye, artık sağlıkla ilgili dünyada söz sahibi bir ülke. 
Şimdi sıra bilim ve teknoloji üretmede” dedi. l 08

TERÖRİSTLER İÇİN TEK YOL 
TESLiM OLMAK

Milli Savunma Bakanı Yaşar 
Güler, terörle mücadelenin, 
sınırlarımızın güvenliği tam 
anlamıyla tesis edilene 
kadar azim ve kararlılıkla 
süreceğini söyledi. Güler, 
“Teröristler için tek kurtu-

luş yolu, bir an önce silahlarını bırakarak 
yüce Türk adaletine teslim olmaktır. ‘Türkiye 
Yüzyılı’ hedeflerimiz doğrultusunda daha 
büyük, daha güçlü bir Türkiye için, kararlılık-
la çalışmayı sürdüreceğiz” dedi. l 06

Trafik cezaları, yeni yılda yüzde 43,93 zamlı uygulanacak. l 04

5Emeklilerden indirime ilgi5 10Esnaf çözüm bekliyor Esad’ın ölüm tesisi bulundu

UKRAYNA, SÖZLEŞMEYI BITIRDI. RUS ŞIRKETI GAZPROM, UKRAYNA ÜZERINDEN AVRU-
PA'YA GIDEN TEK BÜYÜK HATTI KESTI, DOĞAL GAZ SEVKIYATINI DURDURDU. RUS GAZINI 
AVRUPA'YA TAŞIYAN ANA BORU HATLARI KUZEY AKIM 1, KUZEY AKIM 2 VE YAMAL-AVRU-
PA DA ATIL DURUMA DÜŞERKEN, TÜRKAKIM BORU HATTI, TEK GÜZERGÂH HÂLINE GELDI. 

ANLAŞMA SONA ERDİ UKRAYNA UZATMADI
Ukrayna'nın ulusal doğal gaz şirketi Nafto-
gaz ile Rus enerji devi Gazprom arasındaki 

beş yıllık anlaşmanın sona ermesinin ardın-
dan, Ukrayna üzerinden Avrupa'ya doğal gaz 
sevkiyatı dün resmen durdu. Ukrayna, 1 
Ocak'tan itibaren Rus gazının kendi toprakla-
rından geçmesine izin vermeyeceğini bildir-
mişti. Gazprom da, Ukrayna üzerinden Avru-
pa’ya gaz akışının durdurulduğunu açıkladı.

Gazprom, Ukrayna'nın anlaşmayı uzatmayı 
reddettiğini belirterek, Ukrayna üzerinden 

Avrupa’ya Rus doğal gazı sevkiyatının artık 
yapılamadığını bildirdi. Ukrayna’dan Avru-
pa'ya taşınan Rus gazı miktarı 2023'te, 2022'ye 
kıyasla yüzde 28 azalarak 15 milyar metrekü-
pe gerilemişti. Söz konusu sözleşme sayesin-
de Ukrayna yılda 1 milyar dolar, Gazprom ise 3 
milyar dolardan fazla gelir elde ediyordu.  l 11

RUSYA, AVRUPA’NIN GAZINI KESTİ

Rusya'nın Avrupa'ya giden son büyük gaz koridoru kesilince, 
Rus gazını taşıyan ana boru hatları Kuzey Akım 1, Kuzey Akım 2 
ve Yamal-Avrupa da atıl duruma düştü. 2020’de faaliyete geçen
 TürkAkım boru hattı, tek güzergâh olarak öne çıktı. 
Her biri yıllık 15,75 milyar metreküp kapasiteye 
sahip iki hattan oluşan TürkAkım, bugüne 
kadar Türkiye’ye 40, Avrupa’ya ise 53 milyar 
metreküp gaz arzı sağladı.

TEK HAT  
TÜRKAKIM 

Avrupa, Ukrayna savaşı sonrası 
Rus gazı tüketimini keskin bir 

şekilde azaltsa da, hâlâ büyük bö-
lümü Rus gazına bağımlı. En sa-

vunmasız ülke olan Moldova, 
60 günlük olağanüstü 

hâl ilan etti.

OHAL  
İLAN ETTİLER

Şehitler ve  
Filistinliler için 
duaların edildiği 
eyleme 450 bin 
kişi katıldı.

HDP’nin başvurusuyla ilgili 
Anayasa Mahkemesi tarafın-

dan görevlendirilen raportör ça-
lışmasını sürdürüyor. Yüksek 
mahkemede görülen bir kapat-
ma davasında ilk kez yapılan 
başvuruya ilişkin raportör rapo-
runun tamamlanmasının ardın-
dan üyelerin, başvuruyu bugün 
ele alması bekleniyor. HDP’nin 
hazine yardımı bulunan hesapla-
rına bloke koyan AYM, savunma 
için bir aylık süre vermişti.

AYM’DE KRİTİK GÜN

Anayasa Mahkemesi raportö-
rü, HDP’nin ‘kapatma dava-

sında karar seçim sonuna erte-
lensin’ talebinin reddine  
karar verilmesini istedi. Rapor-
tör; mahkeme üyelerine dağıtı-
lan raporunda, mahkemenin 
gündemine hâkim olduğunu, ka-
patma davası dosyasının da ye-
terince hacimli olduğunu vurgu-
ladı. Raportör, bu nedenlerle 
HDP’nin talebinin reddine karar 
verilmesini istedi. l 08
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6+HDP masası 
Türkiye’de ekonomi 

istismarı yapmazsa 
muhalefet alanında tu-

tunabileceği bir özelliği var 
mı? Doğrusu, vizyonu, ahlakı, 
karakteri, yapıcı bir söylemi, 
milli konularda bir hassasiyeti 
var mı? Uzattıkça uzatırız. 
Ama bunların hiçbiri yok.

6+HDP masası her konu-
ya sinekten yağ çıkarmak 
maksadıyla baktığı için Tür-
kiye’de kirli algıların ve kara 
propagandaların merkezi 
olmaktadır.

-İftira atmak
-Bir doğru yanına, 100 

yalan eklemek
-Bir olayı olduğundan fark-

lı alanlara çekmek
-Olmamış olayları, oldu 

gibi anlatmak
-Yaşanan olay-

ları yaşanmadı 
diye savunmak

Muhalefetin kirli 
algı ve kara propa-
ganda sistemindeki 
çalışma malzeme-
leri bunlardır.

“Çamur at tu-
tarsa, yalan söyle 
etkisi olursa, iftira at itibarı öldü-
rürse” düşüncesi temel zihniyet-
lerini oluşturuyor.  Sosyal medya, 
kendi gazete ve televizyonları bu 
zihniyetlerin en çok nefes aldığı 
alandır.

Seçim kazanma uğruna 
hiçbir ölçü tanımamaktadırlar. 
Son dönem özellikle CHP-İP gibi 
partilerin kendi yandaşlarını 
“Açım ölüyorum, geçinemiyorum, 
çocuklarıma bakamıyorum” şek-
linde konuşturduğu ve filmin so-
nunda çoğunun hâli vakti yerinde, 
zengin, âlemci kişiler olduğu orta-
ya çıkmıştı. Arşivlerde bu tür nice 
tiyatrolar ve figüranlar vardır.

Yapabildikleri sadece ekono-
mi istismarı olduğu için özellikle 
korona hastalığının başlamasıyla 
birlikle dünyada ve ülkemizde 
kendini hissettiren ekonomik kriz 
alanına çadır kurmuşlardır. Dedi-
ğim bu tiyatroların yoğunluğu da 
bu döneme denk gelir.

Tüm bunları niye hatırlattım? 
Kaç gündür “Annem karne he-
diyesi olarak et aldı” şeklindeki 
içerikle sunulan haber tartışması-
nı izliyoruz.

İstanbul Şişli’de bir kasapta Ha-
bertürk’ün televizyon muhabirinin 
mikrofon uzattığı 8 yaşındaki 2’nci 
sınıf öğrencisi A.G. “Annem karne 
hediyesi olarak et aldı” demiş, 
bunun üzerine Meral Akşener, 
Ahmet Davutoğlu, Mansur Yavaş 
gibiler “Bugün Türkiye’de karne 
hediyesi olarak annen sana ne aldı 
denildiğinde et aldı diyen ilkokul-
da okuyan çocuklar var. Kasaptan 
3 parça pirzolayı çocuğuna hediye 
alan anneler var” propagandasına 
başladı. Muhalefetin Sözcü, Cum-
huriyet gibi gazeteleri bu konuyu 
manşet yaptı. Fakat daha sonra bu 
haberin kurgu olduğunun ortaya 
çıkmasıyla beraber Habertürk 
konuyla ilgili özür diledi, muhabiri 
işten çıkardı ve bu haberi sildi. 
Habertürk daha sonra ham gö-
rüntüleri yayınlayarak, muhabirin 
yönlendirmesiyle böyle bir kurgu 

haberin ortaya çıktı-
ğını herkese göster-
di. Et alırken maddi 
olarak zorlanan in-
sanlar yok mudur? 
Elbette vardır. Ama 
böyle bir kurguya 
konu mankeni ya-
pılan çocuğun ailesi 
“Haftanın üç günü 
kasaba gidiyorum 

gırgır olsun diye çocuğuma et 
uzattı. Orada da medya vardı, ço-
cuğumla başka bir şey konuşur-
ken çekilmesi gerekenleri çekme-
diler sadece et konusunu çektiler. 
Çocuğumun kulağına fısıldayarak 
onları dedirttirdi” açıklaması ya-
parak kirli algı ve kara propaganda 
oyununu bozmuştu.

Ekonomi istismarı yaparak 
vatandaşın duygu ve düşüncele-
rini siyasi ranta çevirmeye çalışan 
muhalefetin olaylara yaklaşımı 
hep bu şekildedir. Muhalefetin tek 
projesi kirli algı ve kara propaganda 
üzerinedir. Seçim öncesi her şeyi 
yapacak kıvamdadırlar. O yüzden 
dikkat aklın aynası olmalıdır.

FİYATI: 4 TL

AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik, 
"Bütün demokrasiler açısından 

terör kırmızı çizgidir. Terör, bir 
insanlık suçudur. Dağdakilerle 

Meclisi tehdit edeceksiniz, ‘Sırtı-
mızı YPG'ye yaslıyoruz’ diye açık-

lama yapacaksınız, ondan sonra da demokrasi, 
hak ve hukuk diyeceksiniz. Böyle bir ikiyüzlülük 
olamaz. Türkiye'de hukuk var. Bir milletin buna 

göz yumması mümkün olabilir mi?" dedi.

TERÖR KIRMIZI ÇİZGİDİR
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ANAYASA MAHKEMESI, TERÖR ÖRGÜTÜ PKK'NIN SIYASI ŞUBESI OLAN HDP'NIN 
KAPATILMASI ISTEMLI DAVADA, PARTININ ‘KAPATMA DAVASININ SEÇIM 
SONRASINA BIRAKILMASI’ BAŞVURUSUNU BUGÜN KARARA BAĞLAYACAK. 

MHP LIDERI DEVLET 
BAHÇELI, MILLI MÜCADELE 

MANIFESTOSUNUN YA-
YIMLANDIĞI AMASYA’DA,

 29 OCAK PAZAR GÜNÜ 
‘AZIZ MILLETIM SIRA 

SENDE’ MITINGI YAPACAK.   

Kurtuluş Savaşı’nda milli iradenin 
şahlanışına ışık olan şehirlerimiz 
arasında Amasya’nın özel bir yeri 
olduğunu belirten MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Semih Yalçın, “Milli uyanış 
ve yeniden şahlanış ruhunu yaşatma 
azminde olan MHP’nin gayesi, etkin-
liklerle Amasya’da tutuşturulan ba-
ğımsızlık meşalesini bugün dahi tüm 
vatan sathında parlak kılmak, millî 
bilinci canlı tutmaktır” dedi. l 09
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TERÖRÜN DEĞİRMENİNE SU TAŞIMAYIN

‘KUMAR 
MASASI’NDAN 

HAVADİSLER

6BAHADIR ÇOBANBAHADIR ÇOBAN

İslam dünyası için büyük öneme sahip üç 
aylardan, recep ayının ilk perşembe gününü 
cumaya bağlayan gece idrak edilen 
Regaip Kandili, ‘rahmet ve bereket
gecesi’ olarak kabul ediliyor. l 13

‘AZiZ MiLLETiM
SIRA SENDE’MHP Lideri Bahçeli’nin talimatıyla, ‘Adım Adım 2023’ hedefi ve 14 Mayıs’a doğru yürüyüş doğrultusunda sürdürülen anlatma ve aydınlatma toplantılarıyla açık hava buluşmalarına, ‘Aziz Milletim Sıra Sende’ temalı etkinlikler

 eklendi.
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TURKiYE SEVDALILARI
AMASYA’DA BULUSACAK

HDP'NiN DEFTERi 
DURULMELi

MHP Lideri Devlet Bah-
çeli, "Dağda beli kırılan 
bölücü terör örgütünün, 
mahkeme kapılarında 
tedavi edilme ayıp ve 
arayışından kesinkes 
vazgeçilmelidir. HDP'yi 
sözde serhildanların 
sonucu görenlerin zelil 
itirafları ortadayken, 
Anayasa Mahkemesinin 
zamana oynama teşeb-
büsü terörün değirme-
nine su taşımaktır. HDP 
kapatılıp, terör yatağı 
kurutulmalı, hukuken 
defteri dürülmelidir" 
diye uyarmıştı.

HEMEN 
KAPATILMALI

MHP Genel Sekreteri 
İsmet Büyükataman 
da, HDP’nin yularının 
bölücü terör örgü-
tü PKK’nın elinde 
olduğunu herkesin 
bildiğini söyledi. 
Büyükataman, “HDP; 
bebek katili cinayet şebekesi, bölücü 
emellere hizmet eden, Türkiye düşma-
nı aşağılık terör örgütü PKK’nın şehir 
ofisidir ve en kısa zamanda kapatıl-
malıdır” ifadelerini kullandı.

HDP, TERÖR ÖRGÜTÜ
PKK’NIN ŞEHİR OFİSİDİR
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KiMSENiN GÜCÜ 
YETMEZ

Başörtüsü ve evlilik 
birliğiyle ilgili anayasa 
değişikliği teklifi, IP ve 

CHP'nin engellemelerine 
rağmen MHP ve AK Parti'nin 

oylarıyla TBMM Anayasa 
Komisyonunda kabul edildi. 

MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, hiçbir 
organizasyonun milletimizin mahremiyetini, 
ailesini, cinsiyetini ve nesillerini bozmaya 
gücü yetmeyeceğini belirterek, kabul edilen 
değişiklik teklifinin hayırlı olmasını diledi. 
Teklifle, Anayasa'nın 24'üncü maddesine, ba-
şörtüsüne anayasal güvence getiren hükümler 
eklenirken, 41’inci maddede ise evlilik birliği, 
‘Ancak kadın ile erkeğin evlenmesi ile kurula-
bilir’ şeklinde yeniden tanımlanıyor. l 09

AİLE YAPIMIZI BOZMAYA

STAJYERLERE
EYT’DE YER YOK
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 
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Amerikan Bloomberg yayın kuruluşu, İsveç ve Finlandiya’nın NATO üyeliği konu-
sunda Türkiye'nin inadının, Avrupa'nın güvenliğini tehlikeye attığını ileri sürdü. 
Yazıda, direnmesi hâlinde Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın NATO toplantılarından 
dışlanması ve gerekirse Türkiye'nin NATO'dan ihraç edilmesi önerildi. l 08

HDP’nin başvurusuyla ilgili 
Anayasa Mahkemesi tarafın-

dan görevlendirilen raportör ça-
lışmasını sürdürüyor. Yüksek 
mahkemede görülen bir kapat-
ma davasında ilk kez yapılan 
başvuruya ilişkin raportör rapo-
runun tamamlanmasının ardın-
dan üyelerin, başvuruyu bugün 
ele alması bekleniyor. HDP’nin 
hazine yardımı bulunan hesapla-
rına bloke koyan AYM, savunma 
için bir aylık süre vermişti.

AYM’DE KRİTİK GÜN

Anayasa Mahkemesi raportö-
rü, HDP’nin ‘kapatma dava-

sında karar seçim sonuna erte-
lensin’ talebinin reddine  
karar verilmesini istedi. Rapor-
tör; mahkeme üyelerine dağıtı-
lan raporunda, mahkemenin 
gündemine hâkim olduğunu, ka-
patma davası dosyasının da ye-
terince hacimli olduğunu vurgu-
ladı. Raportör, bu nedenlerle 
HDP’nin talebinin reddine karar 
verilmesini istedi. l 08
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6+HDP masası 
Türkiye’de ekonomi 

istismarı yapmazsa 
muhalefet alanında tu-

tunabileceği bir özelliği var 
mı? Doğrusu, vizyonu, ahlakı, 
karakteri, yapıcı bir söylemi, 
milli konularda bir hassasiyeti 
var mı? Uzattıkça uzatırız. 
Ama bunların hiçbiri yok.

6+HDP masası her konu-
ya sinekten yağ çıkarmak 
maksadıyla baktığı için Tür-
kiye’de kirli algıların ve kara 
propagandaların merkezi 
olmaktadır.

-İftira atmak
-Bir doğru yanına, 100 

yalan eklemek
-Bir olayı olduğundan fark-

lı alanlara çekmek
-Olmamış olayları, oldu 

gibi anlatmak
-Yaşanan olay-

ları yaşanmadı 
diye savunmak

Muhalefetin kirli 
algı ve kara propa-
ganda sistemindeki 
çalışma malzeme-
leri bunlardır.

“Çamur at tu-
tarsa, yalan söyle 
etkisi olursa, iftira at itibarı öldü-
rürse” düşüncesi temel zihniyet-
lerini oluşturuyor.  Sosyal medya, 
kendi gazete ve televizyonları bu 
zihniyetlerin en çok nefes aldığı 
alandır.

Seçim kazanma uğruna 
hiçbir ölçü tanımamaktadırlar. 
Son dönem özellikle CHP-İP gibi 
partilerin kendi yandaşlarını 
“Açım ölüyorum, geçinemiyorum, 
çocuklarıma bakamıyorum” şek-
linde konuşturduğu ve filmin so-
nunda çoğunun hâli vakti yerinde, 
zengin, âlemci kişiler olduğu orta-
ya çıkmıştı. Arşivlerde bu tür nice 
tiyatrolar ve figüranlar vardır.

Yapabildikleri sadece ekono-
mi istismarı olduğu için özellikle 
korona hastalığının başlamasıyla 
birlikle dünyada ve ülkemizde 
kendini hissettiren ekonomik kriz 
alanına çadır kurmuşlardır. Dedi-
ğim bu tiyatroların yoğunluğu da 
bu döneme denk gelir.

Tüm bunları niye hatırlattım? 
Kaç gündür “Annem karne he-
diyesi olarak et aldı” şeklindeki 
içerikle sunulan haber tartışması-
nı izliyoruz.

İstanbul Şişli’de bir kasapta Ha-
bertürk’ün televizyon muhabirinin 
mikrofon uzattığı 8 yaşındaki 2’nci 
sınıf öğrencisi A.G. “Annem karne 
hediyesi olarak et aldı” demiş, 
bunun üzerine Meral Akşener, 
Ahmet Davutoğlu, Mansur Yavaş 
gibiler “Bugün Türkiye’de karne 
hediyesi olarak annen sana ne aldı 
denildiğinde et aldı diyen ilkokul-
da okuyan çocuklar var. Kasaptan 
3 parça pirzolayı çocuğuna hediye 
alan anneler var” propagandasına 
başladı. Muhalefetin Sözcü, Cum-
huriyet gibi gazeteleri bu konuyu 
manşet yaptı. Fakat daha sonra bu 
haberin kurgu olduğunun ortaya 
çıkmasıyla beraber Habertürk 
konuyla ilgili özür diledi, muhabiri 
işten çıkardı ve bu haberi sildi. 
Habertürk daha sonra ham gö-
rüntüleri yayınlayarak, muhabirin 
yönlendirmesiyle böyle bir kurgu 

haberin ortaya çıktı-
ğını herkese göster-
di. Et alırken maddi 
olarak zorlanan in-
sanlar yok mudur? 
Elbette vardır. Ama 
böyle bir kurguya 
konu mankeni ya-
pılan çocuğun ailesi 
“Haftanın üç günü 
kasaba gidiyorum 

gırgır olsun diye çocuğuma et 
uzattı. Orada da medya vardı, ço-
cuğumla başka bir şey konuşur-
ken çekilmesi gerekenleri çekme-
diler sadece et konusunu çektiler. 
Çocuğumun kulağına fısıldayarak 
onları dedirttirdi” açıklaması ya-
parak kirli algı ve kara propaganda 
oyununu bozmuştu.

Ekonomi istismarı yaparak 
vatandaşın duygu ve düşüncele-
rini siyasi ranta çevirmeye çalışan 
muhalefetin olaylara yaklaşımı 
hep bu şekildedir. Muhalefetin tek 
projesi kirli algı ve kara propaganda 
üzerinedir. Seçim öncesi her şeyi 
yapacak kıvamdadırlar. O yüzden 
dikkat aklın aynası olmalıdır.
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AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik, 
"Bütün demokrasiler açısından 

terör kırmızı çizgidir. Terör, bir 
insanlık suçudur. Dağdakilerle 

Meclisi tehdit edeceksiniz, ‘Sırtı-
mızı YPG'ye yaslıyoruz’ diye açık-

lama yapacaksınız, ondan sonra da demokrasi, 
hak ve hukuk diyeceksiniz. Böyle bir ikiyüzlülük 
olamaz. Türkiye'de hukuk var. Bir milletin buna 

göz yumması mümkün olabilir mi?" dedi.

TERÖR KIRMIZI ÇİZGİDİR ÖMER ÇELİK

FETİ YILDIZ

ANAYASA MAHKEMESI, TERÖR ÖRGÜTÜ PKK'NIN SIYASI ŞUBESI OLAN HDP'NIN 
KAPATILMASI ISTEMLI DAVADA, PARTININ ‘KAPATMA DAVASININ SEÇIM 
SONRASINA BIRAKILMASI’ BAŞVURUSUNU BUGÜN KARARA BAĞLAYACAK. 

MHP LIDERI DEVLET 
BAHÇELI, MILLI MÜCADELE 

MANIFESTOSUNUN YA-
YIMLANDIĞI AMASYA’DA,

 29 OCAK PAZAR GÜNÜ 
‘AZIZ MILLETIM SIRA 

SENDE’ MITINGI YAPACAK.   

Kurtuluş Savaşı’nda milli iradenin 
şahlanışına ışık olan şehirlerimiz 
arasında Amasya’nın özel bir yeri 
olduğunu belirten MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Semih Yalçın, “Milli uyanış 
ve yeniden şahlanış ruhunu yaşatma 
azminde olan MHP’nin gayesi, etkin-
liklerle Amasya’da tutuşturulan ba-
ğımsızlık meşalesini bugün dahi tüm 
vatan sathında parlak kılmak, millî 
bilinci canlı tutmaktır” dedi. l 09
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TERÖRÜN DEĞİRMENİNE SU TAŞIMAYIN

‘KUMAR 
MASASI’NDAN 

HAVADİSLER
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İslam dünyası için büyük öneme sahip üç 
aylardan, recep ayının ilk perşembe gününü 
cumaya bağlayan gece idrak edilen 
Regaip Kandili, ‘rahmet ve bereket
gecesi’ olarak kabul ediliyor. l 13

‘AZiZ MiLLETiM
SIRA SENDE’MHP Lideri Bahçeli’nin talimatıyla, ‘Adım Adım 2023’ hedefi ve 14 Mayıs’a doğru yürüyüş doğrultusunda sürdürülen anlatma ve aydınlatma toplantılarıyla açık hava buluşmalarına, ‘Aziz Milletim Sıra Sende’ temalı etkinlikler

 eklendi.

SEMİH YALÇ
IN

TURKiYE SEVDALILARI
AMASYA’DA BULUSACAK

HDP'NiN DEFTERi 
DURULMELi

MHP Lideri Devlet Bah-
çeli, "Dağda beli kırılan 
bölücü terör örgütünün, 
mahkeme kapılarında 
tedavi edilme ayıp ve 
arayışından kesinkes 
vazgeçilmelidir. HDP'yi 
sözde serhildanların 
sonucu görenlerin zelil 
itirafları ortadayken, 
Anayasa Mahkemesinin 
zamana oynama teşeb-
büsü terörün değirme-
nine su taşımaktır. HDP 
kapatılıp, terör yatağı 
kurutulmalı, hukuken 
defteri dürülmelidir" 
diye uyarmıştı.

HEMEN 
KAPATILMALI

MHP Genel Sekreteri 
İsmet Büyükataman 
da, HDP’nin yularının 
bölücü terör örgü-
tü PKK’nın elinde 
olduğunu herkesin 
bildiğini söyledi. 
Büyükataman, “HDP; 
bebek katili cinayet şebekesi, bölücü 
emellere hizmet eden, Türkiye düşma-
nı aşağılık terör örgütü PKK’nın şehir 
ofisidir ve en kısa zamanda kapatıl-
malıdır” ifadelerini kullandı.

HDP, TERÖR ÖRGÜTÜ
PKK’NIN ŞEHİR OFİSİDİR

İSMET BÜYÜ
KATAMAN

KiMSENiN GÜCÜ 
YETMEZ

Başörtüsü ve evlilik 
birliğiyle ilgili anayasa 
değişikliği teklifi, IP ve 

CHP'nin engellemelerine 
rağmen MHP ve AK Parti'nin 

oylarıyla TBMM Anayasa 
Komisyonunda kabul edildi. 
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Edirne’de 148 kilometrelik Bulgaristan sınırının merkeze bağlı Yenikadın kö-
yündeki Hudut Bölük Merkezi Şehit Piyade Onbaşı Özer Çamcı Karakolu’nda 
görev yapan hudut kartalları, elleri tetikte, gözleri sınır hattında yeni yıla girdi.

T
ürk Silahlı Kuv-

vetlerinin (TSK) 
Türkiye-Bulgaristan 
sınırındaki sınır 

bekçileri, ülkenin güvenliği 
ve huzuru için görevlerine 
devam ediyor. Edirne’deki 
Bulgaristan sınırına 300 metre 
mesafede Yenikadın köyünde-
ki Hudut Bölük Merkezi Şehit 
Piyade Onbaşı Özer Çamcı 
Karakolu’nda görev yapan 
‘hudut kartalları’, yeni yılı elleri 
tetikte, gözleri sınır hattında 
karşıladı. Yerli ve milli imkân-
larla geliştirilen elektro optik 
kulelerin üzerinde hareket 
tespit radarları ve termal 
kameralarla 7 gün 24 saat sınır 
hattının gözetlendiği karakol-
da; görüntü izleme merkezinde 
de olası tehditler tespit ediliyor.

Sınır hattındaki karakolda 
görev yapan Üsteğmen Berkay 
Kaya, görevlerinin hudut gü-
venliğini sağlamak olduğunu 
belirterek, “Görevimiz; hudut 
güvenliğini sağlamak, karşı 
ülke faaliyetlerini, harp ikaz 
emarelerini tespit edip, de-
ğerlendirip, en seri muharebe 
vasıtalarıyla üst komutanlığa 
bildirmek, üst komutanlıktan 
almış olduğumuz muhare-
be vazifelerini icra etmektir. 
Görevlerimizi icra ederken, 

mesai mefhumu gözetmek-
sizin, 7 gün 24 saat esasına 
göre sürdürmekteyiz. Yaya ve 
motorlu devriye ekiplerimizin 
yanı sıra, yerli ve milli imkân-
larla geliştirilen elektro optik 
kulelerin üzerinde hareket 
tespit radarlarımız ve termal 
kameralarımız; yasa dışı geçiş 
yapmaya çalışan şahısları tes-
pit ve teşhis etmemizi sağla-
maktadır” diye konuştu.

Hareketli hedefler 
izleniyor
Birlikte bulunan drone’lar 

sayesinde hudut hattının geniş 
açılardan gözetleme imkânı 
sağlandığını ifade eden Kaya, 
“Devriye köpek timlerimizle 
araziyi daha detaylı incele-

mekteyiz. Elektro optik kule-
ler, hudut hattında ve karakol-
larda konuşlu haberleşme ve 
gözetleme kuleleridir. Kulenin 
en üst kısmında bulunan ter-
mal kamera sistemi, her türlü 
dış ortamda, 7 gün 24 saat 360 
derece panoramik keşif, gözet-
leme imkânı sağlar. Üzerinde 
bulunan lazermetre ile mesafe 
ölçümü yapmamızı sağlarken 
yer konumlama alıcısı ile teh-
didin konumunu belirlemekte-
yiz. Orta kısmında hareket tes-
pit radarımız bulunmaktadır. 
Radarımız gece ve gündüz her 
türlü hava koşulunda karada 
hareket eden hedefleri tespit, 
takip ve sınıflandırma görevini 
yerine getirmektedir. 

Alt kısımda bulunan atış yer 
tespit sistemimiz sayesinde 
her türlü hava muhalefetin-
de kullanıcısına, saniyeler 
içerisinde atışın yapıldığı 
noktayı sesli ve görsel olarak 
bildirmektedir. Hudut hattında 
bulunan elektro optik kuleler, 
alınan görüntüyü sistem odası 
marifetiyle görüntü izleme 
merkezine aktarmaktadır. 
Görmüş olduğunuz ekranlara 
görüntüler anlık olarak aktarı-
larak operatörlerimiz tarafın-
dan izlenir ve değerlendirilir” 
ifadelerini kullandı. (DHA)

‘HUDUT KARTALLARI’ YENİ ‘HUDUT KARTALLARI’ YENİ 
YILA ELLER TETİKTE GİRDİ!YILA ELLER TETİKTE GİRDİ!

Kartalkaya'da 2025'in 
ilk gününü yaşadılar

Diyarbakır’da 257 tarihi 
esere restorasyon

Çorum'da şehit aileleri, 
yeni yıla Çorum Şehit-

liği'nde girdi. Türkiye Harp 
Malulü Gaziler, Şehit, Dul ve 
Yetimleri Derneği Çorum 
Şubesince, yılbaşı dolayısıyla 
Çorum Şehitliği'nde program 
düzenlendi. Program kap-
samında şehit aileleri, gece 
saatlerinde şehitlikte bir 
araya geldi.

Burada saat 00.00'da 
Kur'an okunduktan sonra 
şehitlerin ruhu için dua edildi. 

Çorum Valisi Ali Çalgan, 
Çorum Belediye Başkanı 
Halil İbrahim Aşgın ve Ço-
rum İl Emniyet Müdürü Arif 
Pehlivan, duanın ardından 
şehit kabirlerini ziyaret etti. 
Şehit aileleriyle sohbet eden 
Çalgan, taziye dileklerini 
iletti. Türkiye Harp Malulü 
Gaziler, Şehit, Dul ve Yetimleri 
Derneği Çorum Şube Başkanı 
Galip Deniz, 8 yıldır her yılbaşı 
akşamı şehitlikte program 
düzenlediklerini söyledi.

Türkiye'nin önemli kış tu-
rizm merkezlerinden Kar-

talkaya Kayak Merkezi'nde 
tatilciler, yeni yılın ilk günün-
de kayak ve snowboard yaptı. 
Bolu Köroğlu Dağları'nın zir-
vesinde yer alan, İstanbul ile 
Ankara gibi iki metropol kent 
arasında bulunan Kartalka-
ya'ya gelen yerli ve yabancı 
tatilciler yeni yıla coşkuyla 

girdi. Yapay karlamayla kar 
kalınlığının 1 metreyi buldu-
ğu pistleri dolduran tatilciler, 
2025'in ilk gününde kayak ve 
snowboard yaparak eğlendi. 
Merkezde bulunan 2 bin yatak 
kapasiteli 5 otel de yüzde 80 
doluluk oranıyla hizmet veri-
yor. Hafta sonunda ise bu oran 
günübirlik tatilcilerle yüzde 
95'e yükseliyor. (AA)

Diyarbakır'ın Sur ilçesinde, 
çeşitli dönemlere ait 136 

bine yakın eserin bulunduğu 
İçkale Müze Kompleksi’nde 
2024’te 257 tarihi eserin resto-
rasyonu yapıldı. Müze Müdür 
Yardımcısı Mehmet Çelebi, 
“Bu yıl içerisinde Restorasyon 
Konservasyon Bölge Labo-
ratuvarı tarafından 170 eser 
restore edildi. Yine müzemiz-
deki 2 restoretör arkadaşımız 
tarafından 87 adet eser restore 
edildi. Toplamda bu yıl 257 
tarihi eserin restorasyonu 
yapılmış durumdadır” dedi.
Sur ilçesinde bulunan, içinde 
Valilik Kabul Makamı, Saint 
George Kilisesi, eski cezaevi 
gibi 14 tescilli yapı bulunan 
ve 2006-2014 arasında 
yapılan restorasyon 
çalışmalarının 
ardından İçkale 
Müze Kompleksi 
olarak ziya-
retçilere açılan 
müzede, 136 
bine yakın eser 
bulunuyor. 
Müzeye gelen 
ziyaretçiler, teş-
hir salonlarından 

sergilenen 1615 eseri incele-
me fırsatı buluyor. Kuruluşu 
1934’e dayanan müzede, yıl 
içerisinde 257 tarihi eserin de 
restorasyonu yapıldı. Alanda 
tescilli 3 yapının ziyaretçilere 
açık konumda olduğunu ifade 
eden Müze Müdür Yardımcısı 
Mehmet Çelebi, “Şu an bu-
lunduğumuz alan Diyarbakır 
Müzesi, İçkale Kompleks Alanı 
olarak geçmektedir. 

Diyarbakır Müzesi 1934 
yılında kurulmuştur. Bu 
alana 2014 yılında taşındık. 14 
tescilli yapıdan oluşmaktadır. 
Bunlardan 3 tanesi teşhir ve 
ziyarete açık konumdadır. 
Tematik sergi salonu, kazılar-
dan gelen Arkeolojik Eserler 

Sergi Salonu ve Atatürk 
Müzesi olmak üzere 

3 binamız teşhire 
açıktır. Aynı za-
manda kompleks 

içerisinde Resto-
rasyon ve Kon-
servasyon Bölge 

Laboratuvar 
Müdürlüğü 
bulunmakta-

dır” diye 
konuştu. (DHA)

Aileler
şehitlikleri doldurduNöbet kulübesinde görevi başında olan 

asker, ailesinin ve Türk milletinin yeni yılını 

kutladı. Komutanının görüntülü olarak ailesiyle 

görüştürdüğü asker, “Anne, baba yeni yılınız 

kutlu olsun. Sizden uzakta olabilirim ama burada 

komutanlarımız ve arkadaşlarımızla birlik, 

beraberlik ve huzur içerisinde yeni yılınızı kut-

luyoruz. Hepsinin sizlere selamı var; vatan 

bizlere emanet, siz de Allah’a emanet 

olun, hepinizi çok seviyorum” 
dedi. (DHA)

VATAN 
BİZLERE EMANET
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Antalya'nın Kemer 
ilçesinde 2 bin 365 

metre yüksekliğin-
deki Tahtalı Dağı'nın 
zirvesine çıkan 
yerli ve yabancı 
turistler, yeni yıl 
dileklerini kar 
üzerine yazdı. 
Her yıl binlerce 
yerli ve yabancı 
turisti ağırlayan 
Tahtalı Dağı'nı, yak-
laşık 600 kişi yılbaşı 
için de tercih etti. Yılba-
şını karda geçirmek 
isteyen yerli ve yabancı 
turistler, 2 bin 365 metre 
rakımlı Tahtalı Dağı'nın 
zirvesine çıktı. Yer yer kar 
kalınlığının 2 metreyi bul-
duğu zirveye gelen turistler, 
yılbaşı mesajlarını kar üstüne 
yazdı. Ziyaretçilerin kar üze-
rine yazdığı mesaj ise özellikle 
'Mutlu Yıllar' oldu. 
Tahtalı Dağı'nda bulunan 
teleferik işletmesinin Halkla 
İlişkiler Müdürü Ulaş Bayın, 
"Şu anda Tahtalı Dağı zirvesin-
de 2 metreyi geçen kar birikimi 
mevcut. 
Misafirlerimiz, Kemer mer-
kezde ve Antalya merkezde 
yaklaşık 20 derecelik sıcakta 
denize girerken, burada şehre 
yakın bir noktada yaklaşık 10 
dakikalık teleferik yolculu

ğuyla 
buraya 
gelerek ya-
ğan karın zev-
kini yaşayabiliyor-
lar. Kore'den, Amerika'dan, 
İngiltere'den gelen birçok 
yabancı misafirimiz haricinde 
aynı zamanda yerli misafirle-
rimiz de bugün buraya geldi. 
Yaklaşık 600 misafirimizi yıl

başında burada ağırladık. 
Misafirlerimiz, yeni yıl dilekle-
rini kar üzerine yazdı. Dilekle-
rini ve mesajlarını, insanlarla 
paylaştılar" dedi. (DHA)

TRT'den yapılan açıklama-
ya göre, TRT 2'de 2025'in 

Ocak ayında her akşam bir 
film, orijinal dilinde ekrana 
gelecek. 1 Ocak'ta "Buğday", 
2 Ocak'ta "Cenneti Bekler-

ken", 3 Ocak'ta​​ ​"​Louis Wain'in 
Renkli Dünyası" (The Electri-
cal Life of Louis Wain), 4 Ocak​​
'ta "Ayakkabılı Deniz Kabuğu 

Marcel" (Marcel the Shell 
with the Shoes On), 5 Ocak'ta​​​ 

"Adadaki Hazine" (Lost & 
Found), 6 Ocak'ta "Memoria", 
7 Ocak'ta "Semret", 8 Ocak'ta​​ 

"Nokta", 9 Ocak'ta​​​ "Kom-
şum Totoro" (My Neighbor 
Totoro), 10 Ocak'ta​​​ "Bayan 

Lowry ve Oğlu" (Mrs Lowry & 
Son), 11 Ocak​​'ta "Belfast", 12 
Ocak'ta​​​ "Hachi: Bir Köpeğin 

Hikayesi" (Hachi: A Dog's 
Tale), 13 Ocak​​'ta "Oyunbo-
zan" (Systemsprenger), 14 
Ocak'ta​ "200 Metre" (200 

Meters), 15 Ocak'ta "Gölgeler 
ve Suretler" izlenebilecek. "​
Yürüyen Şato" (Howl's Mo-

ving Castle) 16 Ocak'ta, "​Gizli 
Bir Yaşam" (A Hidden Life) 17 
Ocak'ta​​, "​Bir Numara" (Nu-
mero une) 18 Ocak'ta, "Küs 
Kardeşler Limited Şirketi" 
(The Darjeeling Limited) 19 

Ocak'ta, "Hatıra Kutusu" (Me-
mory Box) 20 Ocak'ta, "Sefer 
Tası" (Lunchbox) 21 Ocak'ta, 

"Mavzer" 22 Ocak'ta, "​Gökteki 
Kale" (Laputa: Castle in the 
Sky) 23 Ocak'ta, "Toprağın 
Gölgesinde" (La tierra y la 

sombra) 24 Ocak'ta, "Borg/
McEnroe" 25 Ocak'ta, ​​"Mira-

ciyye Saklı Miras" 26 Ocak'ta, 
"Sessiz Kız" (An Cailin 

Ciüin) 27 Ocak'ta, "Mandela: 
Özgürlüğe Giden Uzun Yol" 
(Mandela: Long Walk to Fre-
edom) 28 Ocak'ta, "​Kalandar 
Soğuğu" 29 Ocak'ta, "Küçük 

Cadı Kiki" (Kiki's Delivery 
Service) 30 Ocak'ta, "Kaza-

nanlar Kulübü" (Win Win) ise 
31 Ocak​'ta sinemaseverlerin 

beğenisine sunulacak.

HER AKŞAM 
FARKLI 

BIR FILM TRT 2 
EKRANINDA 

2 BIN 365 METREDE KAR 
ÜZERINE MESAJ YAZDILAR



ars'ta aralıklarla 
etkili olan kar, 

yerini dondurucu 
soğuğa bıraktı. Hava 

sıcaklığının gece sıfırın altında 11 
derece ölçüldüğü kentte, akar-
sular ve göletler buzla kaplandı. 

Eksi 20'yi gördüler
Ardahan'da da soğuk hava 

etkili oluyor. Termometrelerin 
eksi 9 dereceyi gösterdiği kent-
te, buzlanmalar meydana geldi. 
Yol ve kaldırımların yanı sıra 
akarsular ve göletlerin yüze-
yinde buzlanma oluştu. 

Tunceli'de ise soğuk hava 
nedeniyle ağaçlar ve bitkilerde 
kırağı oluştu, dereler kısmen 
buz tuttu. Ağrı'da etkili olan 
dondurucu soğuklar nedeniyle 
Murat Nehri'nden buz kütleleri 
aktı. Gece hava sıcaklığının sı-
fırın altında 15 derece ölçüldü-
ğü kentte, dondurucu soğuklar 
yaşamı olumsuz etkiliyor. 

Muş'ta, karla mücadele 
ekipleri olumsuz hava koşulları 
nedeniyle ulaşımın sağlana-
madığı 8 köy ve 21 mezranın 
yolunu açtı.  Malazgirt ilçesinde 
de soğuk hava etkili oluyor. 

Gece hava sıcaklığının sıfırın 
altında 20 dereceye kadar düş-
tüğü ilçede vatandaşlar, araç-
larını naylon ve battaniyelerle 
sararak soğuktan koruyor. 

İlçe sakinlerinden Mazlum 
Demir, "Sabah aracı çalıştıra-
bilmek için yoğun çaba harcı-
yoruz. Araçlarımızı battaniyey-
le sararak soğuktan korumaya 
çalışıyoruz. Bu yıl kış çok sert 
geçiyor" diye konuştu. (AA)
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Abdullah Öcalan te-
rör örgütü PKK’nın 
kurucusu olan bir 
teröristbaşı, DEM 

ise kendilerinden önceki 
HEP, ÖZDEP, DEP, HADEP, 
DTP, BDP, HDP, Yeşil Sol gibi 
terör örgütü PKK’nın siyasi 
uzantısıdır. Bunun başka adı 
ve tarifi de yok. Teröristbaşı 
Öcalan 26 yıldır İmralı’da 
yatıyor. Fakat onun kur-
duğu terör örgütü PKK da 
aralıksız terör faaliyetlerini 
sürdürüyor. DEM ise kendi-
lerinden önceki partiler gibi 
her eylemi ve söylemiyle 
terör örgütü PKK’ya aralıksız 
hizmet ediyor.

Teröristbaşı Öcalan ve 
siyasi aparat DEM’e yapılan 
çağrı muhatabı oldukları 
terör olaylarını yüzleşerek 
bitirmeleri yönündedir.

MHP Lideri Devlet Bah-
çeli’nin, birbirine yapışık 
olan DEM ve teröristbaşı 
Öcalan’a “Teröre cephe alın, 
Türkiye partisi olun” ve 
“Terörün tamamen bittiğini 
ve örgütün lağvedildiğini 
haykır”  çağrısının sınırları, 
muhatap oldukları “terör 
meselesiyle” sınırlıdır. MHP 
Lideri Devlet Bahçeli “Teröre 
cephe alın” çağrısıyla beraber 
DEM’in teröre siyasi aparatlık 
yaptığını ve onun “Önderimiz 
Apo” ilişkisini de Türkiye’de 
bir kez daha tescillemiştir. 
Kemal Kılıçdaroğlu önderli-
ğinde kurulan 6’lı masanın 
bu özellikleri olan partilerle 
işbirliği ve ittifak yaptığı ve 
Özgür Özel tarafından “Te-
röre cephe alın” demeksizin 
bunun halen sürdürüldüğü 
de böylelikle yine hafızalara 
kazınmıştır.

CHP ve 6’lı masada CHP’nin 
kuyruğu olanlar “Terörü bitir-
me” çağrıları yapıldığı günden 
bu yana adeta ciyaklamakta-
dır. Teröre yardım ve yataklık 
yapanlarla işbirliği, ittifak 
yaparlarken ciyaklamayan 
bunlar, DEM’li ortaklarına  
“Teröre cephe alın, Türki-
ye partisi olun” dendiğinde 
nedense çok büyük rahat-
sızlık duydu. Çok tuhaf değil 
mi? DEM o gün “Önderimiz 
Apo” demiyordu da şimdi mi 
“Önderimiz Apo” diyor?

MHP Lideri Devlet Bahçe-
li’nin çağrısı “Terörü bitirme” 
konsepti içinde bir adımdır. 
İlk günden itibaren söyledik-
lerini, en son yaptığı açıkla-
madaki “Silahlar ya gömü-
lecek ya da silah tutanlar 
gömülecektir. Yurt içinde ve 
yurt dışında elinde silahla 
gezen hiçbir caniye ve terör 
örgütüne müsamaha yok-
tur.” sözleriyle bir kez daha 
tekrarlamıştır. Türkiye’de ve 
bölgede terörü bitirmek için 
çok cepheli mücadele verilir-
ken, Türkiye’nin güvenliğini 
ve huzurunu bozmak için 
silah kullanmakta ve terör 
örgütlerine yardım ve yatak-
lıkta ısrar eden kim varsa bu 
çağrılara uymadığı vakitte 
asla gözünün yaşına bakıl-
mamalıdır.

Türkiye’nin en temel me-
selesi terör meselesidir. Bu-
nun adı asla sapkın CHP’nin 
dediği gibi “Kürt sorunu” 
değildir. Kaldı ki terör örgütü 

PKK Kürtlerin temsilcisi değil 
ki meselenin adı “Kürt Soru-
nu” olsun… Türkiye’deki terör 
meselesi ortadan kaldırılınca 
Türk/Kürt arasına emper-
yalizm odaklı sokulan etnik 
fitneler de son bulacaktır.

Hiç kimse bu meseleyi 
sündürmemeli, içini hedefi 
dışında doldurmamalı, Tür-
kiye Cumhuriyeti’nin temel 
değerlerini sarsacak umut 
tacirliğine girmemelidir.

Terörü yaratan ve uygu-
layan kanlı çark bellidir. Bu 
çağrılar, kanlı çarkın kırılma-
sı ve terör meselesinin ana 
kaynağında yani bataklığın 
kurutulması adınadır.

MHP Lideri Devlet Bah-
çeli’nin son yazılı açıklaması 
içindeki “Manasız kuşkula-
ra, maksatlı kurcalamalara 
ve mesnetsiz kuruntulara 
yer yoktur. Ortada yeni bir 
çözüm veya açılım diye bir 
süreç hiç yoktur. Olan ve 
olması gereken milli beka ve 
gelecek adına muhatapları-
nın aktif, önşartsız, hesapsız, 
hilesiz, güven veren ve hasbi 
şekilde devreye girmesidir.” 
açıklaması da tüm netliğiyle 
ortadadır.

Terörle kararlı ve tavizsiz 
mücadele eden Cumhur itti-
fakı son çağrılarını yapıyor, 
çağrılarını yaparken de te-
rörle mücadeleden bir saniye 
bile geri adım atmıyor. Bunu 
çok iyi idrak etmek lazım. 
İdrak edenler, bu sürece dair 
canhıraş şekilde fitne yayan-
ların tuzağına düşmemiş olur.

Sağduyu sahibi Kürt 
kökenli her vatandaşımız 
MHP Lideri Devlet Bah-
çeli’nin hedefini, amacını 
çok iyi anlamıştır. Terörü 
bitirme, Türk/Kürt kardeş-
liğinin temelini güçlendirme 
çağrıları özellikle Güneydoğu 
bölgesinde büyük bir sevinçle 
karşılanmış ve güven yarat-
mıştır. Bölgedeki aşiretler, 
kanaat önderleri, siyasiler, 
muhtarlar, dernekler, ya-
zarlar, sanatçılar, sporcular 

MHP Lideri Devlet Bahçeli’yi 
makamında ziyaret ederek 
yahut ona telefonla ulaşa-
rak teşekkürlerini ve “Allah 
sizden razı olsun”duygularını 
iletmişlerdir.

Türk milletini maddi ve 
manevi büyük zararlara 
uğratan terör bitirildiğinde 
Türkiye daha güçlü hale ge-
lecektir. Terörü yok etmeye 
harcadığımız enerji, zaman 
ve ülke bütçesi direkt Türki-
ye’nin kalkınmasına harca-
nacaktır. Dünyada Türkiye 
gibi terörle mücadele eden 
başka bir ülke yok. Yıllardır 
kendi toprakları üzerinde 
bu mücadeleyi gerçekleştiği 
gibi, özellikle 2016 yılından 
itibaren Irak ve Suriye üze-
rinde aralıksız bu mücadeleyi 
sürdürmektedir? Türkiye’den 
başka böyle bir ülke göstere-
cek olan var mı?

“Milli Savunma Tekno-
lojisini” üretme noktasında 
daha bağımsız, daha milli ve 
yerli haline geldiği düşünül-
düğünde, Türkiye’nin terörle 
mücadelede tüketen değil 
de, bu üretkenliğini her alana 
yaydığını ve ülke bütçesi-
ni koruduğunu ve üzerine 
koyduğunu düşensenize… 
Türkiye’nin çağlar üzerine 
sıçraması hayal değildir.

Terör bitmiyor mu? 
Terör ülkemizi, insanları-

mızı yine mi tehdit ediyor? 
Elbette yapılacak başka bir 

şey yok, son teröristin beyni 
dağıtılmış, vücudu param-
parça edilmiş leşini alana 
kadar o mücadele sürecektir.

Terörü yaratanlar ve 
destekleyenler, ortada tek bir 
paradigma vardır. O da terö-
rün ülkemizde ve bölgemizde 
bitirilmesidir.

Ne diyor Türk milliyetçiliği-
nin ve Ülkücü Hareketin Lideri: 
“Silahlar ya gömülecek ya da 
silah tutanlar gömülecektir.

Suriye’deki terör örgü-
tü PKK’nın kolu YPG hazır 
ol… Silahları bırakmıyorsan 
GÖMÜLECEKSİN!
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ÇÖZÜM VE AÇILIM 
SÜRECİ YOK, TERÖRLE 

MÜCADELE VAR!Doğu Anadolu’da
KIŞ ÇOK SERT 

GEÇIYOR
Kars ve Ardahan'da göletler dondu, 
Tunceli'de bitkiler kırağıyla 
kaplandı. Termometrelerin eksi 
15'i gösterdiği Ağrı'da Murat 
Nehri'nden buz kütleleri aktı. 
Muş’un Malazgirt ilçesinde 
termometreler eksi 20’yi gösterdi.

K

Diyarbakır polisi 
‘mutlu yıllar’ deyip 
baskın yaptı: 
5 GÖZALTI
Diyarbakır’da polis ekiplerinin kumar 

oynayan şahıslara “mutlu yıllar” deyip 
yaptığı baskında 5 kişi gözaltına 

alındı. İl Emniyet Müdürlüğü 
Asayiş Şube Müdürlüğü 

Ahlak Büro Amirliği 
ekipleri, yeni yılı fırsat 
bilip kumar oynayarak 
girmek isteyen kişilere 
yönelik operasyon 
düzenledi. Gece yarısı 

baskın yapan polis, geri 
sayım yaparak mutlu 

yıllar diledi. Polis ekipleri, 
yeni yılın ilk saniyelerinde bir 

iş yerine baskın yaptı. 
Kumar oynayan şahıslar, karşılarında 

polisi görünce büyük şaşkınlık yaşadı. 
Operasyon sırasında iş yerinin duvarında 
yer alan “Çılgın Geceler Bar - Hoş Geldi-
niz" yazısı dikkat çeken detaylar arasında 
yer aldı.  Ayrıca kumar oynayan toplam 32 
şahsa 295 bin 904 lira para cezası yazılır-
ken, iş yeri sahibi olan 5 kişi yeni yılın ilk 
gününü gözaltında geçirdi. (İHA)

Eğitim uçağı sert iniş yaptı 
1 KIŞI YARALANDI
Denizli'nin Çal ilçesinde, eği-
tim uçağının sert iniş yapması 
nedeniyle 1 kişi yaralandı.  Alı-
nan bilgiye göre, Isparta'dan 
havalanan eğitim uçağı Çal 
ilçesine bağlı İsabeyli Mahal-
lesi Ali Çeşmesi mevkisinde 

sert iniş yaptı. 
İhbar üzerine böl-
geye sağlık, itfaiye, 
jandarma ve AFAD 
ekipleri sevk edildi.  
Uçaktaki iki kişiden biri-
nin yaralandığı öğrenildi. (AA)

Kırklareli'nin Lüleburgaz ilçesinde, oyuncak fabrikasında çıkan yangına müdahale 
ediliyor. Lüleburgaz ilçesine bağlı Büyükkarıştıran beldesindeki fabrikada henüz bilinmeyen 

nedenle yangın çıktı. Alevler kısa sürede büyürken, fabrikadan yükselen dumanlar kilometrelerce 
uzaklıktan görüldü. İhbar üzerine bölgeye çok sayıda itfaiye, AFAD, sağlık ve jandarma ekibi 

sevk edildi. Resmi tatil olması nedeniyle çalışanların dün izinli olduğu fabrikada yangının 
üretim bölümünde çıktığı öğrenildi. Kırklareli Valisi Uğur Turan da fabrikaya gelerek söndürme 

çalışmalarına ilişkin bilgi aldı. İtfaiye ekiplerinin alevlere müdahalesi sürüyor. (AA)

KIRKLARELI’DE 
OYUNCAK FABRIKASINDA YANGIN

Böcek ilacı zehirlenmesi:
2 kişi hastaneye 

kaldırıldı
Kocaeli'nin Çayırovası ilçesinde, böcek için 
ilaçlama yapılan binadaki 2 kişi zehirlenme 
şüphesiyle hastaneye kaldırıldı. Akse Ma-
hallesi Veysel Karani Caddesi'ndeki 7 katlı 
binadaki bir dairede, böceklerle mücadele 
kapsamında ilaçlama yapıldı. Apartman sa-
kinleri ilaçlama sonrası kötü koku nedeniyle 
112 Acil Çağrı Merkezi'ne haber verdi. 
Olay yerine sağlık, itfaiye ve polis ekipleri 
sevk edildi. Zehirlenme şüphesiyle hastane-
ye kaldırılan S.K. (80) ve Z.E'nin (45) sağlık 
durumlarının iyi olduğu öğrenildi. (AA)
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35,154
%-0,61

36,554
%-0,29

2966,82
%-0,56

9,830
%-0,61

74,420
%0,18

Trafik cezaları, Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığınca belirle-
nen yeniden değerleme oranına göre, yeni yılda yüzde 43,93 zamlı uygulanacak.

Dünya Altın Konseyi’nin yayın-
ladığı rapora göre, 2024 yılında 

merkez bankalarının alımları tüketici 
talebindeki yavaşlamayı denge-
ledi. Raporda, altının artan piyasa 
dalgalanmaları ve jeopolitik risklere 
karşı koruma aracı olarak oynadığı role 
dikkat çekilirken 2024 yılındaki perfor-
mansında da bu role vurgu yapıldı.

Konuyla ilgili değerlendirmelerde 
bulunan HSBC Portföy Başekono-
misti İbrahim Aksoy, Fed’in aralık 
projeksiyonlarında 2025 için daha 
az faiz indirimi öngörmesinin ons 
altın için aşağı yönde risk yarattığını 

kaydetti. ABD tarafından Çin’e daha 
yüksek gümrük vergileri uygulanması 
durumunda Çin’in buna karşılık olarak 
rezervlerinde altın varlığını artırma 
adımı atabileceğini bildiren Aksoy, 
böyle bir durumun ons altın fiyatını 
olumlu etkileyebileceğini ifade etti.

Aksoy, jeopolitik risklere de 
değinerek, “Önümüzdeki yıl için Rusya 
ve Ukrayna arasındaki savaşın sona 
erdiği ve jeopolitik risklerin azaldığı bir 
durum ons altın fiyatına olumsuz yönde 
yansıyabilir. Jeopolitik risklerin yüksek 
seyretmesi ons altın fiyatını destekle-
meye devam edebilir” yorumunu yaptı.

Biletbayisi.com, yılbaşı tatil dönemi 
için yapılan rezervasyonlarda geçen 

yılın aynı dönemine göre yüzde 30 artış 
kaydedildiğini bildirdi.

Şirketten yapılan açıklamaya göre, bu 
yıl rezervasyonlarda iç pazarlarda İstanbul, 
Antalya ve İzmir ilk sıralarda yer alırken, 
kış turizmi açısından Kayseri (Erciyes) 
ve Erzurum (Palandöken) gibi kayak 
merkezleri öne çıktı. Yurt dışında ise Avrupa 
şehirlerinden Paris, Roma, Londra ve Dubai 

yılbaşı dönemi için en çok tercih edilen 
rotalar arasında yer aldı. İstanbul, hem 
yurt içinden hem de yurt dışından gelen 
ziyaretçiler için yılbaşı alışverişleri ve Boğaz 
manzarasıyla dikkati çekerken, kış aylarında 
bile ılıman havasıyla bilinen Antalya, yerli 
turistler için önemli bir tercih olmaya devam 
ediyor. Kayakseverlerin uğrak yerleri 
arasında bulunan Erciyes ve Palandöken de, 
kış sporları ve kar tatili arayanlar için ideal 
rotalar arasında yer alıyor.

REZERVASYONLARDA %30 ARTIŞ YAŞANDI

ALTIN, FED ILE ABD-ÇIN 
ILIŞKISINI TAKIP EDIYOR

PETROL  
ÜRETIMINDE 

70 BIN 
VARILI AŞTIK

2025’in ilk petrol sondaj kuyusu 
karlar altında Gabar Dağı’nda, 

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar’ın telekonferans 
ile gerçekleştirdiği katılım ile açıldı.

Telekonferans ile açılışa katılan 
Bakan Bayraktar, 2024 yılının güzel 
neticelerle başladığını ve öyle de 
devam ettiğini belirterek, “Bugün 70 
bin varili aşan biz tabii arkadaşları-
mızı zorluyoruz, efendim 70, 80, 90 
inşallah 100’lere gitmesini istiyoruz 
oradaki üretimin en kısa sürede. Ama 
hakikaten bu gelinen nokta itibarıyla 
ben hepsini tebrik ediyorum. Türkiye 
Petrolleri’nin, TPİC’in, oradaki emek 
veren bütün taşeronundan yükleni-
ciye bütün arkadaşlarımıza, çalışan 
arkadaşlarımızın hepsini tebrik 
ediyorum. Milletim adına onları 
tebrik ediyorum. 

Çünkü bu çok büyük bir gayretin 
neticesi. İşte orada şimdi ekranda 
görüyoruz arkada kar yağmış. 
Şırnak’ta, Gabar’da kar var ama her 
ne koşulda olursa olsun orada çalış-
maları aksatmadan devam ettirdiler. 
Dolayısıyla öncelikle bu teşekkürü 
yapmak istedim” dedi.

FIBERIN HIZI  
TÜRKIYE'NIN HER

KÖŞESINDE
Fiberleşme oranı yüzde yüze yaklaşan Mar-

din’de, Türk Telekom’un sunduğu erişim hızı 
kapasitesi ise ülke ortalamasının üzerine çıka-

rak 487 Mbps’ye ulaştı. Türk Telekom CEO’su 
Ümit Önal,  Türkiye genelinde ortalama 300 

Mbps’yi aşan hız verebilecek altyapı kapasite-
sine sahip olduklarını, 9 milyondan fazla ha-

neye 1 Gbps erişim 
hızı sunduklarını 

bildirdi.

Buna göre, yetkisi olmadığı hâlde 
aracında “çakar” kullananlara, ilk 
seferde 138 bin 172 lira, bir yıl içinde 
iki ve daha fazla ihlal durumunda ise 
276 bin 345 lira ceza kesilecek.

Park ve duraklama yasaklarına, 
dönüş ve geçme kurallarına, kav-
şaklarda geçiş hakkına, indirme ve 
bindirme kurallarına uymayanlar, 
emniyet kemeri, kask ve koruma 
gözlüğü kullanmayanlar, trafik ku-
rallarına uymayan yayalar ile araç-
lardan bir şey atan veya dökenler, 
araçlarda yüksek seste müzik 
açanlar, şerit izleme ve değiştirme 
kurallarına uymayanlar 993 lirayla 

cezalandırılacak. 
Emniyet şeridini gereksiz yere 

kullanan ve kural ihlali yapanlar, 9 
bin 267 lira, engellilerin araçları için 
ayrılan alanlara park edenlere ise 
1986 lira, kırmızı ışık ve şerit ihlali 
yapanlara, araç sürerken cep tele-
fonu kullananlara, sürücü belgesini 
yanında bulundurmayanlara, araç 
muayenesini yaptırmayanlara, 
motorlu bisiklet, motosiklet, bisiklet, 
elektrikli skuter sürme kurallarına 
uymayan sürücülere, 2 bin 167 lira 
ceza uygulanacak.

Ters yönde araç sürene ise 9 bin 
267 lira ceza verilecek. Geçerlilik 

süresi dolan sürücü belgesiyle ya da 
yabancı sürücü belgesiyle şartlara 
aykırı araç kullananlar 3 bin 755 
lirayla cezalandırılacak.

Hız sınırı ihlalleri
Hız sınırlarını yüzde 10’dan yüzde 

30’a kadar aşmaya 2 bin 167, yüzde 
30’dan yüzde 50’ye kadar aşmaya 
4 bin 512, yüzde 50’nin üzerinde 
aşmaya ise 9 bin 267 lira ceza kesi-
lecek. Aynı yıl içinde 5 kez yüzde 50 
üzerinde hız ihlali yapanların sürücü 
belgesi bir yıl geri alınacak.

Kış lastiği kuralına uymayanlar, 
5 bin 856 lira, sürücü belgesiz araç 

kullananlara, belgesi iptal edilenler 
ile sürücü belgesine el konulduğu 
hâlde trafiğe çıkanlara 18 bin 677 
lira ceza uygulanacak. Kendi bel-
gesinin sınıfı dışında araç kullana-
na ise 9 bin 267 lira ceza kesilecek.

Abartılı egzoz kullananlar 9 bin 
267 lirayla cezalandırılacak.

2025’IN TRAFIK  
CEZALARI BELLI OLDU

İPSALA ÇIKOLATASI 
IÇIN TESIS ONAYI GELDI

Edirne’nin İpsala ilçesinde kaykamaklık tarafından hazırlanan 
ve belediye tarafından desteklenen 5 milyon 300 bin liralık 

İpsala Çikolataları Üretim Tesisi Projesi onaylandı. İpsala 
Kaymakamı Ömer Sevgili, “İpsalalı kadınlarımıza inandık, on-
lar da bizim inancımızı haklı çıkardı. İpsala Çikolata Atölyesi, 

fabrika olma yolunda emin adımlarla ilerliyor. Mart ayına 
kadar çikolata üretim bandı kurulmuş olacaktır” dedi.
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ALKOLLÜ ARAÇ 
KULLANAN YANDI

Hususi otomobilde 0,50 promil, diğer 
araçlarda 0,20 promil üzeri alkollü 

sürücülere, birinci defada 9 bin 267, ikinci 
defada 11 bin 622, üç ve üçten fazlasında 
18 bin 677 lira ceza verilecek. İlk ihlalde 
sürücü belgesi 6 ay, ikincisinde 2 yıl, üç ve 
fazlasında 5’er yıl geri alınacak. Bir promil 
üzerinde alkollü olduğu tespit edilenler veya 
yasal sınırların üzerinde alkollü olarak trafik 
kazasına sebebiyet veren sürücüler hakkın-
da ayrıca Türk Ceza Kanunu’nun 179’uncu 
maddesinden işlem yapılacak.

2025’te de fiber yatırımlarının ve çalışmalarının durmak-
sızın devam edeceğini belirten Önal, yenilikçi teknolo-

jilerin hayata geçirilmesi konusunda öncü rol üstlendiklerini 
ifade ederek, “Fiber altyapımız, 5G teknolojisinin hayatımıza 
getireceği yeniliklerin temel taşını oluşturuyor. Şimdi fiberdeki 
gücümüzü mobile aktardığımız yeni bir dönemin içindeyiz. 
“Fiber Mobilite” adını verdiğimiz, küresel teknoloji rekabetinde 
ülkemizi öncü yapma hedefimizi de pekiştiren bu stratejiyle, 

fiberle bağlı LTE mobil baz istasyonu oranımızı yüzde 53’e 
yükselttik. Mardin’de ise bu oranı yüzde 56’ya taşıdık. Fiber 
Mobilite oranının Türkiye ortalamasının üzerine çıktığı, medeni-
yetlerin beşiği olan Mardin’de dijital geleceği inşa etmenin 
gururunu yaşıyoruz. Mardin’den uluslararası alana yayılan 
fiber ağımızla bölge coğrafyada da dijital dönüşümün öncüsü 
oluyoruz. Amacımız herkes için daha bağlantılı, daha akıllı, 
daha güvenli ve erişilebilir bir dünya inşa etmek” diye konuştu.

HEDEF, FIBER MOBILITE

Ümit Önal

Dijital geleceğin inşası için Tür-
kiye’nin dört bir yanında fiber 
altyapı çalışmalarını sürdüren 
Türk Telekom, yeni yıla Mardin’de 
gerçekleştirilen saha operasyon-
larıyla girdi. Türk Telekom, me-
deniyete ışık tutan tarihi Mardin 
Dara Antik Kenti’nde, 31 Aralık’ta 
yürütülen çalışmalarla toplam 
fiber ağ uzunluğunu 474 bin kilo-
metreye taşıdı. Fiberleşme oranı 
yüzde yüze yaklaşan Mardin’de, 
Türk Telekom’un sunduğu erişim 
hızı kapasitesi ise ülke ortalama-
sının üzerine çıkarak 487 Mbps’ye 
ulaştı. Fiber Mobilite çağını başla-
tarak dijital deneyimi yaygınlaş-
tıran şirket, kentteki fiberle bağlı 
LTE mobil baz istasyonu oranını 
yüzde 56’ya taşıyarak, yüzde 53 
olan Türkiye ortalamasının üstü-
ne çıkardı. Türk Telekom, Mardin 
Organize Sanayi Bölgesi’nde 1 
Gbps alınabilir hız sağlayan fiber 
altyapı dönüşümünü tamamladı.

9 milyon haneye 
1 Gbps internet hızı 
Türk Telekom CEO’su Ümit 

Önal, yeni yılı Mardin’de fiber dö-
nüşüm sahasında çalışan ekipleri 
ziyaret ederek karşıladı. Hayatın 
her alanına aktardıkları dijital-
leşme vizyonuyla Türkiye’nin 
dijital ve teknolojik dönüşümüne 
liderlik ettiklerinin altını çizen 
Önal, “Türkiye’nin en doğusundan 
en batısına, en güneyinden en 
kuzeyine kadar her köşesini fiber 
ağlarla örüyoruz. Türkiye’nin tüm 
illerinde sokaklara, binalara, evle-
re kadar fiber ulaştırıyoruz. 

Türkiye genelinde ortalama 
300 Mbps’i aşan hız verebilecek 
altyapı kapasitesine sahibiz. 9 
milyondan fazla haneye 1 Gbps 
erişim hızı sağlıyoruz. Bugün 
Mezopotamya’nın tarihine ışık 
tutan, bölgenin kültürel mirasının 
önemli bir parçasını oluşturan 
Mardin’in Dara Antik Kenti’nde 
saha ekiplerimizle birlikte yeni 
yıla ‘merhaba’ dedik. Bu zengin 
tarihi geçmişe sahip bölgede saha 
ekiplerimizin özverili çalışma-
larıyla Mardin’in fiber ağ dönü-
şümünde yüzde yüze yaklaştık. 
Kent merkezini, ilçeleri ve köyleri 
de kapsayacak şekilde yaptığımız 
çalışmalarla, Mardin’de kullanı-
cılara sunabildiğimiz ortalama 
erişim hız kapasitesini Türkiye 
ortalamasının üzerine yükselte-
rek, 487 Mbps’ye taşıdık” dedi.

Emniyet şeridini gerek-
siz yere kullanan ve kural ihlali 

yapanlar, 9 bin 267 lira, engellilerin 
araçları için ayrılan alanlara park edenlere 

ise 1986 lira, kırmızı ışık ve şerit ihlali yapan-
lara, araç sürerken cep telefonu kullananlara, 
sürücü belgesini yanında bulundurmayanlara, 

araç muayenesini yaptırmayanlara, motorlu 
bisiklet, motosiklet, bisiklet, elektrikli 

skuter sürme kurallarına uymayan 
sürücülere, 2 bin 167 lira ceza 

uygulanacak.



TESK Başkanı Bendevi Palan-
döken, yayımladığı mesajda 
2025’in esnaf ve sanatkârlar 
adına büyüme ve gelişim yılı 
olmasını, yeni yılın Türki-
ye’deki tüm insanların, esnaf 
ve sanatkârların sorunlarının 
çözüme kavuştuğu bir yıl 
olmasını dilediğini belirtti. 
Esnafın çalışma hayatını 
etkileyen yüksek enflasyon, 
artan girdi maliyetleri ve sos-
yal güvenlikteki sıkıntıların 
giderilmesinin büyük önem 
taşıdığını aktaran Palandö-
ken, “Hem yurttaşlarımız hem 
de esnaf ve sanatkârlarımız, 
enflasyonla mücadelede ciddi 
bir sınav verdiler. Dolayısıyla 
esnaf ve sanatkârlarımızın 
beklentileri arasında enflas-
yonun düşmesi, perakende 
sektöründeki sıkıntıların gi-
derilmesi ve rekabet gücünün 
artırılmasına yönelik düzenle-
meler yapılması öne çıkmak-
tadır” dedi.

Esnafın 
beklentilerini iletti
Zorlu bir yılı geride bırakan 

esnaf ve sanatkârların yeni 
yılda yeni düzenlemeler 
beklediğini belirten Palan-
döken, “2024 yılında hep 
birlikte 2020’den sonra gelen 
pandemi, deprem ve ülke-
mizdeki ekonomik zorluklara 
karşı mücadele verdik. Umut 
ediyorum ki 2025 yılında 
özellikle sosyal güvenlikteki 
sıkıntıların norm birliği ile gi-
derilmesi sağlanır. Bağ-Kur-
lular ve yanlarında çalışan 
sigortalılar için sigorta prim-
leri ile emekli aylıklarında 
düzenleme yapılması, 9 bin 
iş günü üzerinden emeklilik 
yerine 7 bin 200 gün üzerin-
den emeklilik şartının getiril-
mesi gibi adımlar atılır. Düşük 
enflasyonla birlikte fiyatların 

gerilemesi ve sosyal adaletin 
sağlanması yönündeki çalış-
maların hızlanması gerek-
mektedir. Esnaf ve sanatkâr-
lar, ülkenin huzur ve güveni 
için mümkün olduğunca 
mücadele eden bir kesimdir. 
Bu kesimin ayakta kalması-
nın sağlanması, milyonlarca 
ailenin geçim kaynağı olan 
esnaf ve sanatkârlık ticare-
tinin devam etmesi, çırak-
lık, kalfalık ve ustalık gibi 
mesleklerin sürdürülmesi 
açısından kritik önemdedir” 
ifadelerini kullandı.

Huzurun teminatı 
Yeni yılda Anayasa’nın 174. 

maddesinde belirtildiği üzere 

esnafın korunması gerekti-
ğini kaydeden Palandöken, 
“Geçtiğimiz yıllarda yüksek 
fiyatlarla mücadelede esnaf 
ve sanatkârlar büyük bir yük 
taşırken vatandaşlarımız da 
geçim zorluklarını aşabilmek 
için çaba gösterdi. Esnaf ve 
sanatkârlar, sadece ticaret 
yapan bir kesim değil, aynı 
zamanda ülkenin huzurunun 
teminatıdır. Her mahallede, 
cadde ve ilimizde esnafla olan 
ilişkilerimizde fiyat artış-
ları ve hizmet alımları gibi 
konular üzerinden birlikte 
mücadele ediyoruz. 2025 
yılının artık esnaf ve sanat-
kârlar için sorunsuz bir yıl 
olmasını temenni ediyorum. 

Hükümetin çalışmalarında 
ve Anayasa’nın 174. mad-
desi kapsamında esnaf ve 
sanatkârların korunmasına 
yönelik birçok meselenin bir 
an önce çözüme kavuşması 
gereklidir. İnanıyoruz ki bu 
yıl, hep birlikte zorlukların 
aşılacağı, enflasyonla mü-
cadelede başarı sağlanacağı 
ve haksız rekabetin önünün 
kesileceği bir yıl olacaktır. 

Yapılan önemli çalışmalar 
gölgede kalmamalı, esnafın 
çalışma hayatındaki so-
runlar hızla giderilmeli ve 
halkımızın huzur ve güven 
içinde 2025 yılını tamamla-
ması sağlanmalıdır” şeklinde 
konuştu.
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HER ALANDA 
EMEKLIMIZIN 
YANINDAYIZ

TESK: 9 BIN 
GITSIN, 7 BIN 
200 GELSIN ‘HAVACILIKTA 

BAŞARI HIKÂYESI 
YAZIYORUZ’

AVRO ILE TICARET 
1 TRILYON 
DOLARA  
ULAŞTI

TAV Havalimanları İcra Kurulu Başkanı Serkan Kaptan, AA 
muhabirine, TAV Havalimanları olarak 2024 yılını finansal 

ve operasyonel hedeflere uygun şekilde tamamladıklarını 
söyledi. Türkiye’nin bulunduğu bölgeyi etkileyen çok sayıda jeo-
politik gerilim ve ekonomik belirsizlik yaşandığına dikkati çeken 
Kaptan, şöyle devam etti: “Türkiye, havacılık sektöründe tüm 
dünyada örnek gösterilen başarı hikâyesi yazmaya devam edi-
yor. Biz de bunun parçası olmaktan dolayı mutluluk duyuyoruz. 
Türkiye’deki havalimanlarımıza bakarsak, İzmir ve Ankara’da 
çift haneli dış hat yolcu artışı yakaladık. Antalya yılı 40 milyona 
yakın yolcuyla tarihi rekorunu kırarak kapatacak. Gazipaşa-A-
lanya’da tekrar 1 milyon yolcu sınırını geçtik. Milas-Bodrum 
Havalimanı’mız da 2 milyondan fazla dış hat yolcusu ağırlamış 
olacak. Yurt dışında Kazakistan’ın Almatı, Gürcistan’ın Tiflis 
ve Batum, Hırvatistan’ın Zagreb ve Suudi Arabistan’ın Medine 
havalimanlarında çift haneli büyüme görüldü.”

Esenboğa’ya yeni pist yolda
İşletme hakkını 2050’ye kadar uzattıkları Ankara Esenboğa 

Havalimanı’nda da 210 milyon avroluk yeni pist, güneş enerjisi 
santrali ve otopark yatırımını gelecek yıl tamamlayacaklarını 
vurgulayan Kaptan, şunları kaydetti: “Yeterlilik aldığımız 
Kuveyt Havalimanı işletme ihalesinin 2025’te netleşmesini 
bekliyoruz. Yine takip ettiğimiz Karadağ projesinde de ilerleme 
bekliyoruz. Servis şirketlerimiz, özellikle de küresel ölçekte bü-
yüyen TAV İşletme Hizmetleri ve TAV Technologies portföylerini 
genişletmeyi sürdürecek. ATÜ Duty-Free, BTA, HAVAŞ ve TAV 
Güvenlik de oldukları yerlerde güçlenirken bölgemizde yeni 
fırsatları değerlendirebilirler.”

Türk lirasının yanı sıra diğer 
para birimleriyle ticarete 

özel önem veren Türkiye’nin, dolar 
ve avro başta olmak üzere, diğer para birimleriyle ticaretinde yıllar içerisinde 
yaşanan artış dikkati çekti. Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) verilerine göre, 
Kovid-19 salgınının etkili olduğu 2020’de ülkenin avroyla ihracatı 80,8 milyar 
dolar, ithalatı ise 68,8 milyar dolar olarak kaydedildi. Söz konusu yılda avroyla 
ticaret hacmi 149,6 milyar dolar olarak hesaplandı.

Avroyla ihracat 2021’de 103,7 milyar dolara, ithalat 78,8 milyar dolara 
yükseldi, bu dönemde anılan para birimi cinsinden ticaret hacmi 182,5 milyar 
dolar oldu. Türkiye, 2022’de avroyla 113,7 milyar dolarlık ihracata imza 
atarken, ithalat tutarı 88,1 milyar dolara çıktı. Böylece bu para birimiyle anılan 
dönemdeki ticaret hacmi 201,8 milyar dolara ulaştı. Avroyla ticaret 2023’te hız 
kazandı. Bu para birimiyle söz konusu dönemde 117,8 milyar dolarlık ihracat, 
103,9 milyar dolarlık ithalat gerçekleştirildi. Ülkenin avroyla ticaret hacmi 
2023’te 221,7 milyar dolara çıktı. Avroyla ihracat 2024’ün 11 ayında ise 112,2 
milyar dolar, ithalat 94,6 milyar dolar oldu. Aynı dönemde ticaret hacmi 206,8 
milyar dolar olarak kaydedildi. Böylece Türkiye’nin avroyla ihracatı yaklaşık 
5 yılda 528,2 milyar dolar, ithalatı 434,1 milyar dolar olarak gerçekleşti. Bu 
dönemde avroyla toplam ticaret hacmi 962,3 milyar dolara ulaştı.

ASELSAN,  
30 ÜRÜNÜ  
ILK KEZ  
IHRAÇ EDECEK
ASELSAN Genel Müdürü Ahmet Akyol, 
ASELSAN’ın 2024 yılı faaliyetleri hakkında 
bilgi verdi. Sosyal medya hesabından 
paylaşımda bulunan Akyol, “30 ürünümüz 
için ilk defa ihracat sözleşmesi imzaladık. 7 
yeni ülkeye ilk defa ihracat gerçekleştirdik. 
29 yeni ürünü ilk defa kullanıcılarımıza 
teslim ettik. Yerli firmalarımızla birlikte 
106 ürünü millileştirdik. Teslimatta ve yeni 
alınan siparişlerde yurt içinde ve yurt dışında 
tarihimizin en yüksek rakamlarına ulaştık. 
Defense News Top 100 listesindeki şirketler 
arasında dünyada en hızlı büyüyen 10 
savunma şirketinden birisi olduk” dedi.

Envantere ilk defa giren ürünler
2024 yılında envantere ilk defa giren 

ürünleri paylaşan ASELSAN Genel Müdürü 
Akyol, “SİPER Uzun Menzilli Hava Savunma 
Sistemimizi kahraman ordumuza ilk defa 
teslim ettik. İlk Taşınabilir Erken İhbar Radar 
Sistemi ALP 300-G’yi ordumuz envanterine 
kazandırdık. MARLİN Silahlı İnsansız Deniz 
Aracı, donanmamız envanterine giren ilk 
SİDA oldu. ALBATROS-S Sürü İDA ve ALBATROS 
Kamikaze İDA, donanmamızın envanterine 
girdi. Türkiye’nin oyun değiştirici ufuk ötesi 
sonarı DÜFAS’ı mavi vatana kazandırdık. 

TCG SAKARYA denizaltımıza entegre 
ettiğimiz FERSAH ailemize ait 6 farklı SONAR 
envantere girdi. AREAS 2-NC ve ARES 2-N/NGE 
Deniz Elektronik Harp Sistemlerinin ilk tesli-
matlarını yaptık. PUHU 3-LT Elektronik Harp 
Sistemlerimizi kullanıcılarımızın hizmetine 
sunduk. Elektronik Harp Podumuz ANTIDOT 
3-U’nun ilk teslimatlarını gerçekleştirdik” 
ifadelerini kullandı.

TESK Başkanı Bendevi Palandöken, “Esnaf ve sanatkârlar, sadece ticaret yapan 
bir kesim değil, aynı zamanda ülkenin huzurunun teminatıdır. Her mahallede, 
cadde ve ilimizde esnafla olan ilişkilerimizde fiyat artışları ve hizmet alımları 
gibi konular üzerinden birlikte mücadele ediyoruz” dedi. Palandöken, 9 bin iş 
günü yerine, 7 bin 200 gün üzerinden emeklilik şartının getirilmesini istedi.
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Bendevi Palandöken

Emeklilerin ulaşım hizmetlerinden 
daha kolay ve ekonomik şekilde fay-
dalanmalarını sağlamak için çeşitli 
düzenlemelerin hayata geçirildiğini 
belirten Uraloğlu, “2024’te toplam 967 
bin 338 emeklimiz seyahatlerinde in-
dirimleri kullandı” ifadesini kullandı.

Yüzde 50 indirim
Trenlerde 60-64 yaş arası yolcu-

lara yüzde 15, 65 yaş ve üstü yolcu-
lara yüzde 50 indirim uygulandığına 
da işaret eden Uraloğlu, şu bilgileri 
paylaştı:

“Yaşa bakılmaksızın emekli 
vatandaşlarımıza yüzde 10 emekli 
indirimi kampanyası uygulaya-
rak seyahatlerini kolaylaştırmayı 
amaçladık. Uygulamadan bugüne 
kadar yüksek hızlı trenlerde 183 bin 
907, bölgesel trenlerde 69 bin 905, 
ana hat trenlerinde ise 47 bin 427 
kişi faydalandı. Böylece indirim-
den bugüne kadar 301 bin 239 kişi 
yararlandı.”

Uraloğlu, otobüsle şehirler arası 
seyahat eden emekliler için bilet fi-
yatlarında yüzde 20 indirim imkânı 
tanıdıklarını ifade ederek, düzen-
lemenin hayata geçtiği 31 Mayıs 
2024’ten itibaren 666 bin 99 emek-
linin söz konusu indirimden yarar 
sağladığını belirtti.

Emeklilere öncelik tanıyan bir 
diğer çalışmayı PTT eliyle haya-
ta geçirdiklerini ve bu kapsamda 
emeklilerin kargo gönderimi için 
yüzde 20’lik indirim uygulamasını 
başlattıklarını aktaran Uraloğlu, 63 
bin 931 vatandaşın 80 bin 616 kargo 
gönderiminde kampanyadan fayda-
landığını bildirdi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdul-
kadir Uraloğlu, geçen yıl 1 milyon 31 
bin 269 emeklinin seyahat ve PTT 
kargo hizmetlerinden indirimli  
olarak faydalandığını bildirdi.

Abdulkadir Uraloğlu

Togg’dan yapılan açıklamaya göre, 
Türkiye’nin doğuştan elektrikli ilk 

cihazı T10X, her yıl daha fazla kullanıcı ile 
buluşmaya devam ediyor.

Önceki yıl 19 bin 583 adetlik satış 
rakamına ulaşan Togg, 2024’te 5 bin 732’si 
aralık ayında olmak üzere toplamda 30 bin 
93 adet T10X’i kullanıcılar ile buluşturdu. 
Böylelikle T10X’in trafikteki toplam sayısı, 
2024’te önceki yıla göre yüzde 53,6 artışla 
49 bin 676 oldu.

T10X’in yanı sıra Türkiye’de uçtan uca 
kesintisiz, temiz ve yüksek performanslı 
şarj sağlayıcısı Trugo’nun 81 ildeki yüksek 
hızlı DC şarj istasyonu da 842 yüksek hızlı 
şarj cihazı ve 1684 sokete yükselirken, AC 
istasyonlarının sayısı 363’e ulaştı.

Togg’un dijital platformu Trumore, 2 
milyonun üzerinde kullanıcıya ulaşırken, 
2024’te yeniliklerle büyümeye devam etti.

T10X’i dijital sanat eserlerinin 
sergilendiği dinamik bir sanat galerisine 
dönüştüren Mode Art, Trumore’de en çok 
indirilen uygulama oldu.

YOLLARDAKI 
TOGG SAYISI 

50 BINE DAYANDI



Türkiye Cumhuriyeti'nin hava yetki alanlarının teminatı Hava Kuvvetleri Komutanlığı personeli, yeni yıla ailelerinden uzak, komutanları ve silah 
arkadaşlarıyla girdi. Muğla'nın Dalaman ilçesindeki 16. Ana Jet Üs Komutanlığında görev yapan kahraman pilotlar ve üs personeli, yeni yılı vatan 

savunmasında karşıladı. Dalaman 16. Ana Jet Üs Komutanlığı bünyesinde bulunan 361. İHA Filo Komutanlığında görev yapan ekip, İHA'nın son 
kontrollerinin ardından uçuş yaptı. Komutanlık bünyesindeki F-16 savaş uçakları, görevli pilotların kumandasında vatanı korurken dosta güven, 

düşmana korku salıyor. Üste görevli "demir kartallar", Alarm Reaksiyon Merkezi'nde göreve çıkmak için hazır bekliyor. (AA) 

‘DEMİR KARTALLAR’ YENİ YILDA DA NÖBETTEYDİLER  
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T
ürk Silahlı Kuvvetleri 

(TSK) komuta kade-
mesiyle Batman'daki 
14'üncü İnsansız Uçak 

Sistemleri (İUS) Üs Komutanlığını 
ziyaret edip, Mehmetçik’le bir 
araya gelen Milli Savunma Bakanı 
Yaşar Güler, Türkiye'nin bu sü-
reçte ürettiği çok boyutlu ve etkin 
politikalarla stratejik bir aktör 
hâline geldiğini vurguladı. 

Bakan Güler, kahraman 
ordunun, hudut güvenliğinden 
terörle mücadeleye, Mavi ve Gök 
Vatan'daki hak ve menfaatlerin 
korunmasından küresel ölçekte 
güvenlik ve barışa sunduğu katkı-
lara kadar geniş bir yelpazedeki 
vazifelerini büyük bir başarıyla 

yerine getirdiğini dile getirdi. 
Türk Hava Kuvvetlerinin de bir-

birinden önemli ve kritik görevler 
üstlendiğine işaret eden Güler, 
köklü tarihi, üstün yetenekleri 
haiz personel, modern teknoloji 
ve büyük başarılarıyla Türk Hava 
Kuvvetlerinin ülkenin iftihar kay-
nağı olduğunu kaydetti. 

Bakan Güler, Türk Hava Kuv-
vetlerinin, kendi pilotlarının yanı 
sıra dost ve müttefik ülkelerin 
pilotlarını da yetiştirebilen sayılı 
hava kuvvetlerinden biri konu-
munda olduğunu vurgulayarak, 
şöyle devam etti: 14'üncü İnsansız 
Uçak Sistemleri Üs Komutan-
lığımız da ülkemizin ve asil 
milletimizin güvenliği için başta 

İHA ve SİHA'larımız olmak üzere 
teknolojinin en ileri olanaklarını 
kullanarak büyük bir özveriyle 
görev yapmaktadır. Nitekim Bat-
man'ın da gururu olan birliğimiz, 
Irak'ın ve Suriye'nin kuzeyinde 
başarıyla icra ettiğimiz sınır ötesi 
operasyonlara büyük katkılar 
sağlamıştır. Fedakârlıklarınız ve 
elde ettiğiniz başarılardan dolayı 
14'üncü İnsansız Uçak Sistemleri 
Üs Komutanlığımızın siz tüm seç-
kin mensuplarını tebrik ediyorum. 
Bu vesileyle bir kez daha hatır-
latmak isterim ki, terörle müca-
delemiz, sınırlarımızın güvenliği 
tam anlamıyla tesis edilene kadar 
azim ve kararlılıkla sürecektir. Te-
röristler için tek kurtuluş yolu, bir 

an önce silahlarını bırakarak yüce 
Türk adaletine teslim olmaktır. 

Havacılık sanayisinde milletin 
gururu olan birbirinden değerli ve 
kritik projeleri hayata geçirdikle-
rini belirten Bakan Güler, şunları 
söyledi: Nitekim, terörle mücadele 
harekâtlarımızda büyük bir etki 
ortaya koyan ve pek çok ülkenin 
tedarik etmeye başladığı silahlı/
silahsız insansız hava araçlarımız 
ve akıllı mühimmatlarımız, aynı 
şekilde HÜRKUŞ, HÜRJET, GÖK-
BEY ve KIZILELMA gibi göz be-
beğimiz olan hava sistemlerimiz 
ile 5'inci nesil ilk yerli milli savaş 
uçağımız KAAN, ülkemizin hava 
platformlarındaki büyük atılımla-
rının en somut örnekleridir.  (AA)

Milli Savunma Bakanı Güler, "Terörle mücadelemiz, sınırlarımızın 
güvenliği tam anlamıyla tesis edilene kadar azim ve kararlılıkla 
sürecektir. Teröristler için tek kurtuluş yolu, bir an önce silahlarını 
bırakarak yüce Türk adaletine teslim olmaktır" ifadelerini kullandı.

Teröristler için tek 
yol teslim olmaktır

TERÖRDEN 
BESLENEN ZİHNİYET

Türkiye’nin terörle mü-
cadelesi sadece silah-
lara değil, zihniyetlere 
de meydan okuma mü-

cadelesidir. Çünkü bu savaşın 
sona ermesini istemeyenler 
var ve bu düşüncelerini kendi-
leri de inkâr etmiyorlar. 

1 Ekim 2024’te MHP Lideri 
Sayın Devlet Bahçeli TBMM’de 
önemli bir inisiyatifin ilk adımı-
nı attı. Bu inisiyatifin temelinde, 
terör meselesini Türkiye’nin 
ajandasından sonsuza dek çı-
karma hedefi var. Ancak Sayın 
Bahçeli’nin beyanlarını çarpıt-
maya çalışan abuk subuk tep-
kilerin içyüzüne bakıldığında, 
terörün sona erdirilme ihtima-
line yönelik bir direnişin nasıl 
şekillendiği açıkça görülüyor. 

Diyorlar ki: “PKK kendisini 
feshederse Türkiye’nin bölge-
deki terörizm hareketine karşı 
operasyon yapma gücü biter 
ve Suriye’deki askeri müdaha-
lesinin meşru zemini ortadan 
kalkar.” Ne kadar sakat ve 
kendi içerisinde çelişkilerle 
dolu ifadeler! 

Türkiye’nin sınırlarının ge-
risinde terör diye bir meselesi 
bulunmasa ne Suriye’ye ne de 
Irak’a askeri operasyonlar dü-
zenleme gerekliliği duyar mı? 
Kendi askerinin canını tehli-
keye atacak maceralara girişir 
mi? Elbette girişmez ama bu 
gerçek hariçten gazel okuyan-
ların umrunda değil.

Çünkü onların ne Meh-
metçik diye bir derdi var, ne 

de teröre kurban verdiğimiz 
canların acısını hissediyorlar. 
Terörün 1 trilyon doları bulan 
ekonomik maliyetiyle de ilgi-
lenmiyorlar. Aslında mesele, 
Türkiye’de siyaset arenasın-
daki boşlukları doldurmak için 
harcanan çabalardaki çürü-
müşlükte düğümleniyor. 

Merkez sağda bir boşluk mu 
hissedildi? Hemen birkaç kişi 
bir araya gelip bir parti kuru-
yorlar. Siyasi kariyer planları 
yüzünden çıkan tartışmalar, 
mevcut siyasi yapıları bölüyor; 
ardından bu parçalar, yeni 
umutlar ambalajına sarılarak 
halka sunuluyor. Ancak va-
tandaşın dertlerini gerçekten 
çözmeye adanmış siyasetçiler 
bir elin parmaklarını geçmiyor. 
İşte bu siyasetçilerden birisi, 
Türkiye’nin kangren olmuş 
meselesini çözmek için bir 
hamle yaptığında, bunu mevzi 
kaybı olarak değerlendirenler, 
selden kütük toplama telaşıyla 
ortalığa dökülüyor. 

Oysa ortada ne terk edilen 
bir mevzi, ne de geçmişle çeli-
şen bir bakış açısı var. Bugün 
yaşananlar, terörle mücadele-
de gelinen doruk noktasında, 
silahlı ve silahsız terör unsur-
larının önüne lisan-ı münasiple 
konulan teslim şartları... Sayın 
Devlet Bahçeli’nin dediği gibi, 
“Ortada yeni bir çözüm veya 
açılım diye bir süreç yok.” 
Peki ne var? Gelecek nesillere 
terörsüz bir Türkiye bırakma 
hayali var.

Türkiye’nin birlik ve bera-
berlik içinde müreffeh gelece-
ğine kenetlenenler, bu hayali 
gerçekleştirmekten çekinmi-
yor. Ancak görülüyor ki, terör-
den beslenen çevreler hazım-
sızlıklarını bir süre daha sür-
dürecekler. Bu da Türkiye’nin 
huzur arayışında yürüdüğü 
yolun ne kadar haklı olduğunu 
bir kez daha kanıtlıyor. 

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

ŞEHİT EREN BÜLBÜL’ÜN 
HÜZÜNLÜ 23. YAŞ GÜNÜ

TERÖR ÖRGÜTÜ PKK'NIN 
KATLETTİĞI, 23 KİŞİ ANILDI

Trabzon'un Maçka ilçesi 
Köprüyanı Mahallesi'nde 

11 Ağustos 2017 tarihinde 
teröristlerin hırsızlık için girdiği 
evlerini güvenlik güçlerine 
göstermek için giderken açı-
lan ateş sonucu Astsubay 
Başçavuş Ferhat Gedik ile 
birlikte şehit olan 15 yaşındaki 
Eren Bülbül’ün annesi Ayşe 
Bülbül, oğlunun 23. yaş gününü 
hüzünlü geçiriyor. Anne Ayşe 
Bülbül, oğlunun doğum gününü 
8 yıldır mezarı başında gözyaş-
ları ile karşılıyor. 

“Eren şehit oldu, vatan sağ 

olsun demekten başka diyecek 
bir şeyim yok” diyen anne Ayşe 
Bülbül, terör örgütüne yapılan 
silah bırakma çağrısı ile ilgili 
olarak ise, “O itler silah bırak-
maz. İnşallah terör biter, yeni 
Erenler ölmez. Keşke silah 
bıraksalar” ifadelerini kullandı. 

1 Ocak 2002 yılında dünyaya 
gelen ve PKK’lı teröristler 
tarafından 15 yaşında şehit 
edilen Eren Bülbül’ün seven-
leri de 23. yaş gününü sosyal 
medyada ‘İyiki varsın Eren’ 
etiketiyle fotoğraflarını payla-
şarak kutladılar. (İHA)

Diyarbakır'ın Kulp ilçesi-
nin Hamzalı Mahallesi'nde 

terör örgütü PKK'nın saldırı-
sında şehit olan 6'sı çocuk, 9'u 
kadın 23 kişi için anma töreni 
düzenlendi. 

İlçeye bağlı Hamzalı Mahal-
lesi'nde 1 Ocak 1995'te PKK'lı 
teröristlerce katledilen 23 kişi 
için gerçekleştirilen törende, 
saygı duruşunda bulunuldu, 
İstiklal Marşı okundu. 

Kaymakam Burak Akeller, 
törende, bu topraklarda eli 
kanlı terör örgütü tarafından 
6'sı çocuk, 9'u kadın 23 vatan-

daşın şehit edildiğini belirtti. 
Şehitlerin fedakarlıklarının 

bugün huzur içinde yaşama-
larına vesile olduğunu ifade 
eden Akeller, şöyle konuştu: 
Kahramanlık destanlarının 
yazıldığı bu topraklarda 
canları pahasına vatanımıza 
sahip çıkan şehitlerimizi saygı 
ve minnetle anıyoruz. 1 Ocak 
1995'te hain bir saldırıyla 
sarsılan Hamzalı, o günden bu 
yana şehitlerimizin aziz hatı-
ralarını yaşatmaktadır. Onlar 
sayesinde bugün huzur içinde 
yaşıyoruz.(AA)

Bakan Yaşar Güler, yerli ve milli 
İHA'ların, operasyonel başarılarıyla 

dünya çapında dikkat çektiğini, 
pek çok ülke tarafından rağbet 
ve takdir gördüğünü bildirdi. Bu 

sistemlerin terörle mücadele başta 
olmak üzere çok boyutlu tehditler 
karşısında etkin çözümler sunarak 
ülkenin güvenlik konseptinde çığır 

açtığını, Türk Silahlı Kuvvetlerinin 
caydırıcı gücünde çarpan etkisi 

sağladığını aktaran Güler, “En son 
geçtiğimiz ay Bayraktar TB3'ün, 

donanmamızın amiral gemisi TCG 
Anadolu'dan ilk kalkış ve inişini 
başarıyla gerçekleştirmesi de bu 
sistemlerde ulaştığımız mümtaz 

seviyeyi ortaya koymaktadır" 
diye konuştu.

‘İHA’LARIMIZ
TAKDİR 

GÖRÜYOR’

OSMANIYE 
MERKEZLI DEAŞ 
OPERASYONU: 
3 TUTUKLAMA

İSTANBUL'DA 'SARALLAR' 
SUÇ ÖRGÜTÜ ÇÖKERTILDI

Osmaniye merkezli 3 ilde 
terör örgütü DEAŞ'a yönelik 

operasyonda gözaltına alınan 3 
şüpheli tutuklandı. 

Osmaniye İl Emniyet Müdür-
lüğü ekipleri, terör örgütünün 
Suriye'deki faaliyetlerine 
katıldığını belirlediği 3 zanlının 
Osmaniye, Hatay ve Gazian-
tep'te saklandıkları adreslere 
operasyon düzenledi. 

Operasyonda 3 şüpheli gö-
zaltına alınırken, adreslerdeki 
dijital materyallere el konuldu. 

Emniyetteki işlemlerinin 
ardından adliyeye sevk edilen 
zanlılar, nöbetçi hâkimlikçe 
tutuklandı. (AA)

İstanbul'da, "Sarallar" 
olarak bilinen organize suç 

örgütüne yönelik operasyonda 
gözaltına alınan 31 şüpheliden 
19'u tutuklandı. 

İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığı Örgütlü Suçlar Soruşturma 
Bürosunca, elebaşılığını Alaattin 
İlyas Saral'ın yaptığı silahlı 
organize suç örgütüne yönelik 
soruşturmada gözaltına alınan 
31 şüphelinin emniyetteki işlem-

leri tamamlandı.  Çağlayan'daki 
İstanbul Adliyesi'ne getirilen 
şüpheliler, savcılıkta ifadeleri 
alındıktan sonra nöbetçi sulh 
ceza hâkimliğine sevk edildi. 

Hâkimlik, şüphelilerden 
19'unun tutuklanmasına, 12'sinin 
adli kontrol şartıyla serbest 
bırakılmasına hükmederken, 
firari şüpheliler hakkında ise 
yakalama kararı çıkardı. 

"Silahlı suç örgütü kurmak, 

yönetmek ve üye olmak", 
"nitelikli yağma", "kişiyi hürriye-
tinden yoksun kılma", "tehdit", 
"kasten yaralama", "6136 sayılı 
Kanun’a muhalefet" ve "genel 
güvenliğin kasten tehlikeye so-
kulması" suçlarından 14 eyleme 
karıştığı iddiasıyla 58 şüpheli 
hakkında gözaltı kararı verilmiş, 
şüphelilerden 31'i yakalanırken, 
2'sinin cezaevinde, 5'inin yurt dı-
şında olduğu belirlenmişti.  (AA)
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2 024 yılının hemen ba-
şında CHP, yönetimi 
altındaki belediyelerin 
çapsızlık ve vizyon-

suzlukları konuşulmasın diye 
kaos değirmenine su taşımakla 
meşguldü.

Türk milletini ayrıştırmak 
isteyenler tüm tuşlara basıp 
kamplaşma ve kutuplaşmayı 
körüklerken CHP yönetimi ka-
fasını kuma gömüyor, sadece iki 
belediye daha fazla nasıl kaza-
nırım hesabını yapıyordu.

Bu uğurda gerçekle yalanın 
doldurulduğu bir çuvalı sırtımıza 
yüklemeyi amaçlıyordu.

HHH
İkiyüzlülüğün her türlüsünü 

sergileyerek hazırlanılan yerel 
seçimler öncesi CHP’li adaylar 
seçim kazanmanın çaresini, 
“CHP’ye oy veremiyorsan sol 
elinde 6 oku kapat, sağ elinle 
ismimin üstüne mührü bas” de-
mekte arıyordu.

Görev süresi boyunca hiçbir 
hizmete imza atamayanların en 
çok hizmete imza atamayanı, 
üstelik 6 Şubat asrın felaketinin 
yıl dönümünde kentsel dönüşü-
me karşı çıkıyordu.

Onun İstanbul’u kazanması 
için olmazsa olmaz görülen 
DEM’le ittifakın örtülü olması 
adına her oyun oynanıyor, fakat 
örtülü oyunu tutmayınca adına 
“kent uzlaşısı” denilen yeni bir 
senaryo devreye alınıyordu.

HHH
Yerel seçimlerin hemen ar-

dından Türk milletinin sandık 
aracılığıyla verdiği mesaj üzeri-
ne kafa yoruluyordu.

Cumhur İttifakı bu mesajın 
ekonomik boyutunun olduğunu 

ve sosyal sıkıntılar içerdiğini, 
sorunlara çözüm üretme nok-
tasında gerekli adımları atmaya 
başlayarak gösteriyordu.

CHP tarafı ise “cam tavanı 
kırdık” naraları eşliğinde aylar-
ca süren seçim zaferi kutlama-
ları ve koparılan erken seçim 
yaygaraları ile milletin mesajını 
doğru algılamadığını kanıtlı-
yordu.

HHH
Bu kanıt sadece CHP’nin 

algı problemi yaşadığını gös-
termiyor, aynı zamanda Türk 
milletiyle arasına ne denli bir 
uzaklıkta mesafe koyduğunu da 
belgeliyordu.

2024’ün Nisan ayının başında 
ele geçen fırsatı ilk iliği yanlış 
ilikleyerek yitiren CHP’liler, 
yılın kalan aylarında da aynı 
performansı gösteriyordu.

Milli ve manevi değerlere 
düşmanlık etmek noktasında 
kimse ellerine su dökemiyor, 
Türk Yüzyılı hedefine kilitlen-
miş Türkiye’ye ayak bağı olma 
konusunda kimse onlarla yarı-
şamıyordu.

HHH
2024 yılının her gününde 

terörle mücadelenin karşısında 
yer alıyor, yerli ve milli sanayi 
karşıtlığını sürdürüyor, söz 
konusu beşinci kol faaliyetleri-
nin taşeronluğunu üstlenmek 
olduğunda tüm meziyetlerini 
sergiliyordu.

Rusya-Ukrayna savaşının 
devam ettiği, İsrail’in Gazze ab-
lukasıyla soykırımı sürdürdüğü, 
Suriye başta olmak üzere böl-
gesel tehditlerin yanı sıra dünya 
savaşının dahi yüksek sesle 
seslendirildiği günlerde dünyada 
barışın ve istikrarın karşısında 
yer alarak tarafını belli ediyordu.

Yılın bitimine az bir süre kala 
yapılan sokak çağrıları eşliğin-
deki bir milyon kişinin mey-
danlara inmesi halinde rejimin 
değişeceği iddiası, CHP’nin 2024 
karnesinde yer alan en kırık not 
olarak yüzlerindeki demokrat 
makyajın tamamen dökülmesi-
ne neden oluyordu.

CHP’NİN 2024 
KARNESİ…

Tarih başta olmak üzere sosyal bilimlerin çeşitli alanlarında 
kaynak eserleri, yeni araştırmaları ve çevirileri okurla buluştu-

ran Türk Tarih Kurumu (TTK), 2024 yılında 110 eser yayımladı.

M

Eğitim ile geleceğin 
inşasını amaçlıyoruz

illi Eğitim Bakanlı-
ğınca, Türkiye Yüz-

yılı'nın inşasında son 
22 yılda, eğitim sis-

temindeki dönüşüm ve yapılan 
eğitim hamlesi, bilimsel veriler 
ışığında "Geleceğin İnşası: Eğitim 
2002-2024" adıyla kitaplaştırıla-
rak yayımlandı. 

Kitabın sunuş bölümünde Milli 
Eğitim Bakanı Yusuf Tekin'in 
değerlendirmelerine yer verildi. 

‘Kıymetli çalışma’ 
22 yıldaki eğitim seferberliği-

ne değinen Tekin, "Bakanlığımız, 
eğitimi ülkemizin sadece maddi 
refahını artıran zaruri bir yatırım 
alanı olarak değil, geleceğimizi 
teminat altına alan, kültürel ve 
toplumsal varlığımızın ihyasını 
sağlayan dinamik ve süreklilik 
arz eden bir alan olarak kabul et-
mektedir. Bu itibarla çalışmaları-
mızı, hizmetlerimizden etkilenen 
tüm kesimlerle istişare ederek 
Bakanlığımızın kuruluş ama-
cına uygun şekilde geliştirme 

arzusunda ve gayreti içindeyiz" 
ifadelerini kullandı. 

"Evrensel düzeyde kabul 
gören bilimsel ve pedagojik 
ilkelere haiz hem de millî bir 
maarif bilinciyle yapılandırılmış 
kapsamlı bir eğitim sistemi ile 
geleceğin inşasını amaçlıyoruz" 
diyen Bakan Tekin, bu yaklaşım-
la Cumhuriyet’in ikinci asrında 
Türkiye Yüzyılı'nın aynı zamanda 
eğitimin yüzyılı olarak belire-
ceğine inancının tam olduğunu 
ifade etti. 

Tekin, şu değerlendirmede 
bulundu: Türkiye Yüzyılı he-
defimiz sadece bir ufuk değil, 
aynı zamanda bu aziz vatanın 
her bireyinin geleceğine dair 
güçlü bir taahhüttür. Yeni eğitim 
yaklaşımımızla, teknolojik 
hamlelerimizle ve demokratik-
leşme adımlarımızla bu taahhü-
dü yerine getiriyoruz. Eğitime 
yaptığımız her yatırımla, hayata 
geçirdiğimiz her projeyle Tür-
kiye Yüzyılı hedefimize biraz 
daha yaklaşıyoruz. Ekonomide, 

savunmada, eğitimde, tekno-
loji altyapısında 22 yıl öncesiyle 
kıyas dahi edilemeyecek bir 
Türkiye'de yaşıyoruz. Dünü-
müzden güç alarak geleceğe yön 
verdiğimiz bu yolculukta yer 
alan mihenk taşlarını titizlikle 
ele alan Geleceğin İnşası: Eğitim 
2002-2024 başlıklı bu eser, Cum-
huriyetimizin ikinci yüzyılında 
eğitim sistemimizi güçlendirme 
kararlılığımızın bir yansımasıdır. 
Bu kıymetli çalışma; eğitim 
alanında politika belirleyi-
cilere, akademisyenlere, 
öğrencilere ve eğitimin 
tüm paydaşlarına önemli 
bir kaynak sunmaktadır. 

"Geleceğin İnşası: Eği-
tim 2002-2024" kitabına, 
"https://sgb.meb.gov.
tr/geleceginin-
saasiegitim/" 
internet ad-
resinden 
ulaşıla-
biliyor. 
(AA)

Afet ve Acil Durum 
Yönetimi Başkanlığının 

(AFAD) sosyal medya hesa-
bından yapılan paylaşım-
daki videoda, depremden 
yangına, selden su baskı-
nına, heyelandan maden 
kazasına kadar birçok 
farklı afet türüyle mücadele 
edildiği belirtildi. 

Videoda, Antalya Kon-
yaaltı'nda meydana gelen 
teleferik kazasında asılı 
kalan 24 kabindeki 174 
vatandaşın profesyonel 
ekiplerin çalışmasıyla 
tahliye edildiği anımsatıla-
rak, şu bilgilere yer verildi: 
70 ilimizde meydana gelen 

1929 sel, su baskını, kıyı seli 
ve su yükselmesine anında 
müdahale ettik. 48 ilimizde 
meydana gelen 48 heyelan-
la ekiplerimiz canla başla 
mücadele etti.187'si 4 ve 
üzeri olmak üzere toplam 31 
bin 416 depremde ilgili tüm 
kurumlarımızla teyakkuz 
hâlindeydik. 78 ilimizdeki 
5 bin 313 orman yangınına 
karşı yeşil vatanımızı ko-
rumak için orman kahra-
manlarıyla omuz omuza 
alevlerle mücadele ettik. 
10 ilimizde meydana gelen 
18 maden kazası, 9 ilimizde 
meydana gelen 15 çığ olayı-
na müdahale ettik. (AA)

Yasa dışı bahis, sanal 
kumar ve oyun siteleri, 

özellikle gençler ve ço-
cuklar için ciddi bir tehdit 
oluşturmaya devam ediyor. 
İnternet üzerinden yayım-
lanan reklamlar, bu tür 
faaliyetleri kolay erişilebilir 
hâle getirerek kumar ve 
oyun bağımlılığının artma-
sına neden oluyor. 

Türkiye Büyük Millet 
Meclisi (TBMM), bu soru-
nun çözümü için yeni yılda 
kapsamlı önlemler almaya 
hazırlanıyor. 

Yasal hazırlık önce Mec-
lis Dijital Mecralar Komis-
yonunda değerlendirilecek. 
Başkan Hüseyin Yayman, 
sosyal yıkıma, felakete yol 
açan kumar cezalarına yö-
nelik ağır cezaları gündeme 
alacaklarını söyledi. 

Yayman, bu tür faali-
yetlerin yalnızca yasakla-
malarla çözülemeyeceğini 
belirterek, bant daraltma, 
reklam ve ticaret yasağı 
gibi maddi yaptırımları içe-
ren düzenlemeler üzerinde 
çalıştıklarını ifade etti. 

Hazırlanacak düzenleme 
için diğer siyasi partilerin 
de desteği istenecek. Tekli-
fin yeni yılın ilk çeyreğinde 
Meclis gündemine gelmesi 
bekleniyor. (AA)

Türk Tarih Kurumundan (TTK) 
yapılan açıklamaya göre, birçoğu 
üniversitelerin ilgili bölümle-
rinde ders kitabı olarak oku-
tulan ve önceki baskılarıyla 
alanlarında temel başvuru 
kaynağı hâline gelen 70 kitap, 
yeni baskılarıyla raflardaki 
yerini alırken yıl içinde baskısı 
tamamlanan 40 yeni kitap da 
okurla ilk kez buluştu. 

Kanuni Sultan Süleyman 
ve Dönemi, Nointel Markisi'nin 
Seyahatleri, Mimar Sinan'ın 
İstanbul'daki Eserleri ve Kültepe 
Tabletleri gibi siyasi tarihten 
kültür tarihine, arkeolojiden 
sanat tarihine geniş bir yelpa-
zede araştırmacılara ve tarih 
meraklılarına sunulan kitaplar 
arasında, kurumun yeni bir 
proje kapsamında hazırlattığı 

"Genel Okuyucu Dizisi"nden 2 
kitap da bulunuyor. 

Kurumun kamuoyunda yer 
bulan tarihi konuları herkese 
hitap edecek bir dilde anlatmak 
üzere hazırlattığı yeni dizisi 
kapsamında Prof. Dr. Feridun 
M. Emecen tarafından kaleme 
alınan İstanbul Kuşatması ve 
Fetih 1453 ile Prof. Dr. Hakan 
Uzun tarafından yazılan Atatürk 
Dönemi Türk Modernleşmesi bu 
dizinin ilk kitapları olarak geçen 
aylarda okurla buluştu. Seri 
kapsamında yaklaşık 100 eserin 
de 2025 yılı içerisinde raflarda 
yerini alması planlanıyor. 

2024 yılı içerisinde okura su-
nulan eserler arasında 6 e-kitap 
da bulunuyor. Kurumun internet 
sitesi üzerinden ücretsiz şekilde 
erişime açılan kitaplar arasında 

Yusuf Akyurt'un Resimli Türk 
Abideleri ve Mora İsyanı'ndan 
İzmir İktisat Kongresi'ne Kurum 
tarafından düzenlenen sempoz-
yumların bildiri kitaplarına da 
erişim sağlanabiliyor.  

Kurumun 1937 yılından beri 
aralıksız olarak yayımladığı 
ve Türkiye'nin en eski ve ke-
sintisiz yayımlanan bilimsel 
dergisi Belleten de 2024 yılın-
da 3 sayı daha yayımlanarak 
313'üncü sayısına ulaştı.  
Türk Tarih Kurumu-
nun tüm yayınlarına 
kurumun Ankara ve 
İstanbul'da bulu-
nan mağazalarının 
yanı sıra internet 
mağazasından da 
ulaşılabiliyor. 
(AA)

Türkiye Yazarlar Birliği 
(TYB) "2024 Yılı Yazar, 

Fikir Adamı ve Sanatçıları 
Ödülleri"ni kazanan isim ve 
eserleri açıkladı.  TYB Genel 
Başkanı Prof. Dr. Musa Kazım 
Arıcan, birlik genel merkezin-
de basın toplantısı düzenledi.  
Acısıyla, tatlısıyla ve hüznüyle 
bir yılın daha geride kaldığını 
ifade eden Arıcan, 2025'in Tür-
kiye'ye, millete, tüm insanlı-
ğa, sağlık, huzur ve hayırlar 
getirmesini diledi.  Arıcan, 
2024 Yılı Yazar, Fikir Adamı ve 
Sanatçıları Ödülleri'ni kaza-
nanları açıkladı.  Buna göre, 
hikâye dalında "Akrebin Kışı" 
kitabıyla Emine Altınkaynak, 
şiir dalında "Yalın Ayak ve 
Yalvarırcasına" eseriyle Enes 
Talha Tüfekçi, roman dalında 
"Kül Ormanı" eseriyle Güzide 
Ertürk, deneme dalında "İçine 
Açan İnsan" eseriyle Zeynep 
Merdan'a ödül verildi. 

Habercilik Özel Ödülü'ne ise 
"Kanıt" isimli kitabıyla Anado-
lu Ajansı layık görüldü. 

TV Programı dalında 
"Gönül Dağı Yolculu-

ğu" programı ile TRT, 
TV Belgesel dalında 
"Anadolu İnsanı" 
belgeseli ile TRT, 

Kamu Yayıncılık 
alanında ise 

Erzurum 
Büyük-
şehir 
Belediyesi 
ödül al-
maya hak 
kazandı.  
(AA)

SANAL KUMARA 'BANT 
DARALTMA' GÜNDEMDE

2002-2003 eğitim öğretim yılında resmî okullardaki 540 bin 433 öğretmen sayısı, 2023- 2024 eğitim öğretim yılında 1 
milyon 186 bin 433'e yükseldi. Öğretmen başına düşen öğrenci sayısı ise 2002-2003 eğitim öğretim yılında ilköğretimde 

28, ortaöğretimde 18 iken 2023-2024 eğitim öğretim yılında ilkokulda 18, ortaokulda 14, ortaöğretimde 12'ye geriledi. 

ÖĞRETMEN SAYISI 1,2 MILYONA YÜKSELDI

FİKİR ADAMI VE 
SANATÇILARI 

ÖDÜLLERİ 
SAHİPLERİNİ 

BULDU

Okul öncesi eğitim 5 yaş 
grubunda okullaşma oranı 2002-
2003 eğitim öğretim yılında yüzde 
11,7 iken 2023-2024 eğitim 
öğretim yılında ise net yüzde 
84,26'ya yükseldi. 
İlköğretimde okullaşma oranı 
2002-2003 eğitim öğretim yılında 
net yüzde 90,98 iken 2023-2024 
eğitim-öğretim yılında ise net 
yüzde 95,65'e çıktı. 
Ortaöğretimde okullaşma oranı 
2002-2003 eğitim öğretim yılında 
net yüzde 50,57 iken 2023-2024 
eğitim-öğretim yılında ise net 
yüzde 87,97'ye yükseldi.

MEB’in son 22 yılda geliştirdiği 
politikalardan hayata geçirdiği 
proje ve uygulamalar kadar 
niceliksel artış ve niteliksel 
gelişimin de önem arz ettiğine 
vurgu yapılan kitapta, resmî 
kayıt ve istatistiki verilere göre 
2002 yılından itibaren eğitimde 
sağlanan gelişmeler ortaya kondu. 
Buna göre, 2002-2003 eğitim 

öğretim yılında örgün 
eğitimdeki 43 bin 696 okul 
sayısı 2023-2024 eğitim 
öğretim yılında 75 bin 
467'ye yükseldi. Örgün 
eğitimde 2002-2003 
eğitim öğretim yılında 

367 bin 145 derslik 
sayısı 2023-

2024 eğitim 
öğretim 
yılında 
742 bin 
829'a 
çıktı. 

Okullaşmada 
kitleselleşme

Okul sayısı 
43 binden 75 
bine ulaştı

TTK, 2024'TE 110 ESER YAYIMLADI

MUSA KAZIM ARICAN

AFAD EKİPLERİ 
2024'TE DE SAHADAYDI

Milli Eğitim Bakanı Tekin, "Evrensel düzeyde kabul gören Milli Eğitim Bakanı Tekin, "Evrensel düzeyde kabul gören 
bilimsel ve pedagojik ilkelere haiz hem de millî bir maarif bilimsel ve pedagojik ilkelere haiz hem de millî bir maarif 

bilinciyle yapılandırılmış kapsamlı bir eğitim sistemi ile gele-bilinciyle yapılandırılmış kapsamlı bir eğitim sistemi ile gele-
ceğin inşasını amaçlıyoruz" değerlendirmesinde bulundu.ceğin inşasını amaçlıyoruz" değerlendirmesinde bulundu.



Ayasofya-i Kebir Cami-i Şerifi, Sultanah-
met, Eminönü Yeni, Fatih ve Süleymaniye 

camilerinde kılınan sabah namazının 
ardından kortejler hâlinde yürüyen yüz 

binlerce katılımcı Galata Köprüsü'nü 
Filistin’e destek için doldurdu.  
İsrail aleyhine sloganlar atıldı, 

şehitler ve Filistinliler için 
dualar edildi. 
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Yüz binler 
Galata Köprüsü’nde 

FiLiSTiN iCiN BULUSTU 

DÜNYADA ARTIK SÖZ SAHIBIYIZ
Sağlık Bakanı Memişoğlu, İstanbul'da yeni yılın ilk bebeğini ziyaret ettiği sırada, "Türkiye ar-
tık sağlıkla ilgili dünyanın söz sahibi olan bir ülkesi. Bunu bilim, teknoloji üreterek de liderli-
ğe hazırlanma aşamasında elimizden gelen çabayı harcıyoruz. Gece gündüz çalışıyoruz" dedi.

ürkiye Gençlik Vak-
fının (TÜGVA) ön-

cülüğünde, "Dünyayı 
Uyandırıyoruz", "Dün 

Ayasofya, Bugün Emevi, Yarın 
Aksa" ve "Bir Güneş Doğuyor" 
sloganlarıyla yapılan eylem için 
Ayasofya-i Kebir Cami-i Şerifi, 
Sultanahmet, Eminönü Yeni, Fa-
tih ve Süleymaniye camilerinde 
kılınan sabah namazının ardın-
dan katılımcılar Galata Köprü-
sü'ne kortejler eşliğinde yürüdü. 
Köprüye çıkan yollar trafiğe 
kapatıldığı için bazı katılımcılar 
da belirlenen noktalardan yürü-
yerek ve teknelerle alana geldi. 

Eylemi teknelerden takip 
edenler de meşaleler yakıp, Türk 
ve Filistin bayrakları salladı. 
Geniş güvenlik önlemlerinin 
alındığı köprünün ortasından 
geçen tramvay yolunda Türkçe 
ve İngilizce "Gazze'deki Soykırı-
mı Durdurun" yazılı dev pankart 
ile Türk ve Filistin bayrakları 
açıldı. Yürüyüşte, "Dün Ayasof-
ya, Bugün Emevi, Yarın Aksa, Bir 
Güneş Doğuyor" yazılı pankart 
da taşındı. Köprüdeki eylemde 
katılımcılar İsrail aleyhine slo-
ganlar attı, tekbir getirdi, elle-
rinde Türk ve Filistin bayrakları 
taşıdı. Eylemde, tekbir getiren 
katılımcılar, "Bağlansa elim aya-
ğım bağlanmaz ki yüreğim", "Bir 
güneş doğuyor", "Kudüs bizim-
dir", "Çocukların büyümediği yer 

Gazze" ve "Kudüs işgal 
altında" yazılı Türkçe 
ve İngilizce döviz ve 
pankartlar ile meşale-
ler taşıdı.

Filistin'le ilgili söyle-
nen şarkılara katılımcı-
lar hep bir ağızdan eşlik 
ederken, yerli ve yabancı 
çok sayıda basın mensubu 
da kurulan platformlardan 
eylemi takip etti. Çocuk, genç, 
yaşlı, erkek ve kadın çok sayıda 
vatandaşın yer aldığı eyleme 
yabancılar da destek verdi. Ara-
larında kefiye takan ve Osmanlı 
kıyafeti giyenlerin de bulunduğu 
katılımcılar, köprü ve çevresine 
kurulan dev ekranlardan da 
eylemi takip etme imkânı buldu. 

Yürüyüşe 450 bin kişinin 
katıldığı anons edildi. Eyleme 
katılanlardan bir kişinin taşı-
dığı, üzerinde "Terörist İsrail" 
yazılı İsrail bayrağı renklerinde 
kafası olmayan insan şeklin-
deki maket dikkati çekti. Yine, 
kırmızı boyalı beyaz tişört giyen 
bir katılımcı aynı renklerdeki 
kundak içinde oyuncak bebeği 
kucağında taşırken elinde de 
"Baby Killer" yazılı döviz tuttu. 
Öte yandan, yardım kuruluşları 
ve belediyelerin yemek tırları ve 
araçlarındaki ikramlar eylem 
boyunca sürdü. Gazze'ye bağış 
toplamak için takvim satanlar 
da alanda yer aldı.

Sağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu, Esenler Kadın 

Doğum ve Çocuk Hastane-
sinde yeni yılın ilk bebeğini 
ziyaret etti. Gazetecilere 
açıklamada bulunan Me-
mişoğlu, 2025'in millete, 
dünyaya hayırlar getirmesi, 
2024'ten daha iyi, mutlu, hu-
zurlu bir dünya olması, her-
kesin sevdikleriyle beraber 
nice mutlu günler yaşaması 
temennilerinde bulundu. 

Memişoğlu, 2023-2024 
yıllarında dünyada çok fazla 
üzüntülü olay yaşadıkları-
nı dile getirerek, "Özellikle 
Gazze gibi insanların çoluk 
çocuk öldürüldüğü bir dünya 
düzeninin maalesef hüküm 
sürdüğü bir zaman dilimi ge-
çiriyoruz. Elimizden geldiğin-
ce bizler Türk milleti olarak 
Sayın Cumhurbaşkanımızın 
liderliğinde barışın, huzurun 
gelmesi için çabalıyoruz" 
dedi. Bakan Memişoğlu, 2025 
yılında ilk doğan bebekleri ve 
annelerini ziyaret ettiklerini 

belirterek, "İstanbul'da ilk 
doğan bebeğimiz Kerem Ali, 
annenin 4'üncü çocuğu ve 
hepsi normal doğum şeklinde 
doğmuşlar. Hatta ilk bebeği-
miz suda doğdu. Bu da bizim 
için gurur meselesi" ifadele-
rini kullandı.

Sağlık Bakanı Memişoğlu, 
Türkiye'de 2025'in doğur-
ganlık oranıyla beraber obe-
zite ve bağımlılıkla mücadele 
için de önemli bir yıl olacağını 
vurgulayarak, "Sayın Cum-
hurbaşkanımızın dediği gibi 
koruyan, geliştiren ve üreten 

sağlık modelimizle inşallah 
sağlıklı Türkiye Yüzyılı'nı 
çok daha fazla hastalıktan 
korunarak, bedenimize ve 
sağlığımıza dikkat ederek 
geçireceğiz. Onun için aile 
hekimliklerini, birinci basa-
mağı, koruyucu hekimliği 
önemsiyoruz" değerlendir-
mesinde bulundu. 

Türkiye'de dünyaya örnek 
olan bir sağlık hizmeti sun-
duklarını belirten Memişoğlu, 
"Bugün baktığınız zaman 
gerçekten hem ulaşılabilirlik 
anlamında hem ekonomik 
olarak insanlara yük getir-
meyen bir sağlık sistemimiz 
var. İnşallah bunu hem üreten 
hem de teknolojik ve bilim 
olarak geliştiren bir yapıya da 
dönüştüreceğiz. Türkiye artık 
sağlıkla ilgili dünyanın söz 
sahibi olan bir ülkesi. Bunu 
bilim, teknoloji üreterek de 
liderliğe hazırlanma aşama-
sında elimizden gelen çabayı 
harcıyoruz. Gece gündüz 
çalışıyoruz" diye konuştu.

Yürüyüşe, Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak, Sanayi 
ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, Ticaret Bakanı Ömer 

Bolat, eski TBMM Başkanı Mustafa Şentop, Hür Dava Partisi (HÜDA 
PAR) Genel Başkanı Zekeriya Yapıcıoğlu, AK Parti Grup Başkanvekili 

Özlem Zengin, AK Parti Merkez Karar ve Yönetim Kurulu (MKYK) Üyesi 
Mahir Ünal, İstanbul Valisi Davut Gül, İlim Yayma Vakfı Mütevelli Heyeti Başkanı 

ve TÜGVA Yüksek İstişare Kurulu Üyesi Bilal Erdoğan, TÜGVA Genel Başkanı İbrahim 
Beşinci, Kadın ve Demokrasi Vakfı (KADEM) Mütevelli Heyeti Başkanı Sümeyye Erdoğan 

Bayraktar, KADEM Genel Başkanı Doç. Dr. Saliha Okur Gümrükçüoğlu, Memur-Sen Genel Başkanı Ali 
Yalçın, HAK-İŞ Genel Başkanı Mahmut Arslan, birçok milletvekili ve ilçe belediye başkanları katıldı.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, sosyal medya 

hesabından, Filistin'deki katliamın 
durdurulması amacıyla yaklaşık 400 
sivil toplum kuruluşunun iştirakiyle 
İstanbul'daki Galata Köprüsü'nde 
gerçekleştirilen eylemle ilgili 
paylaşımda bulundu. İnsanlık ittifa-
kının zulme karşı ayakta olduğunu 
vurgulayan Yılmaz, şunları kaydetti: 
"Filistin'de haklı olan er veya geç 
kazanacak. Kimliği, dini ne olursa 
olsun, dünyanın neresinde yaşıyor 
olursa olsun, uluslararası kuruluş-
ların aczi karşısında insanlığın ortak 
erdemlerde birleşmesi en büyük 
güçtür. Türkiye olarak tutumumuz 
nettir; acil ateşkes, yeterli insani 
yardım ve iki devletli siyasi çözüm."

Türkiye 
Gençlik Vakfının 

(TÜGVA) öncülüğünde, Milli 
İrade Platformu tarafından yaklaşık 

400 sivil toplum kuruluşunun iştirakiyle 
“Dünyayı Uyandırıyoruz”, “Dün Ayasofya, 
Bugün Emevi, Yarın Aksa” ve “Bir Güneş 

Doğuyor” sloganlarıyla düzenlenen etkinlik 
için sabah namazında camilerde bir araya 
gelen on binlerce katılımcı kortejle Galata 

Köprüsü'ne yürüdü. Karaköy'de karaya 
yanaşan balıkçı tekneleri de Türk 

ve Filistin bayrakları açarak ve 
meşale yakarak eyleme 

destek verdi.

CEVDET YILMAZ

Filistin'de haklı 
olan er veya 
geç kazanacak

Devlet 
erkânı da 

köprüdeydi 

Bakan Memişoğlu, hastanede suda 
doğumla dünyaya gelen yeni yılın ilk bebeği 
Kerem Ali Demir'i ziyaretinde, aileye tebriklerini 
iletti. Memişoğlu, yeni doğan Kerem Ali 
Demir'i kucağına alarak sevdi.

TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş, yeni yıl dolayı-

sıyla sosyal medya hesabından 
yayımladığı mesajında, 2025 
yılına adım atarken, hep birlik-
te milli birlik ve beraberlik içe-
risinde, daha güçlü bir Türkiye 
için çalışmaya devam etme 
kararlılığı içerisinde oldukları-
nı dile getirdi. 

TBMM Başkanı Kurtulmuş, 
mesajında şu ifadelere yer 
verdi: "Suriye için de huzur ve 
istikrarın yeniden inşa edile-
ceği bir dönemin başlamasını 
umuyorum. Suriye'de 
barışın ve istikrarın 
yeniden tesisi, hem 
bölgesel huzur hem 
de insanlık adına 
büyük bir kazanım 
olacaktır. Tür-

kiye olarak devlet millet el ele 
vererek, bölgesel barış ve kar-
deşlik için kararlı duruşumuzu 
sürdüreceğiz. Yeni anayasa 
çalışmalarıyla birlikte, mille-
timizin hak ettiği daha özgür, 
daha adil ve kapsayıcı sistemi 
inşa etmek için tarihi bir adımın 
eşiğindeyiz. 2025 yılının, Türki-
ye'nin güçlü geleceğinin temel-
lerinin sağlamlaşacağı bir yıl 
olacağı inancındayım. Bu duygu 
ve düşüncelerle, 2025 yılının so-
runlarımızın çözüme kavuşaca-
ğı, bölgemiz için kardeşlik ve iş 
birliğiyle esenliğin sağlanacağı; 

milletimiz ve tüm insanlık için 
barış, huzur ve bereket dolu 
bir yıl olmasını diliyorum. 

Aziz milletimizin yeni yılını 
en kalbi duygularımla kutlu-

yor; yeniden güçlü ve büyük 
Türkiye, daha adil bir dünya 

yolunda hep birlikte çalışma-
ya devam edeceğimizi bir 

kez daha vurguluyorum. 
Dünyada barışın ve 

adaletin tesisi için 
kararlılıkla mücade-
lemizi sürdüreceğiz. 

Allah yardımcımız 
olsun."

Kurtulmuş: 2025, temellerin 
sağlamlaşacağı bir yıl olacak
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Cumhurbaşkanı Erdoğan, 2024'te yapılan yatırımlar, hizmetler ve projeleri, sosyal medya hesa-
bından 3'er dakika arayla yaptığı paylaşımlarla özetledi. Erdoğan, ‘’Dış kaynak girişini artırdık, 
ülkemize 14,4 milyar dolarlık portföy yatırımı çektik" diyerek de önemli bir noktaya dikkat çekti.

14,4 milyar 
dolarlık

YATIRIM CEKTiK 
Y

ılın son günü 
sabah saatlerinde 

değerlendirme-
lerine başlayan 

Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan, hükümetin 2024 
yılında yaptığı önemli icra-
atları tek tek takipçileriyle 
paylaştı. 3'er dakika arayla 
sabah saat 10.00'dan yeni 
yılın ilk dakikasına kadar 
yapılan paylaşımlar-
da, savunma sanayii 
yatırımlarından milli 
eğitime, spordan eko-
nomiye kadar birçok baş-
lıkta 2024 yılında yapılan ya-
tırımlar, hizmetler ve projeler 
hatırlatıldı. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, 2025 yılının ilk da-
kikasında da gün boyu pay-
laştığı görsellerin bulunduğu 
bir video kolaj paylaşımında 
bulundu. Erdoğan, sosyal 
medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, emeklilerin bay-
ram ikramiyelerini yüzde 50 
oranında artırdıklarını, 15,5 
milyon emekliye yaklaşık 84 
milyar lira ikramiye ödemesi 
yaptıklarını bildirdi.

İstihdam vurgusu
8 bin 882 orman köylüsü 

aileye 1 milyar 676 milyon 
lira kredi ve hibe verdiklerini 
aktaran Erdoğan, bulut altı 
insansız hava aracı BAHA'yı 
Türk Silahlı Kuvvetlerinin 
envanterine aldıklarını anım-
sattı. 1,5 milyona yakın iş 
yerine toplam 41,9 milyar lira 
asgari ücret desteği sağladık-
larını belirten Erdoğan, 2 bin 
392 engelliyi kamu kurum ve 
kuruluşlarına yerleştirdikle-
rini, böylelikle kamudaki en-
gelli istihdamını 70 binin üze-
rine çıkardıklarını vurguladı. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
seyahat süresini yaklaşık 2 
saatten 55 dakikaya düşüren 
Aydın-Denizli Otoyolu'nun 70 
kilometrelik son kesimini de 
hizmete aldıklarını kaydetti.

ABD, İngiltere, Azerbaycan, 
Macaristan ve Brezilya'da 
düzenlenen panel ve prog-
ramlarla Türkiye'nin tezlerini, 
stratejik iletişim hamlelerini 
ve diplomasi çalışmalarını 
dünya kamuoyunda işledik-
lerini ifade eden Erdoğan, şu 
bilgileri aktardı: "Yurt dışı 
uçuş noktamızı 349'a, uçulan 
ülke sayısını 131'e yükselttik. 

Yapay Zekâ Temelli 100 Akıllı 
Kütüphane Projemizi başlat-
tık. Toplam 28 askeri anlaşma 
imzaladık, dost ve müttefik-
lerimizle iş birliğimizi güçlen-
dirdik. Teknoparklarımızda 
inovasyon odaklı çalışan 
firma sayısını 11 binin üzerine 
çıkardık. Öğretmen Bilişim 
Ağı (ÖBA) platformundaki 57 
çevrim içi kursa 297 bin 307 
öğretmenimizin katılımını 
sağladık. Yaklaşık 3 yıllık 
yoğun bir çabanın sonunda 
İstanbul Basketbol Gelişim 
Merkezi'ni gençlerimizin ve 
basketbolseverlerin hiz-

metine sunduk. Dijital Vergi 
Dairesi uygulamasını hayata 
geçirdik, e-Tebligat uygula-
ması kapsamında 9,5 milyar 
lira tasarruf sağladık." 

Gençlerle Türkiye Yüzyılı'na
Erdoğan, ülkenin temsili ve 

tanıtımında vatandaşları da 
kamu diplomasisi aktörüne 
dönüştürmeyi hedefleyen 
Vatandaş Diplomat Projesi'ni 
hayata geçirdiklerini bildirdi.

Gençlik ve Spor Bakanlı-
ğı yurtlarında konaklayan 
öğrencilere aylık 4 bin 950 lira 
beslenme yardımı sağladıkla-

rını belirten 
Erdoğan, 2024 yılı 
Ocak ayından itibaren SSK 
ve Bağ-Kur aylıklarına yüzde 
49,25 artış uyguladıklarını 
hatırlattı. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, yalnızca bilgiye 
ulaşan değil; bilgiyi hikmetle 
birleştiren, erdemi hayatına 
nakşeden nesiller yetiştir-
me hedefiyle Türkiye Yüzyılı 
Maarif Modeli'ni hayata ge-
çirdiklerini kaydederek, şöyle 
devam etti: 

"Seçim meydanlarında mil-
letimize verdiğimiz sözleri asla 
unutmadık. Deprem bölgemiz-
de, anahtarını teslim ettiğimiz 
konut sayısında 155 bini aştık. 
Cumhurbaşkanlığı Millet 
Kütüphanemizde pek çok 
etkinliğe ev sahipliği yaptık, 27 
söyleşi ile 28 ulusal ve ulus-
lararası program düzenledik. 
İklim değişikliğinin ülkemize 
etkilerini en aza indirecek, 
şehirlerimizi afetlere dirençli 
hâle getirecek İklim ve Afetle-
re Dayanıklı Şehirler Projesi'ni 
hayata geçirdik, pilot il olarak 
İzmir'imizi belirledik. Güçlü 
spor altyapımız sayesinde 145 
uluslararası spor organizas-
yonuna ev sahipliği yaptık. 
Dış kaynak girişini artırdık, 
ülkemize 14,4 milyar dolarlık 
portföy yatırımı çektik."

KKTC Cumhurbaşkanı Er-
sin Tatar, 2024'ü değerlen-

dirdi. Geçen yılın kendileri için 
oldukça yoğun geçtiğini ifade 
eden Tatar, ABD, Avustralya 
ve Türk Devletleri Teşkilatı 
(TDT) toplantıları nedeniyle 
yaptığı yurt dışı temaslarının 
önemini vurguladı. KKTC'nin 
dış politikasının genişleme-
si ve tanınırlığının artması 
anlamında geçen yıl önemli 
çalışmalara imza attıklarını 
aktaran Tatar, Kıbrıs mesele-
sindeki egemen eşitlik ve eşit 
uluslararası siyaset politi-
kalarını 2025'te de sürdüre-
ceklerini belirtti. Kıbrıs Türk 
halkının adadaki varlığının, 
ana vatan, yavru vatan, Gök 
Vatan ve Mavi Vatan bütünlü-
ğü içerisinde bölgedeki barış 
ve huzurun dayanağı olduğu-
nu dile getiren Tatar, sözlerini 
şöyle sürdürdü: "2024, 
Rumların ekonomi, tu-
rizm ve eğitim alanında 
saldırılarına rağmen 
KKTC için salgın son-
rası toparlanma yılı 
olmuştur. Eko-
nomi, turizm 
ve diğer 
konularda 
salgın son-
rası KKT-
C'de eski 
değerlere 
dönül-

meye başlanmıştır. Güney 
Kıbrıs'ın diyalog söylemlerine 
rağmen KKTC'de yatırım ya-
pan yabancıları tutuklaması, 
bir üniversitedeki diploma ko-
nusunun gündeme getirilerek 
KKTC üniversitelerinin hedef 
alınması ile tur operatörlerinin 
Güney'e gelen turistlerin KK-
TC'ye geçmesini engellemeye 
çalışmaları 2024'ün önemli 
olayları arasındadır."

KKTC Cumhurbaşkanı 
Tatar, 2024'te Gazze ve Lüb-
nan'da dökülen kan ve akan 
gözyaşına işaret ederek, 
"Öncesinde Suriye, Ukrayna 
ve Irak, daha öncesinde ise 
Bosna'da yaşananları gördük. 
Barış ve huzurun ne kadar 
kıymetli olduğunu Türk ka-
muoyu ile bir kez daha paylaş-
mak istiyorum. Ben bu vesi-
leyle barış ve huzuru sağlayan 

ana vatanımız Türkiye'ye 
bir kez daha teşekkür 
ederim" ifadelerini 
kullandı. Başta Türkiye 
olmak üzere tüm  

Türk dünyasının yeni 
yılını kutlayan 

Tatar, 2025'in 
daha iyi, 

daha güzel, 
barış ve 
huzur dolu 

bir yıl ol-
masını 
diledi.

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 

Göktaş, Ankara'da önemli 
açıklamalarda bulundu. Anka-
ra Bilkent Şehir Hastanesinde 
üçüncü bebeğini dünyaya 
getiren anne Aysun Dilmaç'ı 
ziyaret eden Göktaş, kızı Defne 
Hüma'nın sağlıkla büyümesi 
temennisinde bulundu. Göktaş, 
daha sonra Hazal Sönmez'in be-
beği Asil Kaan ve Sibel Koçak'ın 
bebeği Asya'yı ziyaret etti. Zi-
yaretlerin ardından basın men-
suplarına değerlendirmelerde 
bulunan Bakan Göktaş, hem 
anne hem de bebeklerin sağ-
lıklarının yerinde olduğunun 
söyledi. Her bebeğin bereketiyle 
dünyaya geldiğini ifade eden 
Göktaş, "Bebeklerin, anne ve 
aile dostu hastanelerde gözleri-
ni hayata açmaları çok kıymetli. 
İnşallah vatana, millete hayırlı 
evlatlar olurlar" dedi. 

Her doğan bebeğin kıy-

metli olduğuna dikkati çeken 
Bakan Göktaş, şunları kay-
detti: "Dünyada olduğu gibi 
ülkemizde de doğum oranları 
azalıyor. Nüfus olarak yaşla-
nıyoruz. Ülkemizin geleceği 
açısından her yeni doğan 
bebeğin bizler için ayrı bir kıy-
meti, ayrı bir önemi var. Ba-
kanlık olarak şimdiye kadar 
yaptığımız gibi hem aile hem 
de çocuk odaklı politikalar 
üretmeye devam edeceğiz."

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet 
Fatih Kacır, Fatih Belediye Başkanı 

Mehmet Ergün Turan ve Türkiye'nin ilk 
astronotu Alper Gezeravcı ile birlikte Fatih 
Belediyesi Kütüphanesi'nde gençlerle bir 
araya gelerek, yeni yılı onlarla karşıladı. 
Etkinliğin ardından basın mensuplarına 
açıklamalarda bulunan Kacır, 2025'e, 
olmaktan en mutlu olduğu yerde, kütüp-
hanede, gençlerle girmekten duyduğu 
memnuniyeti dile getirdi.

Bakan Kacır, şunları kaydetti: "2025'in 
ülkemize, milletimize hayırlar, insanlığa 
huzur getirmesini Cenabıallah'tan niyaz 
ediyorum. 2025, insanlığın acılarını, 
gözyaşlarını geride bıraktığı, mazlumla-
rın, masumların, mahzunların yüzünün 

güldüğü bir yıl olsun. Türkiye olarak Sayın 
Cumhurbaşkanımızın liderliğinde bu 
hedef doğrultusunda gayret göstermeye, 
çalışmaya devam edeceğiz. 

Milletimizin refahı, istiklali, istikbali 
için durmadan, duraksamadan koşmayı 
sürdüreceğiz. Gençlerimize güveniyo-
ruz, gençlerimizin gelecekte çok daha 
büyük işler başaracağına yürekten 
inanıyoruz. Türkiye'nin geleceği aydınlık. 
Türkiye güçlü bir ülke, devletimiz güçlü, 
milletimiz kuvvetli, geleceğimiz aydınlık 
olacak." Bakan Kacır, Fatih Belediye 
Başkanı Turan'a gençlere kazandırdığı 
kütüphane ve çalışma alanları için ayrıca 
teşekkür etti. Etkinlikte gençlere pizza ve 
baklava ikram edildi.

Erdoğan, 5 kıtada 70'ten fazla ülkeye insani 
yardım gönderdiklerini bildirerek, "88 bin 

198 ton insani yardım ile Filistinli kardeşlerimizin 
yaralarını bir nebze sarmaya gayret ettik. Etiyopya 
ile Somali arasında barış ve iş birliğine dayalı yeni 
bir başlangıcın ilk adımına beraberce imza attık. 
Afrikalı kardeşlerimizin refah, huzur ve istikrarına 
katkı sağlamayı sürdüreceğiz" dedi. Su kaynaklarını 
koruma amacıyla 115 milyar lira yatırım yaptıklarını, 
577 tesisi hizmete aldıklarını aktaran Erdoğan, 
paylaşımlarında şu bilgilere yer verdi: "7 binin 
üzerinde operasyonla göçmen kaçakçılığı yapan 12 
bin 395 organizatörü yakaladık. Pirireis denizaltımızı 
hizmete aldık, Hızırreis denizaltımızın seyir testlerini 
başlattık. Yapımı devam eden tüm denizaltıları-

mızı inşallah 2029 yılına kadar hizmete alacağız. 
Uluslararası öneme sahip toplan-

tılarda ülkemizin kamu 
diplomasisi vizyonunun 

küresel boyutta tanınması 
ve güçlendirilmesi adına önemli iletişim 

faaliyetleri gerçekleştirdik."

Göçmen kaçakçılığı 
yapan 12 bin 395 
organizatörü yakaladık

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 70 bin 540 çevre denetimi 
gerçekleştirdiklerini, 7 bin 47 tesise ve 96 deniz aracına 

2 milyar liranın üzerinde idari para cezası uyguladıklarını 
belirtti. İstanbul'un ağırlaşan trafik sorunu göz önünde 
bulundurulduğunda büyük öneme sahip bir proje olan Gayret-
tepe-Kâğıthane-İstanbul Havalimanı Metro Hattı ile İstanbul 
Havalimanı-Arnavutköy Metrosu'nu hizmete aldıklarını kay-
deden Erdoğan, 572 organize suç çetesini çökerttiklerinin altını 
çizdi. Erdoğan, 2024 yılında geçerli olan asgari ücreti, bir önce-
ki döneme göre yüzde 49 oranında artırdıklarına işaret ederek, 
"Yeşil dönüşüm hedefimiz doğrultusunda, dünyada ilk örneği 
ülkemizde olan Türkiye Karbon Piyasası Geliştirme Projesi'ni 

başlattık. PKK/KCK terör örgütüne yönelik operasyonlarımıza 
hız kesmeden devam ettik. 49 binin üzerinde operasyonda 821 
teröristi etkisiz hâle getirdik. Hayvancılıkta devreye aldığımız 
yeni destekleme modelimiz ile aile işletmeleri, gençler ve 
kadın yetiştiricilere ilave destekler vermeye başladık. 70 
kilometresi otoyol olmak üzere 357 kilometre bölünmüş yol 
yaptık" ifadelerini kullandı. Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Bugüne 
kadar olduğu gibi, 2025 yılında da milletimizin hizmetkârı 
olmayı sürdüreceğiz. Özeti bile saatlere, günlere sığmayacak, 
tarihe altın harflerle yazılacak nice eserle, hizmetle, projeyle, 
yatırımla Türkiye Yüzyılı'nı inşa etmeye devam edeceğiz" 
sözleriyle paylaşımlarını sonlandırdı.

357 kilometre bölünmüş yol yaptık

Ersin Tatar'dan 
Gök Vatan ve Mavi 

Vatan vurgusu

Göktaş: Aile odaklı 
politikalar üreteceğiz 

Geleceğimiz aydınlık olacak 

KKTC Cumhurbaşkanı Tatar, 2024'ü değerlendir-
diği konuşmasında Kıbrıs Türk halkının adadaki 
varlığının, ana vatan, yavru vatan, Gök Vatan ve 
Mavi Vatan bütünlüğü içerisinde bölgedeki barış 

ve huzurun dayanağı olduğunu vurguladı. 

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, "Nüfus olarak yaşlanıyoruz. Ülkemizin geleceği 
açısından her yeni doğan bebeğin bizler için ayrı bir kıy-

meti, ayrı bir önemi var. Bakanlık olarak hem aile hem de 
çocuk odaklı politikalar üretmeye devam edeceğiz" dedi. 

ERSİN TATAR

MAHINUR ÖZDEMIR GÖKTAŞ



İsrail’in, 7 Ekim 2023’ten bu yana düzenlediği saldırılarda 40 bini aşkın sivil haya-
tını kaybetti. Katil Netanyahu ve hükümeti, Filistinlileri göz göre göre ölüme terk 

etti. İsrail’in insani yardımları ulaştırmadığı Filistin’de bombalardan kaçan 
siviller, bu kez de derme çatma çadırlarda soğuk kış şartlarında hayatta 

kalmaya çalışıyor. Hipotermi sonucu yaşamını yitiren 6 yeni doğan bebek 
hayatını kaybederken Gazzeliler dünyaya seslendi: Savaştan ölmezsek 

soğuktan öleceğiz… Bombalardan kaçan Filistinliler, derme çatma çadır-
larda soğuk kış şartlarında hayatta kalmaya çalışıyor. Yağmur nedeniyle 

çadırlar sular altında kalırken, sert rüzgârlar ise çok sayıda çadırı yıktı.

SAVAŞTAN ÖLMEZSEK SOĞUKTAN DONACAĞIZ
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TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
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Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
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AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT
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SERHAT KARAHÜSEYIN
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İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
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İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
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ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
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TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
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Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
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srail'in, Gazzelileri katlet-
tiği ve işkencelere maruz 

bıraktığı bilinen bir gerçek. 
Yakın zamanda siyonistlerin 

hukuk dışı uygulamalarına dair çeşitli 
raporlar ve kanıtlar birer birer ortaya 
çıkıyor. Bunlar arasında "disko odası" 
en kan donduran yöntemlerden biri. 
Uluslararası ara bulucular, Gazze sava-
şı sırasında ve öncesinde tutuklanan 

binlerce Filistinlinin tahliye edilmesini 
ve karşılığında Hamas'ın İsrailli rehi-
nelerin serbest bırakılmasını öngö-
ren bir ateşkesi güvence altına alma 
çabalarını artırdı. Ateşkes adımlarının 
canlanmasıyla İsrail hapishanelerinde 
ve kamplarında Filistinli tutuklulara 
yönelik kötü muamele ve psikolojik 
şiddet yeniden odak noktasına geldi. 
Kamp gardiyanları arasındaki birkaç 

ihbarcı, Sde Teiman'ın cinsel saldırı da 
dâhil olmak üzere ağır istismarların 
yaşandığı bir yer olduğunu ifade etti. 
İsrail askerlerinin göz altındakilere 
"disko odası" adını verdiği bir alanda 
beş gün boyunca uykusuz bırakıp, 
yüksek sesli müzik dinlettiği ortaya 
çıktı. ‘Radi’ isimli ihbarcı, uyumakta 
zorluk çektiğini, yaşadıklarını anlat-
manın bile kendisine o acıyı tekrar 

yaşattığını bildirdi, içeride kaldıkları 
süre boyunca dayak, uyku, yiyecek 
yoksunluğu ve zorlayıcı pozisyonlarda 
uzun süre tutulma gibi istismarları an-
lattı. Filistin Tutuklular İşleri Komisyo-
nu Başkanı Qadoura Fares, tutukluların 
serbest bırakılması durumunda, birço-
ğunun fiziksel ve psikolojik istismar-
dan kurtulmak için uzun vadeli tıbbi 
bakıma ihtiyaç duyacağını bildirdi.

İsrail hapishanelerin-
de ve kamplarında 
Filistinli tutuklulara 
yönelik kötü muamele 
ve psikolojik şiddet 
her geçen gün biraz 
daha artıyor. Gözaltına 
alınan masumlar 5 
gün boyunca uykusuz 
bırakılıp, yüksek sesli 
müzikle çıldırma nok-
tasına getiriliyor.

KATILLER ORDUSUNDAN INSANLIK DIŞI MUAMELE

‘Muhtar Türki’ olarak bilinen 
Türkmen kökenli Türk vatan-

daşı Ömer Muhammed Çiftçi, yeni 
orduya tuğgeneral olarak atandı. HTŞ 
lideri Ahmed eş-Şara’nın onayıyla 
bazı grup komutanlarının rütbeleri 
yükseltildi. Terfi listesinde, general 
rütbesine yükselen 7 Suriye kökenli 
olmayan isim dikkat çekti. Karar-
name ile 49 kişilik yeni atama listesi 
oluşturuldu. Atanan isimler arasında, 
HTŞ bünyesindeki silahlı gruplardan 
gelen Türkiye, Arnavut, Türkmenis-
tanlı, Doğu Türkistanlı, Ürdünlü, Faslı 
ve Mısırlı komutanlar bulunuyor.

ABD Temsilciler Meclisinden 
Joe Wilson, İran’ın Türkiye ve 

Azerbaycan’a yönelik karalayıcı 
açıklamalarını kınadı. Wilson, önemli 
bir NATO müttefiki olan Türkiye’nin, 
Tahran’daki terör rejimine karşı kritik 
bir ortak olduğunu, İran’ın Türkiye’yi 
karşısına alamayacağını vurguladı. 
İran devlet televizyonu, önceki akşam 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan ve Azerbaycan Cumhurbaşkanı 
İlham Aliyev hakkında ağır hakaret-
ler içeren bir etkinliği yayınlamış, her 
iki liderin politikalarına yönelik sert 
eleştirilerde bulunulmuştu.

Suriye ordusuna
Türk tuğgeneral

ABD'den Tahran'a
şüpheli tehdit

Halep kırsalında ölen bir Rus 
askerinin telefonundan çıktığı 

belirtilen videolarda, Esad hapisha-
nelerindeki mahkûmların organları-
nın alınarak ölüme terk edildiklerine 
dair görüntüler herkesi şoke etti. Gö-
rüntülerde, anestezisiz kesilip biçilen 
insanların organlarının alınıp organ 
ticareti yapan simsarlara satıldığına 
ilişkin detaylar tüyleri ürpertti. İsra-
il’in de Gazze’de sivillerin organlarını 
çalarak organ kaçakçılarına sattığı 
tespit edilmişti. Netanyahu ve Esad’ın 
organ kaçakçılığında da yarıştığı 
ortaya çıkmış oldu.

Karabük Üniversitesi mezunu Su-
riye Denizcilik Müdürü Abdülce-

vad Keyyali,  yakın zamanda Türkiye 
ile iş birliği için çalışmaya başlayacak-
larını söyledi. Keyyali, “Türkiye’nin 
denizcilik alanında büyük ve eskiye 
dayalı tecrübesi var. Bunlardan fay-
dalanmak ve Türkiye ile ilişkilerimizi 
derinleştirmek istiyoruz” dedi. Suriye 
ile Türkiye ve Lübnan arasında deniz 
yetki alanları belirlemek için çalış-
maların olacağını aktaran Keyyali, 
“Ambargolar Suriye’de ve yakın ülke-
lerdeki Suriye vatandaşlarını etkili-
yor” ifadesini kullandı.

Esad da 'organ
kaçakçısı' çıktı

Türkiye ilişkileri
derinleştirilmeli

İ

‘DiSKO ODASI’ 
iSKENCESi!

Yasak dağda bomba üretiyordu: 
ESAD’IN ‘KATLİAM TESİSİ’

Esad rejiminin, Şam’da halka 
yasakladığı Kasyun Dağı’nı, 

Suriye’deki iç savaş boyunca büyük 
katliamlara neden olan varil bombası 
üretim tesisine çevirdiği belirlendi. 
Düşük maliyetine karşın büyük yıkım 
etkisi olduğu bilinen varil bombası, 
rejim güçlerinin iç savaşta en çok kul-
landığı bombalar arasında yer alıyordu. 
Bir varil içerisine, yüksek miktarda 
patlayıcı, hurda metal, çivi ve somun 
gibi malzemeler doldurularak yapılan 
varil bombası, binlerce sivilin hayatını 
kaybetmesine neden oldu. Patlayıcı 
miktarına göre, 50-200 metrelik alanda 
tahribata neden olan varil bombası-
nın atılış şekli, ‘serbest düşüş’ olarak 
tanımlanıyor. Tesisin girişinde, devrik 
lider Beşar Esad’in fotoğrafı da yer 
alıyor. Tesis içerisinde çok sayıda varil, 
patlayıcı madde, fünye ve çeşitli metal-
ler bulundu. Suriye’de sivillere yönelik 
hak ihlallerini belgeleyen Suriye İnsan 
Hakları Ağı’nın 2012-2021 dönemini 
kapsayan raporuna göre, rejim güçleri 
sivil yerleşimlere yaptığı saldırılarda 81 
bin 916 kez varil bombası kullandı. Bu 
saldırılarda 1821’i çocuk, 1780’i kadın 
11 bin 87 sivil hayatını kaybetti.

Kanlı Beşar Esad rejimi, 
Suriye’nin başkenti Şam’da 
halka yasakladığı Kasyun 
Dağı’nı büyük katliamlara 
neden olan varil bombası 
üretim tesisine çevirmiş.

Yasak dağda bomba üretiyordu: 
ESAD’IN ‘KATLİAM TESİSİ’

Yasak dağda bomba üretiyordu: 
ESAD’IN ‘KATLİAM TESİSİ’

Yasak dağda bomba üretiyordu: 
ESAD’IN ‘KATLİAM TESİSİ’

ABD’nin New Orleans kentinde bir 
aracın kalabalığa dalması sonrası 

ilk belirlemelere göre 10 kişinin öldüğü, 
en az 35 kişinin yaralandığı bildirildi. 
Olay, kentin “Fransız Mahallesi” olarak 
tanınan bölgesinde, yılbaşı kutlama-
larının düzenlendiği, Canal ve Bourbon 
caddelerinin kesiştiği noktada yerel 

saatle 03.15’te yaşandı. Bölgeye sevk 
edilen acil durum yetkilileri, olayı “kit-
lesel bir can kaybı” olarak nitelendirdi. 
Kalabalığa dalan aracın sürücüsünün, 
olay sonrası araçtan inerek çevreye ateş 
açtığı bildirildi. Hastanelerde tedavi gören 
yaralılardan 3’ünün durumunun ağır 
olduğu kaydedildi. Soruşturmaya FBI 

el koydu. Polis, bir kamyonetin “kasıtlı 
olarak yüksek hızda” kalabalığın içine 
girdiğini ve sürücünün araçtan çıkmaya 
çalışırken ateş açarak iki polis memu-
runu vurduğunu söyledi. Polis, “Sürücü 
mümkün olduğunca çok sayıda insanı 
ezmeye çalışıyordu” dedi. Kaza mahallin-
de el yapımı patlayıcılar da bulundu.

Beşar EsadNetanyahu

ABD’DE KAMYONET KALABALIĞA DALDI

10 ÖLÜ10 ÖLÜ
35 YARALI35 YARALI



ABD’de Cumhuriyetçi Sena-
tör Kevin Cramer’in oğlu Ian 

Cramer, polisten araçla kaçarken 
karıştığı trafik kazasında Şerif Yar-
dımcısı Paul Martin’in ölümüne ne-
den olmaktan 28 yıl hapis cezasına 
çarptırıldı. North Dakota Senatörü 
Cramer’in oğlu Ian Cramer’in ka-
rıştığı ölümlü kazayla ilgili davanın 
duruşması görüldü. Savcı, Cramer’in 
uyuşturucunun üzerindeki etkisi-
ni bildiğini ve eylemlerinin kasıtlı 
olduğunu belirtti. North Dakota’da-
ki mahkemede görülen davada 
yargıç, Ian Cramer’i, 6 Aralık 2023’te 
emniyet mensuplarından araçla 
kaçarken karıştığı trafik kazasında 
Mercer County Şerif Yardımcısı Paul 
Martin’in ölümüne neden olmaktan 
28 yıl hapse mahkûm etti.

Rusya Dış İstihbarat Servisi 
(SVR), İngiliz istihbaratının 

Suriye’deki Rus askeri üslerine 
yönelik terör saldırıları organize et-
meyi planladığını iddia etti. Yapılan 
açıklamada, ABD ile İngiltere’nin 
Suriye’ye yönelik eylemleri de-
ğerlendirildi. ABD ve İngiltere’nin 
Orta Doğu’daki kaos ortamı için 
Suriye’deki durumun istikrara 
kavuşmasını engellemeye çalıştığı 
ileri sürülen açıklamada, “Washin-
gton ve Londra, bu şekilde kendi 
jeopolitik hedeflerine hızlı şekilde 
ulaşabileceğini düşünüyor” ifadesi 
kullanıldı. Açıklamada, ABD ve 

İngiltere’nin, Suriye’deki Rus askeri 
üslerinin çıkarılmasını istediğine 
işaret edilerek, şunlar kaydedil-
di: “İngiliz istihbaratı, Suriye’deki 
Rus askeri unsurlara yönelik terör 
saldırıları organize etmeyi planlıyor. 
Bu konudaki rol de yeni yönetimin 
hapishanelerden serbest bıraktığı 
DEAŞ terör örgütü militanlarına 
verildi. Londra ve Washington, bu 
tür provokasyonların Rusya’yı Su-
riye’den askerlerini tahliye etmesi 
için teşvik edeceğini düşünüyor. 
Böylece Suriye’deki yeni yönetim 
radikal grupları kontrol edememek-
le suçlanacak.”

Senatörün oğlu
için rekor ceza:
28 yıl yatacak

DÜNYA
Editör: FERRUH YENİGÜL Tasarım: BANU YAPRAK
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T.C. EZİNE (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:53*
2022/33 SATIŞ
TAŞINMAZIN ELEKTRONİK SATIŞ ORTAMINDA AÇIK ARTIRMA İLANI
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, niteliği, bulunduğu yer, kıymeti 

ve önemli özellikleri: 
1 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri : Çanakkale İl, Ezine İlçe, MAHMUDİYE 

Mahalle/Köy, 234 Ada, 14 Parsel, MAHMUDİYE KÖYÜ EZİNE MAHMUDİYE 
-GENELLİKLE 1-2 KATLI YAPILARIN OLDUĞU BELİRLENMİŞTİR.CEPHELİ 
OLDUĞU YOLUN KİLİT PARKE TAŞI DÖŞELİ OLDUĞUTAŞINMAZIN 43 M2 
MESKEN OLARAK KULLANILAMAYACAK DERECEDE BAKIMSIZ OLDUĞU 
BELİRLENMİŞTİR.ÜZERİNDE FARKLIÇEŞİTLİLİKTE MEYVE AĞACI OLDUĞU 
TESPİT EDİLMİŞTİR.

Adresi : Mahmudiye Köyü Ezine Ezine / ÇANAKKALE
Yüzölçümü : 134,99 m2
Arsa Payı : TAM
İmar Durumu: Yok
Kıymeti : 3.500.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 10/02/2025 - 14:58

  Bitiş Tarih ve Saati : 17/02/2025 - 14:58

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 05/03/2025 - 14:58

  Bitiş Tarih ve Saati : 12/03/2025 - 14:58

Satış şartları: 
1- Birinci ve ikinci arttırma belirtilen gün ve saatler aralığında açık artırma suretiyle 

Elektronik Satış Portalı’nda (esatis.uyap.gov.tr) yapılacaktır. Bu artırmada Elektronik 
Satış Portalı’nda verilecek tekliflerin malın muhammen kıymetinin yüzde ellisi ile o 
malla güvence altına alınan ve satış isteyenin alacağına rüçhanı olan alacakların 
toplamından hangisi fazla ise bu miktarı ve ayrıca bu miktara ilave olarak paraya 
çevirme ve paylaştırma masraflarını geçmesi şartı ile ihale olunur.

2- Artırmaya katılabilmek için, mahcuzun muhammen kıymetinin yüzde onunu 
karşılayacak tutardaki nakit teminatın en geç artırma süresinin bitiminden önceki 
gün saat 23.30’a kadar satışı yapan icra dairesinin banka hesabına Elektronik 
Satış Portalı üzerinden yatırılması, gösterilecek teminatın, teminat mektubu olması 
hâlinde, artırmaya katılacaklar veya ilgili banka tarafından, en geç artırma süresinin 
bitiminden önceki iş günü mesai bitimine kadar satışa konu mahcuzun muhammen 
kıymetinin yüzde onunu karşılayacak tutarda kesin ve süresiz banka teminat 
mektubunun, satışı yapan icra dairesine elden veya sistem alt yapısı oluşturulduğu 
takdirde elektronik olarak tevdi edilmesi zorunludur.

3- Temsilci vasıtasıyla artırmaya katılacak kişilerin, temsilcileriyle birlikte en geç 
artırma süresinin bitiminden önceki iş günü mesai saati bitimine kadar satışı yapan 
icra dairesine müracaat etmeleri gerekmektedir. Ancak noterlerin, resmî dairelerin 
veya yetkili makamların yetkileri dâhilinde ve usulüne göre verdikleri vekâletnameyi 
veya belgeyi bulunduran temsilcinin icra dairesine müracaatları yeterli olup bu 
şekilde ihaleye katılacakların teminat miktarını başvuru anında icra dairesi hesabına 
yatırmaları veya teminat mektubunu icra dairesine tevdi etmeleri zorunludur.

4- Hisseli satışın mümkün olduğu hâllerde açık artırma konusu malı belirli paylarla 
satın almak isteyen müşterek alıcıların, en geç artırma süresinin sona ermesinden 
önceki mesai bitimine kadar satışı yapan icra dairesine müracaat ederek hisse 
oranlarını ve artırmada adlarına pey sürecek hissedarı veya temsilciyi bildirmeleri 
gerekmektedir. Ancak noterlerin, resmî dairelerin veya yetkili makamların yetkileri 
dâhilinde ve usulüne göre verdikleri vekâletnameyi veya belgeyi bulunduran 
hissedarın veya temsilcinin icra dairesine müracaatları yeterli olup bu şekilde ihaleye 
katılacakların teminat miktarını başvuru anında icra dairesi hesabına yatırmaları 
veya teminat mektubunu icra dairesine tevdi etmeleri zorunludur.

5- Satış talep ederek artırmaya katılmak isteyen alacaklıdan ve ortaklığın satış 
suretiyle giderilmesinde artırmaya katılmak isteyen pay sahibinin, en geç artırma 
süresinin sona ermesinden önceki iş günü mesai bitimine kadar satışı yapan icra 
dairesine müracaat etmeleri hâlinde alacak veya ortaklık payının teminatı karşıladığı 
miktar kadar kendilerinden teminat alınmaz, alacağın veya ortaklık payının teminata 
yeterli gelmemesi hâlinde eksik kısmın başvuru anında icra dairesi hesabına 
yatırılması veya teminat mektubunun icra dairesine tevdi edilmesi zorunludur.

6-Varsa ipotek sahibi alacaklılar ile diğer ilgililerin taşınmaz üzerindeki haklarını, 
hususiyle faiz ve masrafa dair olan iddialarını evrakı müsbitesiyle on beş gün içinde 
icra dairesine bildirmeleri gerekmektedir. Aksi hâlde hakları tapu siciliyle sabit 
olmadıkça, satış bedelinin paylaşmasından hariç kalacak ve bu hususlar irtifak hakkı 
sahipleri için de geçerli olacaktır.

7- İhale alıcısının, satış bedelinin tamamını ihalenin gerçekleştiğine ilişkin 
tutanağın Elektronik Satış Portalı’nda ilan edildiği tarihten itibaren en geç yedi gün 
içinde icra dairesi hesabına ödemesi gerekmektedir.

8- İhale alıcısının en yüksek teklifi verip de süresi içinde ihale bedelini yatırmaması 
hâlinde, alınan teminat iade edilmeyip öncelikle satış masraflarından düşülmek 
üzere alacaklarına mahsuben hak sahiplerine ödenecektir.

9- Asgari ihale bedelinin teklif edilmemesi nedeniyle ihalenin yapılamaması veya 
en yüksek teklif verenin ihale bedelini yatırmaması sebebiyle ihalenin iptal edildiği 
hallerde, ikinci artırma ilk açık artırmadaki şartlar çerçevesinde tekrar yapılacaktır.

10- Satışa katılanlar bütün ekleriyle birlikte şartnameyi görmüş ve içeriğini kabul 
etmiş sayılırlar.

11- Malın tescil ve teslim işlemleri ihalenin kesinleşmesi üzerine yapılacaktır.
12-KDV, damga vergisi, tapu harç ve teslim masrafları alıcıya aittir. Birikmiş 

vergiler satış bedelinden ödenir. (İcra ve İflâs Kanununun 206 ncı maddesinin birinci 
fıkrası ile 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanunun 21 inci 
maddesinin ikinci fıkrasındaki hükümleri mahfuzdur.) 25/12/2024

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2150007

60 yıldır devam eden gaz akışının durdurulması bu 
ülkeler için 'kırmızı alarm' anlamına geliyor.  Şu anda 

en savunmasız ülke ise Moldova. Ülke Ukrayna üzerinden 
ulaştığı Rus gazının kesilmesi riski ile karşı karşıya kalınca aralık 
ayında 60 günlük olağanüstü hâl ilan etti. Slovakya Başbakanı 
Robert Fico, Ukrayna'nın gaz akışını durdurması hâlinde Kiev'e 

yönelik karşılıklı önlemler alma ihtimalini değerlendireceğini 
açıklamıştı. Benzer tehditler Macaristan da geldi ancak Ukrayna 
Devlet Başkanı Vladimir Zelenskiy bu konuda geri adım atmadı. 
Ukraynalı lider, 'Rusya'nın kanımız üzerinden ek milyarlar 
kazanmasına izin vermeyeceğiz' demiş ve AB'ye bu duruma ha-
zırlanması için bir yıl süre tanıdıklarını açıklamıştı. Gaz akışının 

durdurulması 'AB'de ucuz Rus gazı döneminin sonu' anlamına 
geliyor. Türkiye, Ukrayna'nın Rus gazını kesmesi sonrası Avrupa 
için tek güzergâh hâline geldi. Rus gazını Avrupa'ya taşıyan ana 
boru hatları Kuzey Akım 1, Kuzey Akım 2 ve Yamal-Avrupa’da 
atıl duruma düşerken, TürkAkım boru hattı, enerji denkleminde 
yüksek kapasitesiyle ön plana çıkıyor.

Haftalardır devam eden restleşmelere rağmen alınan karar, Avru-
pa’yı yeniden bir enerji krizine sürükleyecek. Kıtada gözler, gaz 
akışı için tek güzergah haline gelen Türkiye’ye çevrilmiş durumda.

AVRUPA DONUYOR!

PUTIN, 
DOĞAL GAZI KESTI 

GÖZLER TÜRKIYE’DE

AVRUPA DONUYOR!
us enerji şirketi 

Gazprom, Ukrayna 
üzerinden Avrupa’ya 
doğal gaz sevkiyatının 

durdurulduğunu açıkladı. Restleşmelere 
rağmen gelen karar, Avrupa’yı yeniden 
bir enerji krizine sürükleyebilir. Kıtada 
gözler, gaz akışı için tek güzergâh hâline 
gelen Türkiye’ye çevrilmiş durum-
da. 24 Şubat 2022 tarihinde başlayan 
Ukrayna savaşı, Avrupa’yı tarihinin en 
büyük enerji krizlerinden biri ile karşı 
karşıya bıraktı. Gaz kıtlığı karşısında 
sıkı önlemler alan AB ülkeleri, Eyfel 
Kulesi gibi Avrupa’nın simge yapılarının 
ışıklarını söndürdü, politikacılar gömlek 
ve ceketlerini bir kenara atıp kışlık 
kazaklarla kameralar önüne çıktı.

Soğuk ve karanlık geçen kış ayları 

sonrası enerji krizi iyileşme belirtileri 
gösterse de bu yıl aynı kâbus yeni-
den Avrupa’nın kapısını çalacak gibi 
görünüyor. Ukrayna’nın doğal gaz şirketi 
Naftogaz ile Rus enerji devi Gazprom 
arasındaki beş yıllık anlaşmanın sona 
ermesinin ardından, Ukrayna üzerinden 
Avrupa’ya doğal gaz sevkiyatı resmen 
durdu. Ukrayna, 1 Ocak’tan itibaren Rus 
gazının kendi topraklarından geçmesine 
izin vermeyeceğini defalarca kez dile 
getirmişti, Gazprom ise Telegram hesa-
bından yaptığı açıklamada gaz akışının 
durdurulduğunu açıkladı. Açıklamada, 
“Gazprom, Ukrayna üzerinden 
doğal gaz tedarik etme fırsatın-
dan mahrum bırakılmıştır. 
Ukrayna üzerinden Rus 
doğal gazı sevkiyatı ger-

çekleştirilmiyor” ifadelerine yer verildi. 
Sovyet döneminde Sibirya gazını Avrupa 
pazarlarına taşımak üzere inşa edilen 
ve Ukrayna üzerinden geçen boru hattı, 
Rusya’nın Avrupa’ya giden son büyük 
gaz koridoruydu.

Avrupa, yaklaşık 3 yıl önce başla-
yan Ukrayna savaşı sonrası Rus gazı 
tüketimini keskin bir şekilde azaltsa da, 
Avusturya, Macaristan, Slovakya ve bazı 
Balkan ülkeleri hâlâ Ukrayna üzerinden 
gelen Rus gazına bağımlı durumda.

R

‘KIRMIZI ALARM!’

Moskova’dan İngiltere’ye
‘terörist ülke’ suçlaması

Bulgaristan ve Romanya’nın AB 
vizesiz seyahat bölgesi Şengen’e 

katılması yönünde alınan karar uygu-
lamaya geçti. Hollanda, Macaristan ve 
Avusturya’nın engeline takılan iki ülke, 
önce denizden ve havadan Şengen’e 
dâhil edilmişti. Avusturya’nın göç ve 
yolsuzluk gibi gerekçelerle aldığı veto 
kararını geri çekmesiyle iki ülkenin 
önündeki engel de kalkmıştı.
Romanya ve Bulgaristan, 2007’de 

AB’ye üye olmuştu. Şengen bölge-
si, AB üyeleri Almanya, Avusturya, 
Belçika, Hırvatistan, Çekya, Dani-
marka, Estonya, Finlandiya, Fransa, 
Yunanistan, Macaristan, İtalya, Le-
tonya, Litvanya, Lüksemburg, Malta, 
Hollanda, Polonya, Portekiz, Slovakya, 
Slovenya, İspanya, İsveç, Bulgaristan 
ve Romanya’ya ek olarak, Lihtenştayn, 
İzlanda, Norveç ve İsviçre olmak üze-
re 29 ülkeyi kapsıyor.

2 ÜLKE DAHA ŞENGEN ÜYESİ
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SOLDAN SAĞA: 1. Mütareke - Sigorta poliçe belgesi 
- Kanun. 2. Kalın ve dar tahta - Peşin para - Eski dilde 
su - Çeşitlilik - İsim. 3. Müzikte yapıt - Bir yönetim şekli 
- Yaylı bir tür at arabası. 4. At ayağına çakılan demir 
- Küçük saray, köşk - Kötü göz - Baston - Çölde sulak 
yer. 5. Vilayet - Gece kuşu - Ayıraç, belirteç - Bir ilimiz. 
6. Saf, sersem - Atıştırmalık - Güney Afrika plakası - 
İtalyan makarnası. 7. Küçük çayır bitkisi - Hanım, hatun, 
prenses - Kansızlık - Limonluk, ser - Uganda’nın plaka 
işareti. 8. Çekilişle sonucu belirleme - Basık yuvarlak 
- Bir meyve - Katı bir element. 9. Ödünç mal - Uya-
rı - Ufalanmış toprak - Yalanlama - Bir nota. 10. Eksi 
uç - Canlı, hareketli müzik - Lantan simgesi - Bulut. 11. 
Şehzade eğitmeni - Bir meyve - Yahudi takkesi - İnce 
halat. 12. Birkaç cümlelik söz - Hukuk - Çanakkale ilçesi 
- Eski dilde ayak. 13. Cilve, eda - Hindistan’ın resmî dili 
- Ağaçlarla örtülü geniş alan - Yemek pişirilen yer. 14. 
Bir ilimiz - Konya ilçesi - Yüksek ses, nara - Ribonükleik 
asit kısaltması.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Açık, meydanda - Volga’nın bir 
kolu - Göze takılan mercek. 2. Tantal’ın simgesi - Türk usulü - 
Bir haber ajansı. 3. Uzun omuz atkısı - Gerçekçilik. 4. Düzgün 
döşeme sıvası - Harman savurma aracı - Bası. 5. Bilgiçlik 
taslayan - Jüpiter’in uydusu - Ceylan. 6. Peygamber Efendimi-
zin yardımcıları - Tüysüz şeftali. 7. Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü 
- Dökümcü kalıbı - Avrupa’da bir nehir. 8. İnce gösteren iç 
giysisi - Abartma - Rusça’da evet. 9. Çıngırak - Fotoğrafın 
negatifi - Söylev. 10. Töre bilimi, ahlak - Üniversiteye bağlı 
eğitim kurumu. 11. Sinop’un bir ilçesi - Kemik ucu - Kolay 
olmayan. 12. Tespih başlığı - Sözlü sınav. 13. Bir çoğul eki 
- Ermiş - Boru sesi - Manganezin simgesi. 14. Latife - Hayal 
dünyası. 15. Gol pası - Surinam’ın plakası - Çalgıç, mızrap. 
16. Makedonya plakası - Familya - Sosyolojide boy. 17. Tan-
zanya plakası - Borç, vazife - Dolaylı anlatım. 18. Yanardağ 
püskürtüsü - Kayıp - Düşük fiyatlı. 19. Dalkavuk - Bir sahne 
eseri. 20. Sevgide aldatma - Bulgaristan’ın plaka işareti - 
Fransiyum’un simgesi. 21. Bir ilimiz - Göz alıcı, göze çarpıcı, 
alımlı. 22. Suyla çevrili kara - Buharlı hamam - Dişi deve.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 187  419  559  629  660  739  816  849  900  911

4 RAKAMLILAR
 3041  3181  4169  4939  5214  5239  6066  6234  8251  

8840  8883  9028  9032  9409  9680
5 RAKAMLILAR

 16152  33195  39388  41942  42819  50156  50291  61425  
67983  69661  80303  80705  81318  83649  89423  90206  

91908  95970
6 RAKAMLILAR

 140796  216503  413607  592698  993238
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:50	 08:22	 13:13	 15:33	 17:54	 19:20
ANKARA		  06:33	 08:03	 12:58	 15:21	 17:42	 19:06
İZMİR		  06:54	 08:22	 13:20	 15:48	 18:09	 19:31
BURSA		  06:49	 08:19	 13:13	 15:35	 17:56	 19:21
TRABZON	 	 06:07	 07:39	 12:30	 14:50	 17:11	 18:37

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

2  O C A K  2 0 2 5  P E R Ş E M B E

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNÜN   HADİSİ
“Din kardeşinin 

rahata kavuşması veya sıkıntıdan 
kurtulması için idarecilere 

gidip uğraşana, sırat köprüsünden 
herkesin ayağı kaydığı 

zaman, Allahü Teala ona 
yardım eder.” 

(Taberani)

“Şüphesiz Allah’ın 
gökleri ve yeri yarattığı 

günkü yazısına göre ayların sayısı 
on ikidir. Bunlardan dördü haram 

aylardır. İşte bu, Allah’ın dosdoğru 
kanunudur. Öyleyse o aylarda 

kendinize zulmetmeyin.” 
(Tevbe, 9/36)

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

üslümanlar için 
büyük öneme sahip üç 

aylardan, recep ayının 
ilk perşembe gününü 

cumaya bağlayan gecesi idrak 
edilen Regaib Kandili, “rahmet ve 
mağfiret gecesi” kabul ediliyor. 
Müslümanlar için büyük bir öneme 
sahip bu gece çok iyi değerlendi-
rilmelidir. Sevgili Peygamberimiz 
(sav) buyurur ki “Ramazan ayının 
ilk on günü rahmet daha sonraki 
on günü mağfiret, son on günü de 
cehennemden kurtuluş günleri-
dir.” Regaip, arapça bir kelimedir 
ve “reğa-be” kökünden gelmek-
tedir. “Reğa-be”, kelime olarak, 
herhangi bir şeyi istemek, arzula-
mak, ona karşı meyletmek ve onu 
elde etmek için çaba sarf etmek 
demektir. “Reğîb” kelimesi ise, 
“reğabe”’den türemiş olan bir 
isimdir ve kendisine rağbet edi-
len, arzulanan, talep edilen şey 
demektir. Müennesi, “reğîbe”dir. 
“Reğîbe”nin çoğulu da “reğâip” 
dir. Kelime olarak “regaip’in 
aslı budur. İşte bu mana iledir ki, 
Regaip Gecesi’nde elde edilen iba-
detlerin sevabı, herkes tarafından 
büyük bir istekle arzu edildiğinden 
ve edileceğinden dolayı bu geceye 
“yani Regaip Kandili gecesine” re-
gaip ismi verilmiştir. Hatta Regaip 
Gecesi’ne melekler tarafından bu 
isim verilmiştir.

Yapılması gerekenler
- Kur’an-ı Kerim okunma-

lı, okuyanlar dinlenmeli, uygun 
mekânlarda Kur’an ziyafetleri 
verilmeli, Kelamullah’a olan sevgi, 
saygı ve bağlılık duyguları yenilen-
meli, kuvvetlendirilmeli.

lPeygamber Efendimize (sav) 
salat ü selamlar getirilmeli; onun 
şefaatini ümit edip, ümmetinden 
olma şuuru tazelenmeli.

lKaza, nafile namazlar kılın-
malı; varsa o geceye ait nakledilen 
namazlar, onlar da ayrıca kılına-
bilir; kandil gecesi, özü itibarıyla 
ibadet ve ibadette ihsan şuuruyla 
ihya edilmeli.

lTefekkürde bulunulmalı; “ben 
kimim, nereden geldim, nereye 
gidiyorum, Allah’ın benden istek-
leri nelerdir?” gibi konular başta 
olmak üzere hayati meselelerde 
derin düşüncelere girmeli.

lGeçmişin muhasebe ve mura-
kabesi yapılmalı ve şimdinin ve ge-
leceğin plan ve programı çizilmeli.

lGünahlara samimi olarak töv-
be ve istiğfar edilmeli; idrak edilen 
geceyi son fırsat bilerek nedamet 
ve inabede bulunulmalı.

lBol bol zikir, evrad ü ezkarda 
bulunulmalı.

lMüminlerle helalleşilmeli, on-
larla irtibatımız cihetinden rızaları 
alınmalı.

lKüs ve dargın olanlar barış-
tırılmalı, gönüller alınmalı, kederli 
yüzler güldürülmeli.

lKişi kendine ve diğer mümin 
kardeşlerine hatta isim zikrederek 
dualar etmeli.

lÜzerimizde hakları olanlar 
aranıp sorulmalı, vefa ve kadirşi-
naslık ahlakı yerine getirilmeli.

lYoksul, kimsesiz, yetim, hasta, 
sakat, yaşlı olanlar ziyaret edilip, 
sevgi, şefkat, hürmet, hediye ve 
sadakalarla mutlu edilmeli.

lO gece ile ilgili ayetler, ha-
disler ve bunların yorumları ilgili 
kitaplardan ferden veya cemaaten 
okunmalı.

lDini toplantılar, paneller ve 
sohbetler düzenlenmeli, va’z ü 
nasihat dinlenmeli.

lKandil gecesinin akşam, yatsı 
ve sabah namazları cemaatle ve 
camilerde kılınmalı.

lSahabe, ulema ve evliya tür-
beleri ziyaret edilmeli; hoşnutluk-
ları alınmalı ve manevi iklimlerin-
de vesilelikleriyle Hakk’a niyazda 
bulunulmalı.

lVefat etmiş yakınlarımızın, 
dostlarımızın ve büyüklerimizin ka-
birleri ziyaret edilmeli, iman kardeş-
liğine ait sadakati yerine getirilmeli.

lBu kandil gecelerinin gün-

düzlerinde 
mümkün oldu-
ğunca oruç tutulmalı

Tövbe ve dua mevsimi
Peygamberimiz Hz. Muham-

med’in (sav), ramazan ayından 
sonra en çok oruç tuttuğu ay recep 
ayıdır. Bu recep ayında oruç tutma-
nın muazzam, muhteşem sevapları 
var. Bir de bu ayda sevaplar kulların 
defterlerinin sevap hanelerine, bol 
bol dökülmesi dolayısıyla da recebül 
esabb denmiştir. Yani, sevapların 
bol bol, şarıl şarıl, gürül gürül dökül-
düğü ay demektir... Sabbe, Arapçada 
dökmek demek... Nehrin de böyle 
dağlardan çağlayarak şaldur şuldur 
akıp da döküldüğü yere münsab 
derler; o da aynı kökten... Receb-ül 
esabb; Allah’ın rahmetinin cûşa 
gelip, ikram ü ihsanatının şarıl şarıl, 
güldür güldür kullara geldiği ay 
demektir. Ey iman edenler, Allah’a 
kesin (nasuh) bir tövbe ile tövbe 
edin. Olabilir ki, Allah sizin kötülük-
lerinizi örter ve altından ırmaklar 
akan cennetlere sokar. O gün Allah, 
Peygamberi ve onunla birlikte iman 
edenleri küçük düşürmeyecektir. 

Oruç tutmanın fazileti
Arifler ve din âlimleri kitapla-

rında yazmışlar ki, bu ay ekim, 
ekme, ziraat ayıdır. Sevaplı işler, 
oruç tutmak, tövbe etmek vs. 
güzel şeyler yapılır. Bir mahsulün 
ekilmesi gibi ziraat, ekim ayıdır. 
Şaban bakım ayıdır. Ramazan 
biçim ayıdır, yani mahsulün 
alındığı aydır demişler. Demek 
ki recep ayı, bizi ramazan ayına 
hazırlayan bir mevsimin ilk adımı 
olmuş oluyor. Onun için, “recep ayı 
tövbe ayıdır” demişler. Yani kul ne 
yapacak? “Ya Rabbi! Ben anlaya-
mamışım, hata etmişim, bileme-
mişim, suçluyum, kusurluyum; 
beni affet...” “Şüphesiz Allah’ın 
gökleri ve yeri yarattığı günkü ya-
zısına göre ayların sayısı on ikidir. 
Bunlardan dördü haram aylardır. 
İşte bu, Allah’ın dosdoğru kanunu-
dur. Öyleyse o aylarda kendinize 
zulmetmeyin.” (Tevbe, 9/36)

“Peygamber Efendimiz (sav), 
recep ayında bazen o kadar çok 
oruç tutardı ki, biz onu hiç iftar 
etmeyecek zannederdik. Bazen 
de o kadar çok iftar ederdi ki, biz 
onu hiç oruç tutmayacak zanne-
derdik.”  (Müslim) “Kullarım beni 
sana soracak olursa, muhakkak 
ki ben (onlara) pek yakınım. Bana 
dua ettiği zaman dua edenin dua-
sına cevap veririm. Öyleyse, onlar 
da benim çağrıma cevap versinler 
ve bana iman etsinler. Umulur ki 
irşat (doğru yolu bulmuş) olurlar.” 
(Bakara suresi, 186. ayet)

M REGAİP 
KANDİLİ

Recep, şaban ve ramazan 
aylarının toplamı olan üç 

aylar başladı. Recep ayının 
ilk perşembe gününü cumaya 

bağlayan geceye “Regaip Gecesi” 
denir. Regaip Gecesi’nin adını 
melekler koymuştur. Kandil 

ve cuma geceleri İslam 
dini açısından kutsal 

gecelerdir.

RAHMET VE MAĞFIRET GECESI

İLAHI 
NIMETLERIN 

BOLCA VERILDIĞI 
BIR GECE
Regaip Gecesi, bağışların, ilahi 
nimetlerin bol bol verildiği bir 
gece demektir. Regaip Gecesi, 
bütün dua ve dileklerin kabul 
edildiği, hacetlerin verildiği çok 
değerli ve faziletli bir gece anla-
mına gelmektedir. Regaip Gecesi, 
yapılan tüm ibadetlerin sevabının 
bol bol verildiği, yani yapmış 
olduğumuz ibadetlerin sevabının 
katbekat olduğu bir gece demek-
tir. Regaip Gecesi, feyizli ve bere-
ketli bir gece, çok çok arzulanan, 
bağışların tecelli ettiği bir gece 
demek olduğundan bu geceye 
melekler “Regaip Gecesi” ismini 
vermişlerdir. Regaip Gecesi, ilahi 
nimetlerin ve Rabbani bağışların 
biz kullara bol bol verildiği bir 
gece demektir. Hatta ve hatta şu 
mutlu haberlerin dahi habercisi 
bu gecedir, demişler. Regaip 
Gecesi, Hz. Âmine validemizin 
Allah’ın son peygamberi olan Hz. 
Muhammed’e (aleyhisselam) 
hamile olduğunun belirtilerini 
gördüğü mutlu bir gece olduğu 
rivayetleri çoğunluktadır. Yani, 
Hz. Âmine validemiz, fahr-i 
âlem Efendimiz Hz. Muhammed 
aleyhisselama hamile olduğunu 
bu geceden itibaren anlamıştır. 
Kısaca ifade etmeye çalıştığı-
mız bu faziletlerden dolayı bu 
geceye müminlerin büyük önem 
vermelerinin kendi manevi men-
faatlerine olduğu bir gerçektir.

Furkan suresi, 70. ayet: Ancak tövbe 
eden, iman eden ve salih amellerde 
bulunup davranan başka; işte onların 
günahlarını Allah iyiliklere çevirir. Allah, 
çok bağışlayandır, çok esirgeyendir.

Bu mübarek 
gecenin 
güzelliğinden 
faydalanalım

Bu gece ilahi rahmet yağarken testi-
mizi doldurmalıyız. Yağmur yağarken 

testisini doldurmayan, su akarken depo-
sunu doldurmayan, elbette ki, su gerek-
tiğinde suyu bulamayacaktır. Bu feyizli, 
bereketli gecelerde manevi kazanç elde 
edemeyen gaflet ehli de, yarın ahirette 
eli boş kalacaktır. Tıpkı yağmur yağarken 
testisini doldurmayan tembelin gerektiği 
zaman su bulamadığı gibi! Bu mübarek 
kandil gecesi, oruçlu olarak karşılanmalı-
dır. Yani, perşembe günü oruçlu olmalı ve 
oruçlu olduğu bu perşembe gününün ak-
şamı olan Regaip Kandili gecesini oruçlu 
olduğu hâlde karşılamalıdır. Bunun sevabı 
pek çoktur. Her nefis kendi namına amel 
eder. Tüm çalışmaları, bütün mesaileri her 
kişinin kendi lehine olduğuna göre, insa-
noğlu kendi çalışmasının karşılığına en 
güzel bir şekilde kavuşacak ve görecektir. 
Dilerim ki, bu feyizli gecelerin güzelli-
ğinden ışık ve nurundan müstefid olalım 
(yararlanalım). “Ey iman edenler, eğer siz 
Allah’a (Allah adına İslam’a ve Müslüman-
lara) yardım ederseniz, o da size yardım 
eder ve sizin ayaklarınızı sağlamlaştırır.” 
(Muhammed suresi, 7. ayet)

“Allahü 
Teala, bazılarına 

çok nimet vermiştir. 
Bunları, herkese faydalı 

olmak için yaratmıştır. 
Bu nimetleri dağıtırlarsa, 
azalmaz, dağıtmazlarsa 

bunlardan alıp, 
başkalarına verir.” 

(Taberani)
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THY Euroleague’de 19. hafta heyecanı bugün ve yarın oynana-
cak maçlarla yaşanacak. Bu hafta Türk derbisinde Fenerbahçe 

Beko, ezeli rakibi Anadolu Efes’i ağırlayacak. Başantrenör 
Ergin Ataman’ın çalıştırdığı Yunan takımı Panathinaikos da 

evinde İtalyan ekibi Virtus Bologna ile karşılaşacak. Ligde 
bugün Zalgiris Kaunas–Olympiakos, ASVEL-Olimpia 

Milano, ALBA Berlin–Monaco ve Baskonia–Kızılyıldız 
karşı karşıya gelecek. Yarın ise Fenerbahçe Beko-A. 

Efes, Paris Basketball–Barcelona, Panathinai-
kos-Virtus Bologna, Partizan-Maccabi Tel Aviv

ve Real Madrid-Bayern Münih maçları oynanacak.

EUROLEAGUE’de 19. hafta heyecanı

Karşıyaka’daKarşıyaka’da
yaprak dökümüyaprak dökümü

BEŞİKTAŞ’ta ara transfer seferi başladı
Beşiktaş’ta Serdal Adalı’nın 
başkanlığa seçilmesinin 
ardından siyah beyazlı kulüp-
te yoğun mesai harcanırken, 
transfer çalışmaları gündemin 
ilk maddesi hâline geldi. Sergen 

Yalçın ile birkaç gün içerisinde 
bir araya gelecek olan Adalı’nın, 
bonservisi Southampton’da 
olan Paul Onuachu için Göztepe 
Başkanı Rasmus Ankersen ile 
temasa geçeceği öğrenildi.

Konyaspor’da
kongre 15 Ocak’ta
Geçtiğimiz hafta olağanüstü kong-
re kararı alan Konyaspor, kulübün 
sosyal medya hesabından konu ile 
ilgili açıklama yaptı. Açıklamada, 
“ Konyaspor Spor Kulübü Yönetim 
Kurulunun kararı ile kulübümüzün 
Olağanüstü Genel Kurul Toplantı-
sı’nın 15 Ocak 2025 Çarşamba günü 
saat 14.00’te yapılmasına, çoğunluk 
sağlanamadığı takdirde ikinci toplan-
tının 22 Ocak 2025 Çarşamba günü 
aynı yer ve saatte yapılmasına karar 
verilmiştir. Delegelerimize ve kamu-
oyuna saygıyla duyurulur” denildi.

Eyüpspor’dan
transfer atağı
Arda Turan’ın çalıştırdığı Eyüpspor, 
Fenerbahçe’den iki oyuncuyu kadro-
suna katmak istiyor. Sezon başında 
Jose Mourinho tarafından kadro dışı 
bırakılan Serdar Aziz ve Karagüm-
rük’ten transfer edilen ancak forma 
şansı bulamayan Levent Mercan’ın, 
Eyüpspor’un transfer listesinde 
olduğu öğrenildi. Eyüpspor’un, devre 
arasında iki oyuncuyu kadrosuna 
katmak için Fenerbahçe ile görüş-
meler yapması bekleniyor. Tecrübeli 
oyuncu Serdar Aziz, sezon boyunca 
hiç süre alamazken Levent Mercan 
ise yalnızca iki maçta 10 dakika 
oynayabildi.

Süper Lig’de 2018-2019 sezonu dâhil 5 sezonda Süper Lig’de 2018-2019 sezonu dâhil 5 sezonda 
takımlar puan cetvelinde açık ara önde olan li-takımlar puan cetvelinde açık ara önde olan li-
derle farkı kapatarak ipi göğüsledi.derle farkı kapatarak ipi göğüsledi.

Serdal Adalı yönetimi transfer çalışmalarına hız verirken, yıldızları yakın takibe aldı. Adalı, önce-
likli olarak Southampton’dan Paul Onuachu için Göztepe Başkanı Rasmus Ankersen ile görüşecek.

LİGDE GERİDENLİGDE GERİDEN
GELENLER DEGELENLER DE

KAZANIYORKAZANIYOR

F.BAHÇE, BEŞİKTAŞ’I GEÇTİ

ZİNCİRİ İLK 
G.SARAY KIRDI

Beşiktaş’ın ayrıca Belçika’nın Royal 
Antwerp takımında oynayan 22 yaşındaki 
sol açık Jacob Ondrejka ile de ilgilendiği, 
satış opsiyonlu kiralama düşünüldüğü 
gelen haberler arasında. Kulübüyle 

Haziran 2028 yılına kadar sözleşmesi bu-
lunan oyuncunun menajeri Martin Klette 
ile irtibata geçen yönetim ara transfer 
döneminde genç futbolcuyu kadrosuna 
katmak istiyor. 

SOLUK SOLUĞA 
YARIŞ

ONDREJKA DA LİSTEDE

üper Lig’de Galatasa-
ray’ın, Fenerbahçe’nin 8 
puan önünde lider bitirdiği 
ilk yarının ardından ikinci 

yarı, “Kim şampiyon olacak?” 
sorusuyla başlıyor. Geride kalan se-
zonlarda çoğunlukla ilk yarıyı lider 
olarak bitiren takımlar şampiyonlu-
ğa uzansalar da Fatih Terim’in tarihe 
geçen iddialı sözlerinin de yer aldığı 
5 farklı sezonda geriden gelen takım 
şampiyon oldu. Daha önce Gala-
tasaray ve Fenerbahçe 2’şer kez, 
Bursaspor 1 kez gerilerden gelerek 
şampiyonluğa ulaşmayı başardı.

S

Galatasaray ile birçok şampiyonluğa imza atan 
Fatih Terim’in, “8 de kapanır 18 de, yeter ki biz 
kazanalım” sözleriyle tarihe geçtiği sezonda 
sarı kırmızılılar tarihi bir başarıya imza attı. 
2018-2019 sezonunun 25’inci haftasında bitime 
9 hafta kala lider Başakşehir’in 8 puan gerisinde 
olan Galatasaray, 33’üncü haftada ağırladığı 
Başakşehir’i 2-1 yenerek son maçı oynamadan 
şampiyonluğunu ilan etti.

G.SARAY SON 
DÜZLÜKTE

VARAN

VARAN

VARAN
VARAN

VARAN

BURSASPOR’DAN DEV ADIM
2009-2010 sezonunda Süper Lig tarihinin 5’inci şampiyonu 
olmayı başaran Bursaspor, aynı zamanda çok önemli bir geri 
dönüşe imza attı. 6’ncı haftada Galatasaray’ın, 12’nci haftada 
Fenerbahçe’nin 8 puan gerisinde kalan yeşil beyazlılar, devreyi 
lider Fenerbahçe ve ikinci Galatasaray’ın ardından üçüncü 
sırada tamamladı. Türk futbolunun “Timsahlar”ı yan yeşil 
beyazlılar, ikinci yarıda zirveyi hak eden bir mücadele ile 
şampiyon oldu.

Türk futbol tarihinin en çok tartışılan 
sezonlarından biri olan 2010-2011 sezonunda 
Fenerbahçe, sezonun ikinci yarısında çok 
önemli bir başarıya imza attı. İlk yarıyı 43 
puanla lider tamamlayan Trabzonspor’un 9 
puan gerisinde, 34 puanla 3’üncü sırada biti-
ren sarı lacivertliler, ikinci yarıda 17 maçta 16 
galibiyet, 1 beraberlik alarak sezon sonunda 
tarihi bir şampiyonluk elde etti.

Şampiyonluk yarışında zirve ile 
aradaki puan farkını kapatarak öne 

geçen ilk takım Galatasaray oldu. Sarı kırmızılılar 
1997-1998 sezonunun 16’ncı haftasında lider Fenerbah-

çe’nin 9 puan gerisinde 4’üncü sırada başladığı yarışı en 
yakın rakibi sarı lacivertlilerin 4 puan önünde bitirdi.

Beşiktaş, 2003-2004 sezonunun ilk yarısını 43 puanla lider 
olarak bitirdi. Devreye 35 puanla ikinci sırada giren Fener-
bahçe, teknik direktör Christoph Daum yönetiminde çok 
önemli bir geri dönüşe imza attı. 34’üncü haftaya 76 puanla 
ulaşan sarı lacivertliler, Trabzonspor’dan 4, Beşiktaş’tan 14 
puan önde sezonu şampiyon olarak bitirdi.

Öte yandan İtalyan ekibi Napoli’nin, 33 yaşındaki sol bek 
Mario Rui ile karşılıklı anlaşarak yollarını ayırması sonrası 

Portekizli oyuncunun menajerleri futbolcuyu Beşiktaş’a önerdi. Beşiktaş’ın mevcut sol beki Arthur 
Masuaku ile yolların ayrılması beklenirken bu bölgeye Mario Rui’nin transfer edilme ihtimalinin 
yüksek olduğu öğrenildi. Profesyonel kariyerinde 424 maça çıkan sol bek 6 gol atıp, 32 asist üretti.

RUİ ÖNERİLDİ

Basketbol Süper Ligi’nde kulübe FIBA 
kanalıyla ihtar çeken yabancı oyuncuların 
maaşlarını camianın 
önemli isimlerinin 
desteğiyle yatırıp 
takımın dağılmasını 
önleyen Karşıyaka’da, 
Jerry Boutsiele’den 
sonra Damien Jefferson da 
ayrıldı. Geçen hafta A. Efes 
deplasmanına gitmeyen 
Boutsiele, Adriyatik Ligi’nde 
de mücadele eden Dubai 
BC’ye imza atarken, 27 
yaşındaki forvet Jefferson ise 
maaş ödemesi ihtar süresinin 
son günü yapılmasına rağmen 
sözleşmesini tek taraflı feshetti. 
Jefferson’un Avrupa’da bir daha 
forma giymeme kararı alıp ülkesi 
ABD’de oynamak istediği öğrenildi. 

Editör: TAYFUN ÖZSOY  Tasarım: HASRET SULTAN BALCI
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Bodrum FK’nın
kozu Puşçaş
Tarihinde ilk kez yer aldığı Süper 
Lig’de kalıcı olmayı hedefleyen Sipay 
Bodrum FK’nın gole en çok katkı 
veren ismi George Puşçaş oldu. Sezon 
başında İtalya’nın Genoa takımından 
transfer edilen Rumen forvet, 16 
resmi maçta 7 kez ağları buldu. Ligin 
ilk yarısında 4 gol atıp, 1 asist yapan 
28 yaşındaki golcü, tehlike hattın-
dan çıkmak isteyen Ege ekibinin 
ikinci yarıdaki en büyük kozu olacak. 
Volkan Demirel’in takımın başına 
geçmesiyle farklı bir havaya bürünen 
Sipay Bodrum FK, Bellona Kayse-
rispor maçıyla birlikte çıkışa geçmeyi 
hedefliyor.

James: O kadar
beklemeyeceğim
Amerikan Basketbol Ligi’nin yaşa-
yan efsanesi LeBron James, emek-
liliği ile ilgili sorulara yanıt verdi. 40 
yaşına giren Los Angeles Lakers’in 
yıldızı, “Fiziksel olarak çok iyi du-
rumdayım. Eğer gerçekten istersem 
5 ile 7 yıl daha üst seviyede oynaya-
bilirim. Ama bunu yapmayacağım. 
Bu zamandan daha önce basketbolu 
bırakmayı düşünüyorum. Tabii ki 
basketbolu özleyeceğim ama geriye 
döneceğimi sanmıyorum” dedi. Bu 
sezon 23,5 sayı, 7,9 ribaund, 9 asist 
ortalaması yakalayan James, çaylak 
sezonundan bu yana en düşük sayı 
ortalamasıyla oynadı.

Michail Antonio:
Geri döneceğim
West Ham United’’ın Jamaikalı 
santrforu Michail Antonio, geçirdiği 
ölümcül trafik kazasının sonrasın-
da sevenlerine geri dönüş mesajı 
gönderdi. Kendisine destek veren 
herkese teşekkür eden 34 yaşındaki 
golcü, “Hayatta olduğum için, bir an 
için farkına vardığım bir şeyi söyle-
mek istiyorum. Uzun yıllar boyunca 
hayatı hafife almışım. Her zaman 
yarının garanti olduğunu varsaya-
rak bir sonraki gün, bir sonraki yıl 
için planlar yaptım. Son zamanlarda 
yaşadıklarım gözlerimi açtı. Yakında 
sahalara geri döneceğim” dedi.

KARADENİZ 
DERBİYE HAZIR
Biletlerin satışa çıkması ile birlikte 
deplasman tribününde Trab-
zonspor taraftarına ayrılan bin 
608 biletin tamamı 33 saniyede 
tükendi. Ev sahibi Samsunspor 
için ayrılan 30 bin 548 adet biletten 
ise yüzde 70’e yakını 3 saat gibi 
bir sürede tükendi. Samsunsporlu 

taraftarlar bilet satış noktala-
rında uzun kuyruklar oluşturdu. 
Karadeniz derbisinde güvenlik 
önlemleri kapsamında 600’ü özel 
güvenlik olmak üzere 2 bin 400 
güvenlik personeli görev alacak ve 
Trabzonspor taraftarı şehir girişin-
den toplu hâlde stada getirilecek.

Samsunspor ile Trabzonspor, ligde cumartesi günü 
saat 20.00’de 19 Mayıs Stadyumu’nda birbirlerine rakip 
olacak. Karadeniz derbisinin biletleri yoğun ilgi görü-

adro zenginliği açısından birbiriyle adro zenginliği açısından birbiriyle 
yarışan 4 büyükler arasında yerli fut-yarışan 4 büyükler arasında yerli fut-

bolculardan en büyük katkıyı Galatasa-bolculardan en büyük katkıyı Galatasa-
ray aldı. Süper Lig, Avrupa ve TFF Süper ray aldı. Süper Lig, Avrupa ve TFF Süper 

Kupa’da mücadele eden 4 büyüklerden Galatasaray Kupa’da mücadele eden 4 büyüklerden Galatasaray 
62, Fenerbahçe 55, Beşiktaş 44 ve Trabzonspor 28 62, Fenerbahçe 55, Beşiktaş 44 ve Trabzonspor 28 

gol attı. Cim Bom’un 25 maçta attığı 62 golün 23’ü gol attı. Cim Bom’un 25 maçta attığı 62 golün 23’ü 
yerlilerden, 35’i yabancılardan gelirken Yunus Akgün yerlilerden, 35’i yabancılardan gelirken Yunus Akgün 
10, Barış Alper 9, Abdülkerim Bardakcı ve eylül 10, Barış Alper 9, Abdülkerim Bardakcı ve eylül 
ayında Benfica’ya gitmeden Kerem Aktürkoğlu 2’şer ayında Benfica’ya gitmeden Kerem Aktürkoğlu 2’şer 
gol kaydetti. Sarı kırmızılılar ayrıca rakibin kendi gol kaydetti. Sarı kırmızılılar ayrıca rakibin kendi 
kalesine attığı 4 gole sevindi.kalesine attığı 4 gole sevindi.

K

Süper Lig’de ve Avrupa’da yenilmeden yoluna devam eden Süper Lig’de ve Avrupa’da yenilmeden yoluna devam eden 
Galatasaray yerli futbolcularından 23 gollük katkı alırken, bu Galatasaray yerli futbolcularından 23 gollük katkı alırken, bu 
sayı Fenerbahçe’de 7, Trabzonspor’da 6, Beşiktaş’ta 4’te kaldı. sayı Fenerbahçe’de 7, Trabzonspor’da 6, Beşiktaş’ta 4’te kaldı. 

Ahmed Kutucu
Avrupa’da
zirve yolunda

MANAJ’DA SONA GELİNDİ

CENGİZ’E VETO

Sivasspor’da beklediği zamlı kontrat teklifini 
alamayan Rey Manaj, takımıyla gemileri yak-
mış durumda. Menajeriyle doğrudan temas 
kuran Trabzonspor’un yönetiminin işi büyük 
ölçüde bitirdiği öğrenildi. Teknik direktör 

Şenol Güneş’in ligde en çok beğendiği isim-
lerden birisi olan Manaj’ın bir aksilik olmadığı 
takdirde bordo-mavili kulübe resmen katıl-
ması bekleniyor. Sivasspor’un oyuncu için 3 
milyon euro talebi söz konusu.

Mourinho, Felix’i ikna etti
Merkez Hakem Kurulu, Sü-
per Lig’in ikinci yarısında 
maç yönetecek hakemleri 
açıkladı. Lider Galata-
saray’ın cumartesi günü 
Göztepe’yi ağırlayacağı 
maça Alper Akarsu’yu gö-
revlendiren kurulun, diğer 
atamaları şöyle:
YARIN: 20.00 C.Alan-
yaspor-T.Konyaspor: 
Zorbay Küçük, 20.00 ÇK 
Rizespor-Beşiktaş: Ozan 

Ergün, CUMARTESİ: 13.30 
Adana DS-R.Başakşehir: 
Erkan Özdamar, 16.00 
O.Antalyaspor-i.Eyüpspor: 
Muhammet Ali Metoğlu, 
20.00 R.Samsunspor-Trab-
zonspor: Mehmet Türkmen, 
PAZAR: 13.30 Kasımpa-
şa-Gaziantep FK: Cihan 
Aydın, 16.00 S.Bodrum 
FK-B.Kayserispor: Yasin 
Kol, 19.00 Fenerbahçe-A.
Hatayspor: Oğuzhan Çakır

Liderin maçını Akarsu yönetecek

Eyüpspor’un milli futbolcusu 
Ahmed Kutucu, bu sezon göster-
diği performansla dikkat çekmeye 
devam ediyor. 24 yaşındaki hücum 
oyuncusu, Avrupa’nın 10 büyük 
liginde en fazla gol katkısı veren 
oyuncular arasında kendine yer bul-
du. Ahmed Kutucu’nun önünde yer 
alan isim ise bu sezon gösterdiği 
performansla Liverpool’u sırtlayan, 
Mohamed Salah. Süper Lig’de bu 
sezon sadece sarı kart cezalısı 
olduğu Galatasaray maçında forma 
giyemeyen Ahmed Kutucu, takı-
mına 7 gol, 5 asistlik katkı sağladı. 
Ahmed Kutucu’nun ismi devre arası 
transfer döneminde Beşiktaş ve 
Galatasaray ile anılıyor.

DOĞAN ‘HER ZORLUĞU AŞARIZ’DOĞAN ‘HER ZORLUĞU AŞARIZ’
Trabzonspor Kulübü Başkanı Ertuğrul Doğan, geç-Trabzonspor Kulübü Başkanı Ertuğrul Doğan, geç-
mişte olduğu gibi gelecekte de büyük bir azim ve mişte olduğu gibi gelecekte de büyük bir azim ve 
kararlılıkla başarıya ulaşacak, her zorluğu aşacak kararlılıkla başarıya ulaşacak, her zorluğu aşacak 
güce sahip olduklarını söyledi. Başkan Ertuğrul güce sahip olduklarını söyledi. Başkan Ertuğrul 
Doğan, sosyal medya hesabından yaptığı paylaşım-Doğan, sosyal medya hesabından yaptığı paylaşım-
da, “Birlikte geliştirdiğimiz bu dayanışma ve inanç, da, “Birlikte geliştirdiğimiz bu dayanışma ve inanç, 
Trabzonspor’umuzu hak ettiği zirveye taşıyacaktır. Trabzonspor’umuzu hak ettiği zirveye taşıyacaktır. 
Bu yolculukta sizlerin coşkusu, inancı ve desteği en Bu yolculukta sizlerin coşkusu, inancı ve desteği en 
büyük motivasyon kaynağımızdır. Bu büyük ailenin büyük motivasyon kaynağımızdır. Bu büyük ailenin 
her bir ferdine sonsuz teşekkürler” dedi.her bir ferdine sonsuz teşekkürler” dedi.

Öte yandan Fenerbahçe’de ayrılacaklar listesinde yer 
alan Cengiz Ünder, Fransız ekibi Nantes’a önerildi. Ancak 

Nantes, 27 yaşındaki oyuncuyu istemediğini belirtti. Bu sezon sadece 5 maçta forma giye-
bilen 27 yaşındaki oyuncunun sarı-lacivertli kulüple 2027’ye kadar sözleşmesi bulunuyor.

Avrupa’da play-off 
hedefleyen, ligde 
Galatasaray ile 
arasındaki 8 puanı 
kapatmak isteyen 
Fenerbahçe, ağırlıklı 
olarak yabancı fut-
bolcularıyla sonuca 
gitti. Sarı lacivert-
lilerin 26 maçta 
kaydettiği 55 golden 

7’si Türk oyunculardan, 
44’ü yabancılardan, 4’ü de 
rakiplerin kendi kalelerine 
attığı gollerden geldi. İlk 
yarının sonlarına doğru for-
ma şansı bulan Oğuz Aydın 
3 golle takımın yerli gol 
kralı olurken, Samet Akay-
din, Çağlar Söyüncü, İrfan 
Can Kahveci ve Brigthon’a 
transfer olan Ferdi Kadıoğlu 
1’er gol sevinci yaşadı.
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G.SARAY’I YERLI G.SARAY’I YERLI 
YILDIZLAR UÇURDUYILDIZLAR UÇURDU

Avrupa Ligi’nde oynamak için çıktığı yolda Konferans 

Ligiplay-off turunda dışarıyla ilgisi kesilen Trabzonspor, 

ligde de zorlandı. 24 maçta toplam 28 gol atabilen bordo 

mavililerde, yalnızca 6 gol yerli oyunculardan geldi. 22 gole 

yabancılarıyla ulaşan Fırtına’da, Ozan Tufan 2, Enis Destan, 

Umut Bozok, Cihan Çanak ve Okay Yokuşlu 1’er gole imza 

attı.

FIRTINA’DA 5 İSİM

YERLİ 
KARTAL’DAN 

4 GOL
25 resmi maça çıkan Beşiktaş’ın 44 
golünden sadece 4’ünü yerli futbol-

cular attı. Sezona başladığı temposu-
nu sürdüremeyen siyah beyazlılarda, 

genç yıldızlardan Semih Kılıçsoy 2, 
Mustafa Hekimoğlu 1 gol atarken, 
son maçlar hariç yeterince süre 

alamayan Salih Uçan da 1 
gole imza attı.

Fenerbahçe’de, arapsaçına dönen Talisca trans-
ferinde işin bir türlü resmiyete dökülememesin-

den dolayı sarı-lacivertliler 
rotayı sürpriz bir isme 
çevirdi. Premier Lig devi 
Chelsea’de gözden düşen 
Joao Felix transferin ilk 
sırasına oturdu. Bu transfer 
için sarı-lacivertli taraf-

tarları sevindirecek bir haber geldi. Donbalon.
com adlı spor sitesinde yer alan habere göre 
Fenerbahçe Teknik Direktörü Jose Mourinho, 
Joao Felix’i ikna etti. Haberde, Portekizli yıldızın 
ocak ayı içerisinde Türkiye’ye gelebileceği belir-
tildi. Haberin ayrıntılarında güncel piyasa değeri 
30 milyon euro olan 26 yaşındaki 10 numaranın 
transferinde mali detaylar hakkında herhangi bir 
bilgi yer almadı.
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irçok ülke 2025’in 
ilk dakikalarına 

coşku içinde girdi, 
çeşitli gösterilerin 

yapıldığı kentlerde yoğun güven-
lik önlemleri alındı. Balkan ülke-
leri 2025’e meydanlarda coşkuyla 
girdi. Kuzey Makedonya, Kosova, 
Arnavutluk, Sırbistan, Hırva-
tistan ve Bosna Hersek’te halk 
yeni yılı meydanlarda karşıladı. 
Kosova’nın başkenti Priştine’deki 
George Bush Meydanı’nda topla-
nan vatandaşlar, 2025’in ilk da-
kikalarını hava fişek gösterisiyle 
karşıladı. Rusya’nın başkenti 
Moskova da yeni yıla savaşın göl-
gesinde girdi, hâlen devam eden 
Rusya-Ukrayna arasındaki savaş 
nedeniyle havai fişek kutlamaları 
yapılmadı, kurulan Noel pazarla-
rına vatandaşlar alınan güvenlik 
tedbirleri kapsamında girdi .

Times Meydanı karıştı
ABD’nin New York kentinde-

ki Times Meydanı’nda yeni yıl 
kutlamaları düzenlendi. Polisler 
meydanda güvenlik önlemleri 
aldı. ABD’nin New York şehrin-
deki Times Meydanı yakınların-
da, West 49. Cadde ile 8. Cadde 
kesişiminde, saat 02.00 civarında 
ikinci bıçaklama saldırısı gerçek-
leşti. NYPD polisleri, Times Mey-
danı’ndaki kutlamalardan çıkan 
kalabalığın arasında meydana 
gelen saldırıda bir kişinin ağır 
yaralandığı yere müdahale etti. 
Yetkililer, olay yerinde inceleme-

lerde bulunurken soruşturmanın 
devam ettiğini açıkladı. Olay yeri 
çevresinde delil arayan yetkililer, 
suç mahallinde bir silah ele geçirir-
ken, şüpheliler de gözaltına alındı.

Havai fişek gösterisi
Almanya’nın başkenti Ber-

lin’de, yeni yıl dolayısıyla tarihi 
Brandenburg Kapısı’nın bulundu-
ğu meydanda havai fişek ve ışık 
gösterisi gerçekleştirildi.

İspanya’nın başkenti Mad-
rid’de bulunan Puerta del Sol 
Meydanı’nda toplanan vatan-
daşlar, yeni yılı, havai fişek gös-
terileriyle kutladı. Japonya’nın 
başkenti Tokyo’da vatandaşlar 
Yılan Yılı’nı kutlarken, 2025 için 
sağlık ve zenginlik dilekleriyle 
Şinto Tapınağı’nda dua etmek 
üzere bir araya geldi. Kana-
da’nın Toronto şehrinde bulu-
nan Ontario Gölü’nde yeni yıl 
kutlamaları kapsamında havai 
fişek gösterileri düzenlendi.

Suriyeliler, Şam’da hem 
rejimin yıkılmasını hem 
de yeni yılı coşku içinde 

kutladı, Bab Tuma bölgesi 
kutlamalara sahne oldu. 

Suriyeliler, üç yıldızlı özgür 
Suriye bayraklarını salladı, 

devrim şarkıları söyledi, 
havai fişek attı.

Diğer bir Suriyeli 
Fadi Vehb, ailesi 
ve çocuklarıyla 
kutlamalarda, “Bu yıl 
çok güzel, Allah bize 
bir iyilik yaptı. Bu 
sene inşallah daha iyi 
olacak” dedi. Dünyanın 
dört bir yanına göçmen, 
sığınmacı olarak 
dağılan soydaşlarına 
seslenen Vehb, herkesin 
ülkesine güvenli 
biçimde dönmesini 
istediğini belirtti. Vehb, 
gelecek yılın kendilerine 
daha da güzel 
müjdeler getirmesini 
umduğunu söyledi. 
Hama kentinden 
kutlamalara gelen çift 
Muhammed ve Heye 
el-Fadıl da 2025’e 
ilişkin ümitli olduklarını 
belirtti. Muhammed, 
“Elhamdülillah, 
mutluyuz. İşlerin daha 
da iyiye gitmesini 
ümit ediyoruz. Yeni 
Suriye’nin eskisinden 
daha iyi olmasını 
diliyoruz. Büyük Suriye 
halkını, özgürlüğe 
kavuştuğu için tebrik 
ediyorum” dedi. 

Şam’da yeni dönem ve yeni yıl kutlandı
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Su-
riyeliler, 

başkent Şam’da 
hem Beşar Esad re-

jiminin yıkılmasını hem 
de yeni yılı sevinç ve coşku 

içinde kutladı. Şam’ın Bab Tuma 
bölgesinde akşam saatlerinden 

itibaren meydanlara gelen çok sa-
yıda Suriyeli, üç yıldızlı özgür Suriye 

bayraklarını dalgalandırdı. Suriyeliler, 
farklı müzik aletleri çalarak devrim 

şarkılarını hep bir ağızdan söyledi. Suri-
ye’deki geçici hükümetin İçişleri Bakan-
lığı görevlileri, bu bölgeye çıkan yollarda 

bariyer kurarak yolu trafiğe kapattı. 
Saatler gece yarısına geldiğinde mey-

danda havai fişek atılması Suriyelilerin 
sevinç çığlıklarıyla karşılandı. Meydanda 

toplananlar bu anları cep telefonlarıyla 
kaydetti. Suriyeliler, 8 Aralık’ta Beşar 
Esad’ın başında olduğu rejimin yıkıl-

ması ve 2025’e ilişkin duygularını an-
lattı. Meydana oğluyla gelen Suriyeli 

Reşa Kenan, “Mutluluğumuz tarif 
edilemez. Bundan 14 yıl mahrum-

duk. Suriyelilerin mutluluğu tarif 
edilemez. Sonunda emniye-

te kavuştuk, korkumuz 
kalmadı. Elhamdülillah, 

bu mutluluğu tarif 
edemem” diye 

konuştu. 

Dünyanın pek çok kenti 2025 yılına çeşitli etkinlikler ve coşku içinde girdi. 
ABD’nin New York şehrindeki Times Meydanı yakınlarında olaylar çıktı. 

Rusya’nın başkenti Moskova’da da yeni yıla savaşın gölgesinde girildi.
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